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Telefon ssema 788.
kéziratokat nem küldünk vissza 

hsak bérmentes leveleket fogadunk el
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Sfllfö’dre- G hóra Németen árágba 12 korona. 
Franozia-. Olasz-, Orosz-. T*Vök-, Görög-, Spa­
nyolországokba, Svájc.:. Romania- es Szerbiába, 
fälarLnt amaz országokba, nviiyek a postaszer* 

zödéáhez tartoznak, cegyedcvro 16 korona.
Egy szám Ara 12 fii

EGYETE RTES
FENYŐ SÁNDOR

főszarke^ztő.

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi főmunKatára*

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST. IV., VÁRMEtiYE-CTCZ A 1L

Telefon sxama 706.
hirdetéseket és nyilttérbe való

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KLADÓHIYATAL 
Parisban fötierböfceegunti: John F. Jones 

6 Cie. 31 bis. Fatih. Montmartre.
Londonban foúgvnóksegunic: Teleki József 

11. Bloomsbury square.
Franfcfartben a 21: Németországi kizárólagos 

vezerképviselösétrünk Daube G. L. és Társa, 
valamint összes fiókjai.

Béosben : Danneberg I. L, Kumpfgasse Nr. 7 
Dukes ÍL utódai. I.. Wollzeile Nr. 6—ö* 
Haasensteín és Vogler !., Wallfischgasso 10 
Mossa Rudolf Seüerstáttp _Nr. 2.
Oppelik A., Stubenbastei Nr. 2._
Schalek Henrik, I., Wollzuiie Nr. 14. 

Xünohben : urell, Főssii & Co.
és vaiamannyi hirdetési Iroda.
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F/iai szásüisnSc * öli is kczlemenjei:
Vezérczikk : A kíráV- előtt.
Schönerer ur hóbortja.
Országgyűlés.
Tiltakozás a katonai követelések ellen.
, Nématü előzés* Magyarországon.
A tisztviselők sérelmei
Indiai kaland Ismét egy udvari regény.)
A kolozsvári nemesi kaszinó a párbaj ellen.
Az express-vonaton.
Magyarország a párisi kiállításon.
Tárcsa Szegény Pelag .ja. Irta; Cseh o v. 
Regény : A méregvásar. Irta: O hn et G yö rgy.

& LiL&vj ei3iu
iában érdekes dolgok tor­

it volna ott végig-ténhettek ma. Jó 
hallgatni egy beszélgetést. De 
hallgatta végig senki. Nem is 
most még senki. De azért

nem
tudja

sejtheti
mindenki.

A nagy urak hajnalakor, reggel ki- 
Iencz órakor, a mikor még csak kirá­
lyok és szegény emberek vannak 
munkában, Széli Kálmán miniszterel­
nök kihallgatásra jelentkezett a vár­
palotában. A király már dolgozószo­
bájában volt, s rögtön fogadta a je­
lentkezőt. S estére már hirdették a 
szolgálatkész félhivatalosok a nagy 
újságot: a miniszterelnök magánki- 
haügatása teljes egy óra hosszat 
tartott.

F.gy óra. Nagy idő. Sokat lehet 
megbeszélni ecy óra alatt. Még Szél! 
Kálmánná! is. a kiből pedig úgy bu- 
gvog a szó. mint az artézi forrásból 
a kénköves viz.

M i 1 öi 5ntek az egy órás magán- 
kihallgatás alatt a királyi várpalotá-

a miniszíerel- 
i király?

ban? Miket jelentett 
nők ? Miket mondott 

senki.Nem tudja 
De kitalálni nem is bajos. 
A helyzetről tett jelentés a mi­

niszterelnök. A politikai helyzetről, 
így nevezik ugyanis a politikában azt

a

Az osztrák landwehr miniszter ugyanis 
a minap berúgott egy goalt Széli 
Kálmánnak. A Herrenhausban éppen az 
ellenkezőjét mondotta annak, a mit 
Széli Kálmán erre mifelénk kijelen­
tett. S a mi fő, az osztrák bársony­
székes is ugyanúgy járt el, mint a 
magyar. Ö a császár nevében jelen­
tette ki feketének, a mire Széli Kál­
mán a király nevében azt mondotta 
volt, hogy fehér.

Hagyjuk ezt a circumspektusos be­
szédet. Mondjuk ki magyarán: a két 
miniszter közül az egyik beletévedt a 
valótlanságok labirintusába. Vagy 
még világosabban: az egyik hazudott.

De melyik? Az-e, a ki azt Ígérte, 
hogy a magyar tisztek mihamarább 
magyar ezredekbe jutnak, hogy a tisz­
tára osztrák jelvények hovatovább el­
tűnnek a hadseregből, hogy a nem­
zeti szellem diadalmas bevonuló! tart 
az ármádiába, hogy a katonai büntető 
jogot reformálják, a kegyetlen bünte­
téseket kiirtják? Avagy az hazudott, 
a ki szerint a hadseregben nem vál­
tozik semmi, minden marad a régi­
ben, az allerhöchster Wille szerint?

Hiszszük, vagy legalább reméljük, 
hogy a hazugság tulnan terheli az 
osztrák lelkiismeretet. De mit ér az 
ilyen dologban a hit és a remény ? 
Bizonyosság kell. Nem csak azért, 
hogy megtudjuk, vájjon Welsersheimb 
szereti-e jobban az igazságot, vagy 
Széli. Erről a megkülömböztelésről 
könnyen lemondhatunk, s nem is so­
kat vesztünk vele, ha — egyiknek se 
hiszünk. De igenis, tudnunk kell az 
igazságot azért, hogy megtudjuk és 
megösmerjük, hogy milyen is hát 
voltaképen az az allerhöchster Wille? 
Mi a legfelsőbb hadúr szándéka, mi­
lyenek a tervei, mit ad meg abból, a

a bizonyos dolgot, amelynek a főjel- mit a miniszterei a nevében Ígérnek? 
lemvonása a tükéleies bizonytalanság.1 Tudnunk kell, melyik az erősebb: az

áll elő, ami-lx~J' r " " ' -A helyzet mindig ak 
kor már semmi sincs a helyén. Ami­
kor a kormányok ingadoznak, amikor 
á'lá-mk tarthatatlan, amikor fejük te­
tejére állnak a dol.-ruk, amikor senki- 
sc látja a kibontakozás útját, akkor 
köszönt be a politikába a helyzet, 
amiről referálni szokás a királynak, 
s amiről állandó rovatot keil nyitni 
az újságokban.

Erről a helyzetről volt szóbeszéd 
ma a várpalotában kilencztől tízig...

Még a részieteket se nehéz kita­
lálni ! Az első félórát (half time-nak 
i nmlanák a fuotbalosok) nyilvánvalóan 
a Welsersheimb-ügv emésztette meg.

ósdi ezopf, vagy az előretörő nem 
zeti szellem ? Tudnunk kell, vájjon 
védelmi eszköz legyen-e a haderő, 
vagy melegágya a hazafiatlanságnak. 
tápláló emlője a germanizáló törekvé­
seknek, fiainkból nevelt ellensége a 
magyarságnak?

Ezért nincs még befejezve a Wel- 
sersheimb-ügy, ezért kellett ma tisz­
tázni az egyéni szavahihetőség kér­
dését a nemzeti becsület kedvéért. S 
ezért kell még egyszer és éppen a 
mai kihallgatás után újra számon

lehetett szó a mai kihallgatáson? Mi­
ről másról, mint a katonai javaslatok 
sorsáról?

Nem hihető, hogy Széli Kálmán, a 
hiú, az asszonyos önimádó, az elbi­
zakodott, az örökké elégedett még ma 
is olyan rózsaszínűnek lássa a vilá­
got, mint eddig tette. Ma már talán ű 
maga se hiszi, — a mit eddig is csak 
ö maga hitt, — hogy neki minden le­
hetséges, minden sikerül. Mert ö poli­
tikai ezermester, a nemzet Svengalija, 
aki mindenkit elaltat a beszédeivel, s 
minden bolondot megcsináltat az al­
vókkal. Látnia kell, s talán elmondania 
is az uralkodónak, aki fültétien őszin­
teséget követel a tanácsosaitól, hogy 
bizony a katonai javaslatokkal baj 
van. Nem akarja a nemzet és törhe­
tetlen energiával harczol ellene az 
ellenzék. Hiába rendelte Fejérváry, 
nem lesz sorozás áprilisban, de talán 
még májusban se, júniusban sc. A 
fölemelt létszámmal legalább nem. Az 
ellenzék harczi kedve nem lohad, 
sőt egyre gyarapodik a nemzet osz­
tatlan biztatására és lelkesítésére, az 
idő pedig rohan s veszedelmesen 
közeledik az ex lex és a bevonulás, 
amikor haza kell ereszteni az üreg 
katonákat, s nem lesz helyettük 
ujoncz.

Bizony ezt el kellett mondani a ki­
rálynak, valamint azt is, hogy a fá­
radhatatlan ellenzék legerősebb támo­
gatója a nemzet. Mindennap újabb és 
uj bb tízezrek emelik fel tiltakozó 
szavukat a szoldaleszka gyilkoló kü- 
vetelései ellen, s ő felségének csak 
ki kell majd néznie vasárnapon a 
várpalota ablakaiból, hogy lássa a 
tiltakozó népet, a mely épen neki 
akarja megmutatni az ország hangu­
latát. Lkak nézzen ki az ablakból, de 
ne az allerhöchster Kriegsherr, de a 
magyar király . .

Hogy vájjon mit felelt erre a felség? 
Ki tudja? Csak annyit tudunk, hogy 
a börzéken. Becsben is, meg Pesten is, 
arról beszéllek ma,- hogy Széli Káinom 
megbukott Beadta a kormány lemon­
dását.

Bár igaz volna! Bukjék meg a hi- 
pokrita, szószátyár-rendszer, a mely 
folyton veri a mellét, s egyre-másra 
rontja és pusztítja az országot. Akar­
játok csak a legközelebbi műit bün- 
lajstromát ? Kvótaemelés. Rossz büdzsé. 
Nemzetiségi túlkapások. Visszatérő

Bukjék Széli Kálmán. Ö és a rend­
szere.

De ez nem elég. Semmi ez. Ha­
szon, de nem ekvivalens a katonai 
terhekért.

Ezeket a javaslatokat kell vissza­
vonni. Szélinek, ha marad, az utód­
jának, ha megy. Szép fej a Széli Kál­
mán feje, nagy Is, de nem elég arra, 
hogy cserében érte megölessük a 
nemzet javait.

A katonai javaslatokból nem lesz 
törvény. Ha tiz kormányt kell meg­
buktatni egy végből, s ha tiz ország- 
gyűlésnek kell harczolnia ellenük 
egymás után. Minden választás gya­
rapítaná az ellenzéket, s minden el­
lenzék késhegyig harczolna a javas­
latok ellen, bármit próbáljon a kor­
mány, vagy a korona.

Hallja meg Welsersheimb és hallja 
meg Széli Kálmán, mindenki hallja

kinálkozá- 
a magvar

meg: ez az allerhöchster Wille, 
nemzet akarata.

A

kérni a miniszterelnöktől az ország erőszakos választások. Horvál utleve- 
szine előtt: vájjon ki hazudott? lek. Megfojtott önálló vámterület. 

A második félórában vájjon miről Katonai javaslatok. Czivillista emelése.

Budapest, márezius 4.

A képriselőház csütörtökön délelőtt tiz 
órakor ülést tart.

Se‘dl szám ndd sn. Széli miniszterelnök 
ma reggel kihallgatáson volt a királynál és 
nyilvánvaló, hogy az aktuális politikai helyzet­
nek rá nézve vigasztalan állapotáról tett je­
lentést. A félhivatalosok erről az audien- 
cziáról éppen csak annyit tudatnak, hogy 
megvolt. A Búd. Tud. .hosszabb ideig tartó 
m gánkihullgatásról“ szól, a M. N. már kon­
statálja, hogy ,egy óra hosszáig tartott.“ 
\ ezérczikkünkben szólunk ennek a buda­
vári számadásnak a jelentősegéről, itt még 
csak azt említjük meg. hogy délután a szo­
kott szerdai minisztertanács volt.

löir/js Káról;/ holnap, csütörtökön 
nagyszabású beszédet mond a képviselőházi­
ban. A katonai javaslathoz fog hozzászólni 
és beszéde iránt általános nagy érdeklődés 
mutatkozik.

Schönerer ur hóbortja.

ja!

(Sz.) Megint egy jelenség annak a bizony- 
gául, hogy milyen hitvány valaminek tart- 

odaát Ausztriában a magvar államiságot

lond föllépésre? Az, hogy a magyar állam 
érdekeit a magyar bíróságok megvédelmez­
ték néhány szemíelenkedö német izgató elle­
nében itt az országban.

És Schönererék, a kik a nagynémet esz­
mék vesszőparipáján nyargalnak, nem tö­
rődve azzal sem, hogy maga a német csá­
szár utasította vissza szerelmes 
saikat: arra vállalkoztak, hogy 
államot megrendszabályozzák a német izga- 
tókkal szemben alkalmazott magyar bírósági 
és közigazgatási intézkedések miatt.

Schönerer ur egy mai interpeUácziőjában. 
miután össze-vissza hazudozott a magyaror­
szági németek üldöztetéséről, egyenesen föl­
szólította az osztrák kormányt, hogy a csá­
szár hatalmi szavát vegye igénybe a ma­
gyarországi németek javára.

A császár hatalmi szavát! Hát nem tud­
ják azt odaát Ausztriában, hogy a magyar 
állam jogkörébe a császári hatalomszó egt"- 
általán bele nem avatkezhatik 1 De sőt ki­
rályi hatalomszó sem. Mert a magyar ál­
lamnak megvan a maga alkotmánya, amire 
a király esküt tett és a király épp úgy tar­
tozik tisztelni az alkotmányt és a nemzet 
törvényes jogait, mint mindenki más.

A magyarok iránt érzett féktelen gyűlölet 
azonban egészen elvakitotta már az osztrá­
kokat, s naprúl-narra szertelenebbé válik a 
magyar állam szuverenitásával szemben az 
osztrák perfidség szabadossága.

Odáig é lelödölt már nz osztrák elfogult­
ság velünk szemben, hogy egyáltalán ki­
veszett a józanság e.z osztrák elmékből, mi­
kor rólunk van szó közöltük. Mert csak a 
legvastagabb elfogultság ütközhetik me - 
azon, hogy a magyar állam a maga alkot­
mányos törvényeit alkalmazza az olyan ka­
landorokkal szemben, kik itt az országban 
az állam polgárait egyenesen a magyar 
állam egysége és tekintélye ellen izgatják. 
Hiszen valóságos őrültség lenne, ha a ma­
gyar államhatalom tétlenül turné a Német­
országból, vagy Ausztriából ideKerii.lt halan­
dóról: szemtelenkedéseit és vakmerő cgitá- 
cz.ióit, vagy ha a r. aga polgárait, nem bün­
tetné meg, ha egyenesen az állam ellen 
követnek el büntetendő cselekményeket.

Ostoba beszéd az, hogy itt a németeket 
üldözik. Még ennél is ostobább beszéd az, 
a mit Schönerer ur engedett meg magánál.,

A minap az osztrák urakházában egy csomó | hogy Magyarországon a németek üldöztetése 
vad magyarellenes ki- i frunczia befolyásra vezetendő vissza. ao-ztrák arisztokrata 

rohanásai után Welsersheimb miniszter a csá­
szári akaratra való hivatkozással ütötte 
arczul a magyar államiságot. Ma meg az 
osztrák alldeutschok nevében Schönerer ur 
szólította fel az osztrák kormányt, hogy a 
német származ ású osztrák császár hatalmát 
állítsa szembe a magyarokkal.

Mi ösztönözte Schönerer urat erre a bo-

hóbortos gondolat csak az osztrák alldeutsch 
vezér agyában fogamzott meg, s csak osz­
trák politikusok lehetnek olyan naiv embe­
rek, hogy efféle badarságot elhigyjenek.

Dehogy is üldözik Magyarországon a né­
meteket! Csak a magyar állam ellen izgató 
kalandorokkal szemben alkalmazzák a bűn" 
tető törvényt, még pedig igen enyhe módon-

Az Egyetértés tárczája.

Szegény Feiagéja!
— Az Egyetértés túrczüja. —

Irta: C.ehov.

Grisa. a hétéves csöppség, a konyha aj­
taja előtt állott és bekukucskált a kulcslyu­
kon. Hallgatózott. A konyhában, az ö felfo- 
gi'-rt Szzerint, rendkívüli dolog ment vétrbe. 
A konyhaasztalon, melyen rendszerint húst 
vagdalta!: és hagymát aprítottak, egy nagy, 
cröP'ijes ficzko ült kocsis-ruhában; vörös­
borra haja és hosszú szakálla volt. Jobb 
kézének öt ujja közt egy findzsaaljat tartott 
<-s teat ivott, mialatt aczukrotoly hangos fog- 
esikorgatással rágta, hogy Crisának hátába ál­
lott a hideg. Vele szemben egy piszkos széken 
ült tfztepanovna Akszinja, az öreg ápolónő és 
szintén teát ivott. Az ápolónő arcza komoly 
volt cs bizonyos ünnepélyesség látszott rajta. 
Pelageja, a szakácsnő, úgy tett. mintha va­
lami dolga volna a tűzhely körül és szándé- 
kosan igyekezett (hejteni arczát. Grisa egész 
s~ ováltozásokat vett észre rajta: égett és 
szint váltott, hol sötétpiros, hol halotthalvány 
lett. Reszkető kézzel rakosgatta a késeket,

Iákat, faedényeket, törlőrongyokat, ide-oda 
rn tett-veit, zakatolt, de voltaképen sem- 
mitsem csinált. Az asztal felé, hol a bér­
kocsis ült. egyetlen egyszer sem nézett; a 
1 érdesekre pedig, melyeket nz ápolónő inté­
zett hozzá, kurtán és ridegen felelt, a nél­
kül, hogy felé nézett volna.

— Itryék, Szemjonies Danilo! — nógatta 
az ápolónő a bérkocsist. — Mért is iszik 
mindig csak teát? Igyék legalább egy pohár 
pálinkát!

Ezzel feléje tolta a pálinkás üveget, mi­
alatt arcza gonosz kifejezést öltött.

— Nem szoktam . . . nem — utasította 
vissza a bérkocsis. — Ne is kínáljon, Szte- 
j rrnovna Akszinja.

— Miféle ember, hogy nem iszik! Bérko­
csis létére . . . Lehetetlen, hogy legényem­
ber ne inna. Igyék!

A bérkocsis a pálinkás-üveg felé sandított, 
aztán az ápolónő gonosz arczára, mire az 
övé is épen olyan kifejezést öltött: nem, 
vén boszorkány, engem nem teszel csuilú!

— Nem iszom, engedjen meg ... A 
mi mesterségünknek nein jó az afféle. A 
kézműves ihatik, mert folyvást egy helyen 
ül, de a magamféle ember a publikum 
elé lép. Hát nem ? Ha bemegy az ember 
a korcsmába, elfut a ló; ha becsip egy ki­
csit, még rosszabb: attól félhet az ember, 
hogy elalszik, vagy leesik a haliról. Már 
csak ilyen ez a mesterség!

— Mennyit keres napjában, Szemjonies 
Danilo ?

— Napja válogatja, Néha három rubelt 
is megkereshet az ember, máskor meg egyet­
len fillér nélkül megy haza. Nem minden 
nap egyforma. Nem is ér semmit ez a fog­
lalkozás mostanában. Annyi a bérkocsis, 
hogy ma-holnap vízbe kell fojtani őket! A 
széna drága, az emberek rosszul fizetnek; 
mindenki úgy igazítja dolgát, hogy kivona­
ton mehessen. De azért Istennek hála, nincs 
miért panaszkodni. Az ember jóllakik, öl­
tözködik . . . még mást is boldogíthat . . . 
(ekkor Pelageja felé sandított szemével) ... 
ha annak a másiknak is úgy tetszik.

A mit tovább beszéltek, Grisa nem hallotta. 
A mama éppen akkor jött a konyhába és 
elküldötte őt a gyermekszobába.

— Eredj tanulni! Semmi hallgatni valód 
nincs itt.

Mihelyt a gyermekszobába ért Grisa, ol­
vasókönyvet tett maga elé, de nem tudott 
tanulni." Minden, amit látott és hallott, a 
kérdések egész raját ébresztette fel benne.

— A szakácsnő férjhez megy, — gon­
dolta. — Nagyszerű! Én nem értem, miért 
is megy férjhez valaki. Mama férjül vette a 
papát, Veroeska nőném Andreics Pávclt. Na 
hát, papa és Andreics Pável -- még meg- 
jurja — őket férjül lehet venni: arany lán- 
ezuk van, jó ruhájuk, mindig tiszta czipöji 
de ez a bérkocsis a vörös orrával és posztó 
csizmájával . . . Pihál És miért akarja az 
ápolónő, hogy Pelageja férjhez menjen ?

Mihelyt a vendég eltávozott a kony­

hából, Pelageja bejött a szobába taka- 
ritni. Felindulása még nem múlt cl. 
Arcza piros volt és ijedtnek látszott. 
Alin érintette a seprűvel a padiót ; 
minden szegelctbcn ötször is sepert. Sokáig 
maradt abban a szobában, a hol a mama 
ült. Kínozta a magányosság, kedve lett 
volna kibeszélni magát, valakinek elmondania 
gondolatait és kiöntenie szivét.

— Elment! — szólalt meg, miután látta, 
hogy a mama nem kezd beszélgetésbe.

— Bizonyosan jó ember — szólt a mama, 
a nélkül, hogy a varrásáról fölnézett volna. 
Olyan józan, megállapodott ember.

— klen őrizzen, nagyságos asszony, 
hozzá nem megyek! kiáltotta azonnal Pela- 
geja erősen elpirulva, — Isten ments, nem 
megyek hozzá!

— Ne bolondozz, nem vagy gyer­
mek! Ez komoly lépes, az ember­
nek nyugodtan meg kell gondolnia, de 
sak isgy a levegőbe kiabálni, nincs semmi 

értelme . . . Tetszik neked ?
— Mit is gondol, nagyságos asszony! — 

szélt Pelageja szégyenlősen. — Már hogy 
nekem ... Isten ments . . .

— Meg kellene mondania, hogy neki nem

Akszinja hozta ide valahonnan ... ezt az 
átkozott sátánt . . .

De mért is vetette rám a szemét?
Ebédnél, mikor Pelageja körülhordozta az 

ételt, mindenki szemébe nézett és a bérko­
csissal boszantotta. Rettenetesen elpirult 
és erőltetve nevetett.

— Szégyenletes dolog lehet a fórjhezme- 
nc-tel — gondolta Grisa — nagyon szégyen- 
feles !

Minden étel el volt sózva, a pecse­
nye közt — nem lehetett tudni, hogy 
került oda — egy darab csizmatalp voll, 
a csirke olyan sületlen volt, hogy cse­
pegett belőle a vér; mindezeken felül Pela­
geja egész ebéd alatt, hol a tányérokat, hol 
a késeket ejtette ki kezéből. De azért senki 
egy szó szemrehányást nem tett neki, 
mintha mindnyájan átértenék az ö lelkiálla­
potát. Csak a papa tette le boszusan az 
asztalkendőt és mondta a mamának:

— Mi kedved van hozzá, hogy mind férj­
hez add őket! Mi közöd hozzá ? Menjenek 
férjhez akkor, mikor nekik tetszik!

Ebéd után a szomszédok cselédei és sza­
kácsnői összegyülekeztek a konyhában ;

tetszik. gondolta Grisa.
Mennyit kerülgeted. . . Tetszik?

— Idős már, nagyságos asszony!
— Hát még mi! — kiáltott az ápolónő 

haragosan a mellékszobából. — Még nincs 
negyven éves. Aztán mi szükséged van 
fiatalra? A szép arez nem számit, te sza­
már ! Menj hozzá és punktum !

— Isten őrizz, nem megyek hozzá! — 
kiáltotta Pelageja.

— Ostoba vagy! Az ördögbe, hát milyen 
ember kéne neked? Más a te helyeden térdre 
esne a hálától, te pedig azt mondod : 
nem megyek hozzá! Mindig csak levélhor- 
dúkkal és privát-tanítókkal akarsz pillan­
tásokat váltani? Nagyságos asszony, Grisá- 
hoz jár egy prívát-tanitó, mindig azon függ 
a szeme, tizégycld magad!

— Láttad előbb is ezt a Danilot? kér­
dezte az úrnő Pelageját.

Hol láttam volna? Ma láttam először,

késő estig folytonos pustogás hallszott. Hogy az altiszt — hosszú hallgatás után.

Egy este, mikor Pelageja és az ápolom- 
épen nagy sietséggel vagdalta': valamit, be­
ment a mama a konyhába és így szólt:

— Hozzá kell menned, érted, Pela­
geja; de tudd meg, hogy neki aztán 
nem szabad itt hevernie . . . Tudod, én 
nem szeretem, ha a konyhában idegent 
látok ... Ezt előre megmondom . . . Aztán 
te is csak éjszakára mehetsz haza . . .

— Mit gondol, nagyságos asszony! —
kiáltotta a szakácsnő. — Aliért is tesz emlí­
tést róla? Bolonduljon meg! U köti magát 
hozzám ! Ö lássa . . .

Mikor Grisa egy vasárnap a konyhába né­
zett, majdnem kővé vált a bámulattól. A 
konyha tele volt emberekkel. Ott voltak ;i 
ház összes szakácsnői, a háziszolga, ke: 
rendőr, egy altiszt, a Fiika gyerek ... L.;
a Fiika mindig a mosókonyhában lábatlan- 
kodott és a kutyákkal játszott ; most meg 
volt fésülve és mosdatva, kezében egy ércz- 
kerctü szentképet tartott.

A szoba közepén állott Pelageja, uj karion 
ruhában, fején virággal. A bérkocsis mellé- 
állott.

— Azt hiszem . . . kezdhetjük. — szólt

letárgyalták a kérőket. Isten a megmond­
hatója*! Mikor Grisa éjfél tájban felébredt, 
hallotta, hogy a gyermekszobában a függöny 
mögött, a szakácsnő és ápolúné beszélget­
nek. Az ápolóné meggyözöleg beszélt, a 
szakácsnő felváltva hol sirt, hol nevetett. 
Grisa újra elaludt s álmában látta, hogy 
Pelageját egy gonosz törpe és egy boszor­
kány elrabolta.

Másnap semmi különös nem történt . . . 
A konyhában a megszokott rend állott be, 
mintha a bérkocsis el is tűnt volna a föld 
színéről . . . Csak néha tette az ápolóné 
nyaka közé az uj sáli, ünnepélyes arezot 
vágott és mintegy két órányi időre eltűnt 
valahová, bizonyosan, hogy tárgyalásokat 
folytasson . . . Pelageja nem találkozott 
többé a bérkocsissal és említették neki, sirt 
és kiabált:

— Vigye el az ördög, eszembe se jut!
Fiba!

Pelageja arcza megrándult, sírásra gyúj­
tott ... Az altiszt felvette a kenyeret az asztalról, 
az ápolónő mellé állott, hogy megáldja az 
uj párt. A bérkocsis az altiszt felé közele­
dett, letérdelt előtte és megcsókolta kezét.
Ugyanezt tette Akszinja előtt Pelageja
gépiesen követte és szintén letérdelt. Egy­
szer csak kinyitották a konyhaajtót, mely a 
szabadba nyiit, fehéres köd terjedt szét a 
szobában s az egész társaság nagy zajjal 
vonult ki az udvarra.

— Óh, szegény ! Óh. szegény! — gon­
dolta Grisa, a szakácsnő zokogását hallva. 
— Miért viszi el? Miért nem veszi a papa 
és a mama oltilmába?

Az esketés után késő estig ének és har­
monika hangzott a mosókonyhában. A mama 
egész idő alatt haragudott, mert a menyegző 
miatt nem volt, ki elkészítse a teát. Mikor 
Grisa lefeküdt, Pelageja még nem jött 
vissza.

X - i V
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Az is ostoba beszéd, hogy Magyarorszá­
gon gyűlölik a németséget. Hiszen a német 
kultúrának valóságos tultengésc észlelhető 
csaknem minden intézményben. A Magyar 
Tudományos Akadémia Goethe-szobát rende­
zett be. s a magyar születésű német költi >- 
nek Lenaunak szobrot emeltünk, melyet a 
magyar kormány s minden magyar irodalmi 
társaság részvételével nagy ünnepségek mel­
lett lepleztek le. A magyar nemzet most is 
lelkesen emlékszik vissza azokra a lendüle­
tes szavakra, amikkel X ilmos nemet császár 
itt Budapesten a magyar nemzet múltjának 
dicsőségeit és nemes tulajdonságait magasz­
talta.

Ha Magyarország védekezik a németség 
ellen: ezt nem a németséggel szemben való 
gyülülségböl teszi, hanem csak azért, mert a 
germanizáezió útját állja a magyar nemzeti 
szellem lendületes fejlődésének kultúrában 
és közéleti intézményekben. Ez a védekezés 
nemcsak szent joga, lunem elsőrendű nem­
zeti kötelessége.

Az osztrák alldeutschok, kik a nagynémet 
eszme határtalan diadala után áhítoznak, s 
I bben annyira mennek, hogy immár osz­
trák antidinaszlikus áramlatot csinálnak: na­
gyon jól tudják, hogy a magyar nemzetnem 
a németeket gyűlöli, hanem az osztrákok 
gonosz törekvései ellenében igyekszik erőt 
gyűjteni. És azt is tudniuk kellene, hogy 
Magyarországon azt a nemzeti hagyományt, 
mely a németek ellen irányul, az osztrákok 
teremtették; mert a magyar bennük látta 
azt a németet, a ki századokon át alkotmá­
nyára tört és szabadsága ellen áskálódott.

De hiszen az osztrák nagynénitekkel s 
egyáltalán a magyarokat vadul gyűlölő 
osztrákokkal szemben nem is érdemes ne­
künk józan érveléseket használnunk. Elfo­
gultságukat meg nem törik a józan 
Épp ezért szükséges, hogy a magyar 
határozott erővel és erélylyel álljon 
szembe. Erélyesen kell tiltakoznunk az olyan 
hóbort, vagy vakmerőség ellen, mely a csá­
szári hatalmi szót hívja föl arra, hogy a 
magyar államot megfékezze. Nem Schöne­
rer ur miatt, akit minden nagyszájusága 
mellett is csekély számba veszünk, hanem 
azért, mert nem tűrhető, hogy a magyar 
állam tekintélyét, a magyar állam szuvere­
nitását az osztrák Reiehsrathbnn nap-nap 
után hóbortos, vagy gonosz emberek meg­
gyalázzák. Mert ime, valóságos rendszerré 
kezd már válni Ausztriában az. hogy a csá" 
szári akaratot és hatalmat állítják szembe a 
magyar nemzettel.

Igazán szörnyűséges állapot, hogy nem­
zetünknek legvadabb ellenségeivel kell benső 
szövetségben élnie.

okuk
allam
velük
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lyes nyilatkozatot bátorság hijjáu természe­
tesen nem tud adni.

Kubik Béla, Szatmári Mór, Darányi 
Ferencz és Gabányi Miklós személyes kér­
désben szólaltak fel.

Ezután Justh Gyula szólott a katonai ja­
vaslatokhoz. -

Mindazokból, a miket mondott, világosan 
láthatja a kormánypártnak az a része, amely 
eddig talán optimistább volt, hogy az ellen­
zék küzdelme a megtántorithatatlan nemzeti 
közvélemény erőforrásából táplálkozik és oly 
argumentumokkal, amint azl Justh Gvile 
elmondta. Hiába a kormány féktelen csökö­
nyössége a javaslatok mellett, a közvéle­
mény díszkreditálja, agyongunyolja és meg­
veti‘a többségnek magatartását, amely az 
ily súlyos vér- és pénzáldozat megadásai 
is azzal az ü örökös, gépies és szánalmas 
fejbólintgatásával helyesel i.

Az ellenzék osztatlan figyelme kisérte 
Justh polémiáját Andrássy Gyula és Tisza 
István grófokkal, a mely ötletekben gazdag, 
kritikájában igaz, meggyőződésében őszinte 
és egyenes volt. De éppen olyan erős volt 
az az indok is, amelylycl c javaslatok ellen 
a küzdelem jogosultságát hangoztatta. A 
közterhek alatt úgymond -- görnyed 
polgárság, a nyomor évről-évre nüvekszi 
Ilyen körülmények közt gondolni sem szabad 
a katonai terhek emelésére.

— Úgy van! ügy van! — zúgja harsa 
nyan az ellenzék és a szónok köré csopor­
tosulva üdvüziik ,ut, amint tartalmas beszed 
jéí befejezte. A hatvani százas küidötlsé: 
a karzatokról hallgatta végig Justhot.

Az elnök öt perez szünetet ad, szünet 
után Pozsony Miklós tamadja a javaslatot, 
aki azon ütközik meg, hogy a kormány 
kulturális fejlesztés helyett az ország vérét 
kiszipolyozó idegen katonai szellem oltiinua 
üldözik. Vehemensen bírálja ezt a rends 
és pártja zajos helyeslése közben mond 
kemény kritikát a katonai belszervezetrül.

Ülés' végén Yisontai Soma interpellálta o 
miniszterelnököt a Közérdekű fe:or,ir-a.-oK 
betiltása dohában.

*

Részletes tudósításunk a kővetkező:

Á képviselőház iilóse márczius 4-én 
Elnök: Dániel Gábor, később gróf Apponyi 

Albert, szünet után ismét Dániel Gábor.
A kormány részéről jelen vannak: Száll 

Kálmán, báró l'ejvrváry Géza, gróf Széchenyi 
Gyula, Láng Lajos, R7.-i.si-/es Gyula, Darányi 
Ignácz, Plósz Sándor.

Elnök: Féltizenegykor megnyitja az ülést. 
Napirend eltilt Kovács Pál kér szót.

Választási brutalitások.
Kovács Pál: A felíiábcrouas szavaival U J 

kezdenie, mikor a tegnapelűtti csikszentmártum 
választásról megemlékezik. Rosszabb a mai rend­
szer a Bánffy-rendszemé! A miniszterelnök a 
múltkor szarvakat rakoít fe! a közigazgat., si 
tisztviselőknek. A csikszentinártoni 
azokat választják meg, 
izének megfelelnek, 
respektálják. ,

Gabányi Miklós: Enp agy. mint Magyar-tuso­
kén 1

Kovács Pál: A miniszterelnök szemet huny 
választási visszaélésekre azért, nehogy 
párton, melynek a vezére, szégyen essék 
szag előtt. A csikszentmárton

Négyszáz választót nem engedtek be a választási
kordonba, amiért nem volt náluk választási bár- 
cza. A községháza kortestanya volt, bot a bíró 
vezetése alatt ettek-ittak a szavazók. Megvádolja 
Bartalits csikszentmárloni főszolgabírót, aki két 
választót csendőrökkel tartóztmtatott le, mert azok 
az ellenzéki jelölteket éljenezték. Megjegyzi, hogy 
a főszolgabíró tökrészeg volt.

Bakcvszlzy István : Előkészület az uj válasz­
tásokra !

Kovács Pál : Végül kijelenti, hogy Gyürffy 
nem tisztaválasztás utján jutott a mandátumhoz. 
Kierőszakol!ák ezt a választóktól. (Helyeslés a 
néppárton.)

Janbovloh Béla szintén napirend előtt kér 
szót. Ó is ott

nyilvántömegesen mennek a jelölő gyűlésié. .
hatalmi befolyásukat viszik harezba a j > 
lett. Egyébiránt 6 nem is arra vetett súlyt, hanem 
azokra a konkrét dolgokra, am.ket mterpellacziója kara 
megokolásában felhozott. (Elénk helyes en
baloldalon.) , . ,. , uz,.

Gabányi Miklós: Személyes kérdésben -- 
szót. (Általános derültség. Zaj.) A minisztere,nők 

a magyarcsékei választásról beszélt. r,
- , személyes kérdés. (Zaj. ElnökElnök: Ez

csenget.)
Gabányi Miklós: Ila be tudja 

laki, hogy Rossián községben nerc. 
főszolgabíró m 
hogv »Meghalt Mátyás

bizonyítani va- 
korteskedett a

eg a jegyző, akkor azt mondhatja, 
Mátyás király, oda az igazság.«ui'iu. bzuuen uapucuu tivu. ..... «• »

volt a választáson. Egy este kereste (Derültség és tetszés a baloldalon.)

el-

Széll Kálmán, a mindsürübben jelentkező 
választást brutalitások fölött stereotip nyilat­
kozatokkal tér napirendre. Hogy ezzel egy 
uj, minden eddiginél vadabb és erőszako­
sabb választási kampány árnyékát véli előre, 
azt mondani sem kell. Ma a néppárt nevé­
ben Kovács Pál és Jankovich Béla pana­
szolták fel a csikszentmárloni választás tör­
vénytelenségeit. És mindezekre Szeli Kál­
mán kedélyeskedve válaszol, Fejérvári 
parlamenti modorában, úgy vélvén, hogy ez 
neki is jól áll. Egyébként pedig — ugymond 

majd intézkedni fog, majd ha hivatalo­
san jelentik a felpanaszolt dolgokat. De erí

kerületben 
a kik a tisztviselők szája 

A nép óhajait és bajait nem

azon a 
az or­

va iasztúsi vissza 
élések illusztrálására felemlíti, hogy Darányi I e- 
rencz képviselőre rálőttek. (Felkiáltások _ bal ró 
Botrány! Gyalázat! Sürgönyöztek a miniszterel­
nöknek", de az azt táviratozta vissza, hogy lessé!: 
a főispánhoz fordulni. (Felkiáltások: Ez az uj 
rendszer!) Ebből azt látja, hogy a miniszterelnök 
szolidaritást vállal a visszaélésekkel. Reméli, hogy 
a miniszterelnök megtorló lépéseket fog lenni _ a 
tisztviselők ellen. Panaszszal fordul a választási 
elnök ellen is. A pénzintézetek szintén kortesked 
lek Gyűrffy Gyula érdekében 
nem értek," elérte azt a választási e 
kényeskedésével.

Áz elnöki széket gróf Apponyi Albert fog­
lalja el. _

Kovács Pál : Ezeket a visszaéléseket ívni le­
het tűrni, mert rendszerré válhatnak a jövőre.

a mit azok el 
ir.ök az ön-

főszolgabirót s azt a községháza tanácstermé­
ben találta, amint a választókkal és a bíróval 
ivott. Amikor azt kérdezte, hogy kinek borát isz- 
szált. a bird azt felelte : »A Gyula borát« ! Ezalatt 
Győrffy Gyulát értették. Állításait hivatalos sze­
mélvek bizonyithalják. (Zaj a bal- és szélsöbal- 
oklalon.)

Darányi Ferencz: A Gyürffy-párt felbérelt egy 
embert, hogy löjjön reá. Minden egyes faluban a 
,egyzok és bírók erőszakosan vezették a népet, 
hogv Gyürffyre szavazzanak. Gyűrfíyt csak 8—10 
felbérelt ember éljenezte. Aki Győrftyre nem akart 
szavazni, annak vonakodott kiadni a jegyző iga­
zoló bárezájál, azt mondta, jöjjön holnap.

Ralrovszky István: Egészen törvénytelen 
járás!

Darányi Ferenc:: A csendőrök vezették u.cet 
községházára, ott a bíró is bevallotta, hogy a 

kormánypárt borát iszszák. A szolgabiró biztatta 
őket,, hogy csak mnlassar.ak tovább. A. lőbiró 
faluról-faíura kocsizoit. A választás elüti a vá­
lasztókat kocsira rakta, csendőrfedezet alatt vitte 
le a választás székhelyére. Kél ellenzéki választót 
letartóztatott minden ok nélkül.

A választási elnök működése törvénytelen volt 
Az elnök ellen meg kell indítani a fegyelmit. Az 
egész beosztás a Gyúr ff-, -párt érdekében történt. 
Közigazgatási tisztviselők vezetése mellett ren­
deztek a Gyürífy-választók választási meneteket. 
Kéri a belügyminisztert, hogy járjon ei fegyelmi 
jogkörében. Gálánsán egy most érkezett sürgöny 
szerint agy vezeti az elnök tendencziózusan a 
választást, hogy az csak éjfél után ér majd 
véget. Itt a nyílt ülésben kéri a miniszterelnököt, 
hogv sürgöny;leg intézkedj-:c. A csikszentmárloni 
választásnál "utasítania keltett volna a miniszter­
elnöknek az elnököt, hogy tuilsa meg a törvényt. 
Az elnök, szolgabirúk, jegyzők és bírók ellen kéri 
a fegyelmi vizsgálatot.

a kedélyes Szélt.
Száll Kálmán: Nem tartja helyesnek, hogy 

rögtön a választás után teszik meg panaszaikat a 
képviselők. A magvar-csékei választásról kapott 
infvrmácziúiból meggyőződött, hogy a felhozó 
sérelmes esetek nagy része nem úgy történt meg. 
amint itt a Házban előadták. (Z::j a szélsűbalol- 
da un.) A választás szenvedélyéből idehozott adu 
tokon nem lehet eligazodni. Mar szinte gvnkor- 
attá fejlődött, hogy minden időszaki 

után parlamenti vitát rendez 
ártja. Elmond egy 

jó barát, az egyik egy 
nézeti az ablakából egy éjszakai zenebonát. Egy­
máshoz közel laktak s mindketten egyformán 
látták n zenebonái. Másnap, mikor ^ tatáik 
elmondták egymásnak, hogy mit láttak. A 
netludús elgondolkodott, s aztán egy nagy 
csomót a kandallóba dobott.

_ Barátom, szólt a tudós, harminc: évig do1
goztam az ókor történetén, s most elégeltem. 
Semmit sem érhet a munkám, ha mi ^ kelten, a 
kik csak tegnap éjjel egyformán láttunk egy ese­
ményt, oly ellentétesen mondjuk el, hogy mit
láttunk. . _

Ha meggyőződik róla, hogy egy tisztviselő 
vénytelenséget követett e" 
eljárást megindítja ellene.

Személyes kérdésekben.
Kovács Pál: A választási elnökre vonatkozó­

lag osztozik a miniszterelnök nézetében. A mi­
niszterelnök azonban mossa kezeit, mint 
(Helyeslés a néppárton.)

Kubik Béla: Ila a vizsgálatot a miniszterelnök 
el nem rendeli, akkor nem rendelheti el a 
gvelmit sem a tisztviselők ellen. (Helyeslés 
szélsöbaloldalon.) _

Szatmári Mái: Személyes kérdésnen szólal tel. 
A miniszterelnök olyant imputalt neki, a mit ű 
sohasem mondott: mert ő nem azt mondta,, hogy 
a közieazgatúsi tisztviselőket a törvény eltiltja 
a pártgyüléseken való részvételtől, 
hogy mikor a megyei központból

Ezután következeit a napirend

A katonai javaslat.
Gyula : Az általános lefegyverzés,

tiltakozotta hogy 14 óv «I«1 jen. hogy »

a hadsereg
lenne. A közterhek 

évről-évre 
oondolni sem

Justll u j um . ‘»ti ----------- , .
világbéke kérdése mind nagyobb és nagyobb len 
hódit; az interparlamentáris' békekonfereneziak 
úgyszólván állandóan napirenden tartják ezt a 
nagy kérdést. És mégis azt tapasztaljuk, hogy a 
nép kiáltó szava süket fülekre tatái. A népek \a 
lódi érdeke és óhaja az általános lefegyverzés es 
világbéke. (Úgy vari! Úgy van! a bal- és szelso-
baloldalon.) , .

Az általános lefegyverzés jótékony- kuvetkez- 
ményei kiszámíthatatlanok, mert az általános le- 
fegvverzés következtében felszabaduló milliókkal 

’társadalomnak és az államnak temérdek verzu 
sebét lehetne rneggyógyitani. (Igaz! Úgy van: a 
szélsöbaloldalon.)

Kijelenti, hogy Veress József képviselőtársa e 
rgybun benyújtott határozati javaslatához lehre 

egész melegével hozzájárul. (Élénk helyeslés 
szélsőbaloldalon.)

Bizonyítani kívánja ezután, hogy a hadsereg 
védőképességé egyedül létszámemeléssel és mér 
lék nélkül való fegyverkezéssel nem foltozható 
ho«ry nagy szüksége van arra, hogy a nemzet 

z el lem 'bevitessék a hadseregbe és hogy had­
seregünket harczképcssé tulajdonképpen csa.t 
akkor tudjuk tenni, ha azt nemzeti alapon 
vezzük, ha megteremtjük a külön magyar nem 
zeti hadsereget. Elénk helyeslés 
Ion.) , ,

.Minden alkalommal, a mikor a kormány. ka 
tonai javaslatokkal áll elő, komoly aggodalom 
vesz érői a magyar nemzeten. Rendszerint súlyos

alatt görnyed 
növekszik, ilye
lehet a katonai terhek miesere.

magyarische Betyáren-Hun < kifogásolta
gvar nemzetet, a nu.kul, bog. ■ ce7,
volna ezt. Meg van arról ‘V-^^íitá-ának kér^ 
hogy a katonai szolgálat, idő leszállításának ke
dése is el fog veszni a tanulmányoz^ tengé
ben. (ügy van! a szélsőbalon., : t.m j 
zehn,' miért kerülne a kétéves szolga,at többe. 
Reformokat követel a hadseregben s a 
szellem bevezetését. A törvényjavaslatot 

3 gadja el. (Zajos tetszés a szélsőbalon.)

öveksídt, ilyen körülnmny^^^Aérdj)akad_e

áldozatot hozni ide­

nemzeti 
nem fo-

pénz-'és véráldozalot követelnek az országtól ide­
gen érdekekért. (Ugv van 1 a szélsöbaloldalon.)

ujabh terheket akarnak rakni a zna 
ükül,

lesz még va- 
szemben a

a bukóit
választás 
(élnek a!

tör- 
mc-atorló

üálus

támadást 
a szélső-

lost is
near nép vallóira anélkül, hogy garanczia 
Ky ajtóinak arra nézve, hogy a magyar nem 
/et a hadseregre mindenkor számíthat, ami 
kor nyelvét, kultúráját, alkotmányát, nem­
zeti-léteiét, függetlenségét, a magyar allam 
évv égét, veszély lényegeti és azt meg kell 
védelmezni. (Úgy van a szélsöbaloldalon.!

Kertiem gróf Tisza István képviselőtársamtól, 
hogy vájjon hiszi-e ö azt,hogy nem 
Inba szükség az osztrák hatalommal 
marrvar létérdekek cziíadellájára V (Úgy van , Ugv 
van"!" a szélsőbaloldalon.) Vájjon hiszi-e ö azt, hogy 
a hatalom részéről Magyarország alkotmánya, ön- 

anekdotái : Olaszországban kél állósága, nemzeti léte megtámadtatásnak sohasem 
iiircz történettndós, vígig-1 j0, kftételni"t (Ugv van', a szélsőbaloldaU».)

Urryan kérdem, mit" fog használni a magyarnem­
zetnek az érdekeivel - legalább pillanatnyilag 
__ talán nőm ellentétes külpolitika, hogyha min­
den eszközt kiadunk kezünkből, a melyekkel al­
kotmányunk, nemzeti letelünk, függetlenségünk- 
önállóságunk, nyelvünk ellen intézeti, 
vissza lehet verni. (Úgy van! Úgy van. 
baloldalon.)

A Balkán-népek felszabadulásáért és fügeoden- 
ségéért ö is lelkesedik, (Helyeslés a szélsőbalol­
dalon.) Maczedonia sorsa őt is érdekli, de vájjon 
szabad-e, lehet-e nagy áldozatokat követelni a 
nemzettől a Balkán-népeknek a járom alól való 
felszabadítására, (Úgy van! ügy van! a szelso- 
baloldalon.) a midőn saját magunkat, saját né­
pünkét, saját nemzetünket nem tudjuk a járom 
áléi felszabadítani? Az ilyen önfeláldozás köny- 
nvelmüség lenne. Andrássy Gyula elismerte, hogy 
a" hadseregben még meg van a ezopf, de miért 
nem iavekszii: e régi ezopfot tövéből levágni -se 
helyett magyar szellemet Levinni a ha<

Báró Fejervary Géza: Meg van az a
regben. , .

Jn-th Gvula: A honvédelmi miniszter azt 
mondja, hogy megvan a magyar nemzeti szellem 
a hadseregben, Andrássy Gyula gróf azt mondja, 
hocv nincs meg. Végezzék el ezt az ellontnun- 
dást egymás közt. (Derültség.) A hadsereg szel­
leme 14 év óta, az 1889-iki véderő-vita óta sem­
mit sem változott. Teljes garar.cziát csak intéz­
ményes intézkedéssel lehet elérni. Tiltakozik, mint

A kultúra és a hadsereg 
Possgay Miklós: Nem fogadná el a javaslatot 

mé-r akkor sem, ha a kormánypárton volna, is­
kolákra nem találnak fedezetet, de uj puskára, 
uj ágvura mindjárt van fedezet. (Ugv *an -ó, 
van! a szélsőbalon.)

Most nem a magyar hadsereget, hanem az osz­
trák hadsereget akarják szaporítani. A nyelve 
nem magyar. Ha egy magyar fm nem tud néme­
tül. nem veszik fe! a katonai isko uba, hanem 
osztrákokkal töltik be helyüket. A katonaélet kiöli 

legénységből a jobb érzéseket. Rossz a rend­
őr a legénység kiképzésében is. Sürgeti a ke.- 
éves katonai szolgálat behozatalai, i.amutat arra, 
hogy az altisztek ellen intrika folyik, re.olvassa 
azoknak a községeknek és törvényhatóságoknak a 
neveit, a melyek felírtak a javaslat ellen. I elol­
vas egy kérvényt.

"Böszörményi Sándor: Ki van az nyomatva. 
Pózigay Miklósig Folytassa hát a képviselő

ur. én már kifáradtam! _ „ .
Böszörményi Sándor: (Előkeresi a kervenv !- 

Olvassa. (Általános nagy derültség.)
Poasgay Miklós: Határozati javaslatot nyújt 

be a melv szerint utasitíatik a kormány, hogy a 
katonáknak béke idején az oldalfegyver viselésű­
től való eltiltása végett terjeszszen be törvényja­
vaslatot. (Élénk hosszantartó helyeslés a sze.su-
baloldalon.) ................. . ..... .

Elcölr: Megállapítja a holnapi ules nap.-
rendjét.

A nyílváscasáf: korlátozása.
Visontai Soma: A miniszterelnökhöz intéz in- 

lerpcllácziót az iránt, hogy milyen rendszaoaivo- 
; kát foganatosított a fővárosi rendőrség am,i 
írásával szemben, hogy a tudományos és jéj.r I dekü felolvasásokat előzetes rendőri engedelylo,
tette függővé? , ,, ,. ,,

Bzéli Kálmán: Február 3-án adott ki ebnen a 
tárgvban rendeletét, a melyben a régi rendm t 
egv "félremagyarázott passzusát rendeletileg n'.a- 
gyarázta. Ebben ki van mondva, hogv elűz»"«», 
hatósági bejelentés csak akkor szün v.cu, e< 
egyesületen kívül tűrtcnin a felvivasá>. ■' -"'■ ’a 
a jobboldalon.) ,

VIvontat Soma: Tudomásul veszi a va.as/t.
A Ház is tudomásul veszi a választ.
Kubik Béla szombatra halasztja ir.terp-.la- 

cziójál.
Elnök: Az ülést 3 órakor bezárja.

;eregbe.
hadse-

Budapest, márcsius 4.

A galántai mandátum. Ma volt a vála-z'á« 
Galántán. Havas József függetlenségi és Kormos 
Béla néppárti jelöltekkel szemben állott gr> : 
Esterházy Mihály szabadelvüpárti. A vajas/'.is 
lefolyásáról a következő sürgönyöket kapiui::

A "választás rendben folyik. Délutáni ór.g 
leszavazott E.Uerházy-n 546. Kormos-ra 91 vá­
lasztó. Délután 2 órakor a szavazatok a k•■•vet­
kezőképpen oszlottak meg: Esterházy 
szabadelvű 65V, Kormos Béla néppárti löi. 
/avas József függetlenségi 2 szavat.

30 perczkor Esicrházy-nak 83: 
mos-nak 321, i/avas-nak 14 
urakor Eslerház..v-nak 10UO,

3
Aor-

szavazata van o 
A’omos-nak 4! ti, 

Uavas-nak 15 szavazata van. Esterházy az_ álta­
lános többséget talán eléri. Este G óráig Est<-i- 
/júzv-ra 1077, Kormos-:». < 16 vs /«uvas-ra ló

van
tüz-

valahol.
is valószinűleg go-

— A szegény, bizonyosan zokog 
- gondolta. A bérkoe 
rombáskodik vele.

Másnap kora reggel már a konyhában 
volt a szakácsnő. Ä bérkocsis bejött egy 
pillanatra. Köszönt a mamának és Pelageját 
szigorúan megnézve igy szólt:

Nasrvságos asszony, nézzen utána. Es 
Sztcpanovna Akszinja, vigyázzon rá, hogy 
jól viselje magát . . . nehogy bolondot csi­
náljon . . . Aztán, nagyságos asszony, adjon 
lii nekem most üt rubelt a fizetéséből. Uj 
hámot kell vennem.

Ismét egy uj talány Grisának: Pelageja 
eddig szabad volt, senkinek sem tartozott 
számadással, egyszerre csak beállít egy idc- 
gi-n. kinek semmi köze hozzá és jogot for­
mál keresetéhez ! Gri.-a nagyon elszomoro- 
dott. Könv szökött szemébe, úgy megsaj­
nálta. Elment a kamrába, kikereste a lógna 
gyobb almát s a konyhába lopózott vele. 
Pelageja kezébe nyomta s azzal sietve ki 
latoi t. ü konyhából.

(Minden j»g fentartvn.)

A MÉREGVÁSÁR.
Uta: OHNET GYÖRGY.

Rögtön észrevette, hogy a pénzspekuláczi- 
sokkal többet jövedelmez, mint az alkohollal 
való kereskedés s ez az előleg rendszere 
lassankint óriási tözsde-uzsoravállalattá fej­
lődött. Pia és szabályozója lett a pálinka- 
piacznak s miután vállalata óriási arányokat 
kezdett ölteni, Parisban, a Chateaudun-ulcza 
egyik házában telepedett le.

Mareuíi ekkor kitűnő munkatársnak bizo- 
nyült. Éz a hajdani reklámügynük, a ki néha 
lóiig sárosán futkosott az utczákon, hogy napi 
tiz ^frankját megkeresse, most széles látó­
körű. szerencséskezü pénzemberré lelt. Ver­
nier "az ö tanácsára most már olajjal és liszt­
tel is spekulált. Mareuil Keleten irodát nyi­
tott a búza s más vélemények vásárlásának 
közvetítésére s egész Sziczüia olajbogyó ter­
mését lefoglalta. A földi mogyoró és a Lop- 
rah is eyik árucikkévé lett a háznak s a

Vemier-Marcuil ezég befolyása nemsokára az
angol-india gyarmatokra s az egész Keletre 
kiterjedt.

A pálinkaégetést most már csak melléke­
sen űzték, de Vernier mindég nagy elősze­
retetet mutatott ez iparág iránt, a melynek 
óriási vagyonát köszönhette. Auborvillier-beii 
és Moreiban képzett szakemberek voltak 
most a gyár vezetői, de Vernier idönkint el- 
átogalotÉ hogy megnézze, mikép készül az 

ü Royal-Cordon jauneja.
Ilyenkor megtekintette a gyár minden zugát; 

benézett a laboratóriumba, megvizsgálta a 
készítéshez szükséges anyagokat, az üvege­
ket és nyomtatványokat. Ezek a látogatások 
iagy élvezetet szereztek neki. Ilyenkor úgy 
tetszett, mintha megfiatalodnék s a nagy 

állalkozóbana gőgös ridegség helyet adottá 
hajdani kedélyes Vernicmek, a ki tourvilic- 
uti kis bódéjában maga készítette vitriol erejű 
pálinkáját égy üst és egy lombik segítségé 
vei. Vernier úgy külsőleg, mint erkölcsileg 
nagyon megváltozott. A kövér, rőt szakain, 
göndör hajú emberből, a ki felgyűlt ingujjal 
koczintott vendégeivel, korrekt, előkelő férfiúi 
lett. a ki távol tartotta magától az embere­
ket s jól megválogatta bizalmasait.

Mióta özvegységre jutott, igen sokat járt 
a klubokba s iassankint nagy fényűzést fej­
tett ki.

Gyönyörű lovakat tartott, pompás lakása volt 
a Champs-Elyséen,' automobiljait egész Paris 
ösmerte s mindenki tudta, hogy barátnőjét 
főúri bőkezűséggel tartja ki.

Kell-e ennél több ahhoz, hogy az előkelő 
körük ajtói föl táruljanak előtte? S habár 
Vemier-Marcuil, igy szokták öt ezégjük után 
nevezni, idegenkedett a nagyvilági élei túlzá­
saitól, mégis meg kellett hajolnia uj körének
követelései előtt.

A néhai pálinkagyáros nehány igen költ­
séges ösmeretségre tett szert; az előkelő 
klubmeneknek tudvalevőleg óriási összegekre 
van szükségük s jövedelmeik korántsem áll 
nak arányban kiadásaikkal. Vernier mindig 
készségesen kisegítette barátait néhány ezei 
frankkal s a versenyre egy-kétezer Louis ér­
tékű automobilon szállította ki őket. Végre

a
hanem azt, 

a tisztviselő
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íournevUleben ezerötszáz hektár nagyságú 
adászterülcte volt, amelyen minden haj­

tásnál ötszáz vad került a puskaeső ele. 
Ilyen körülmények között egy olyan ein­

er. a ki se nem ostoba, se nem visszata­
rtó, so nem tolakodó, hamar akad juharu­
kra. a kik örömmel ülnek asztatához. 
X'urnier-Mareuil társadalmi állása mar 

volt, mikor Yernecourt des Essartsnyes

irodafö-

fé- 
kis-

asszonvnval találkozott. Ez a hMg,\. a ki 
anyjával együtt rendkívül büszke volt nevére 

s ""születésére, sovány kis örökségen éldegélt 
mely apjáról, Mayennek néhai képviselő-, 

éröl s u párisi gróf u fenségének 
nőkéről maradt rcája.

Ennél arisztokratikusabb csaladot Képzelni 
sem lehetett. Vernier egy deauvillei tartóz 
kodása alkalmával ü.-iuerkedett meg a hül 
gyekkel, a kik szerényen visszavonulva éldo 
gelte!» egy félreeső ulcza lélemeletén. Ma 
gátíéletük igen egyszerű volt, de napestig i 

gelökelöbi) körök összejöveteleit s mulat­
ságait látogatták. Mindenki úgy fogadta eze­
ket a tönkrement, udvarképes nőket, mintha 
a királyi hatalom dicsfénye ö reájuk is hin­
tené sugarait. Általános vélemény volt, hogv 
az, a ki X'ernccourl kisasszonyt elveszi, biz­
tosan számíthat valami előkelő állásra, ha 
egyszer a király visszatér. De miután a ki­
rály hívei, várakozása ellenére, még mindég 
nem tért vissza s nem is volt kilátás arra 
hogy egyhamar viszontlássák, n házasulandó 
fiatal emberek száma mindinkább megritkult 
Yernecourt kisasszony körül. Hiába kocsizoit 
a bájos Emmeline előkelő barátainak czime- 
rcs hintóján, hiába vett részt a vadászato­
kon a pompás vidéki kastélyokban, hiába 
tánczolta át az éjszakákat a báli szezonok 
alatt, mégis leány maradt, areza hervadni 
kezdett s vonásai megdurvultak. Még mindig 
nagyon ezép volt, de mikor X ernier-Mareuillel 
találkozott, nem kellett már sok alioz, hogy 
igazi „vén leány“ legyen.

Ezt az ösmeretséget egy végtelen jo lelkű 
embernek köszönhették, a ki paulai szent 
Vincze hálátlan feladatát vállalta magára s 
az emberi nyomor enyhítésének szentelte 
életét. Rampin ur egy ízben sorsjátékot reu-

ezett a gyarmekmenhely javára é.s sorra 
látogatta deauvillei arisztokrata ösmerüseit, 
hogy pártfogásukat kérje, mikor X ernicr- 
Mareuil, a kit nagylelkűségéről jó! ö.-mert, 
odaérkezett a futtatásokra.

Rampin könnyűszerrel rávette X'crnierl, 
hogy lépjen be u jótékonysági bizottságba, 
a melyben a legautentikusabb herczcgnők é 
márkinők nevei szerepeltek.

\ sok szép arisztokrata hölgy közölt, 
kik odaadó buzgalommal igyekeztek túladni 

sorsjegyen, feltűnt Vernicmek a szép Ver 
necourt "kisasszony. A bizottsági hölgyek 
között egyszerre ki lett adva a jelszó: El 
kelt vétetni Emmclinet X'cmier-Mareuillel 
gaz. hogy a gyáros csak polgári családból 
zárinázik, de két nevet visel, a mi igen jó! 

hangzik. . . .
Azután meg a szent atya őrömmel ád 

grófi ezimet egy derék miliiomosnak, a ki 
y jó házból való elszegényedett leányt 

vesz nőül.
X'crnier engedett barátai sürgetésének 

rábeszélésének s elhatározta, hogy megpru 
bálja a szerencsét. Negyvenöt éves korában 
tehát nőül vette de Veruecourt des Essart 
Emmeline kisasszonyt, a ki még csak buszon 
hat éves volt. Igaz, hogy ezek az évek, mint 
a hadjárati évek duplán számítottak s azon­
kívül a fiatal asszonynak az anyja is élt, de 
viszont \Terniernek egy fia volt, a fiatal 
Krisztián, a ki épp akkor végezte^ be tanul­
mányait s az apjáétól igen eltérő nézetek­
kel lépett az életbe.

Ez a fiatal ember korunk uj nevelési rend­
szerének egyik terméke volt. A latin nyelv­
vel mindég hadilábon állt, de a tornázok 
között első volt. A történelem és a földrajz 
sohasem tartoztak kedvcncz. tantárgyai közé, 
a foolbal-játéknál azonban fényes diadalokat 
aratott. A tennisz, e póló, a kerékpározás 
s később az aulomobilozás voltak kedvelt 
szórakozásai.

szavazat esett, i'h-'g mintegy SUO szavazó 
hátra. A závóriit. amelyet először 10 urára 
lek ki, a szavazók sokasága miatt elhalaszt..V.R.

1 órakor Esterházy nah 1331, Kormosnál.- >.u 
és Havasnak 150 szavazata volt. A választás 
vége csak a hajnali órákban várlnuó. 1 ui- ..or 
Esterházynak 1417, Kormosnak 981, Havas­
nak 293 szavazata volt.

Vitass a ronunczinmra. Zégrv 'ad tavira- 
tozzák, hogy a IIrvatszko Pravo jelentése sze­
rint a regnikolaris küldöttség elhatározta, hog, a 
magyar renuncziumra írásban válaszol. A legkö­
zelebbi ülés holnap lesz.

Az uj perrendtartás. A képviseuti.az 
gazságügyi bizottsága Ihhlussy Imre elm-á-cte 
alatt tartott illésén befejezte a. polgári j ■ - 
rendtartás törvényjavaslatában az érdemleges tár­
gyalás előkészítéséről szóló 5. lejezeíet s meg­
kezdte az érdemleges tárgyalásról szóló 6. fej 
zel tárgyalását, melyben a 23b. »j-ig j11*0 - ' y
Vita csak néhány szakasznál volt. Így a 2U. e-:..il 
Seumann Ármin azt indítványozza hogy a ha­
tározatok kihirdetése mindig nyilvánosan történ­
jék. Issckulz Győző azt indítványozza, hogy ak­
kor lehessen kizárni a nyilvánosságot, ha az a 
léi érdekét sértené. Éinmnyi Eemadam Sándor 
azl indítványozza, hogy mind a kél fél kérelmére 
kötelező legyen a nyilvánosság kizárása. Pl <z 
Sándor igazságügyminiszter felszólalása után a 
bizottság az indítványokat elvetette és a szakaszt 
változatlanul fogadta el. A 215. (j-nál Acunirwiri 
Ármin azt indítványozza, hogy kiutasítani vagy 
kivezettetni csak akkor lehessen valaki!, ha ar. 
a kiutasítás vagy kivezettetés következményeire 
ligyelmeztették. Á bizottság a szakaszt változatla­
nul fogadta el. A 217. 8-n tl Siznonyi-Semad:::-. 
Sándor azt indítványozza, hogy hagyják ki a t 
a rendelkezési, hogy a tárgyalásban résztvevő 
ügyvédet ismételt vagy súlyosabb rendzavarás 
esetében a bíróság megbírságolhassa. A bizott­
ság az indítványt elvetette es a paragrafust az 
előadó stiláris módosításával elfő»'adta. A legkö­
zelebbi ülés csütörtökön lesz.

(Folyt, köv.)

A Lenál—Sehesitha ügy. Sebesztka Károly 
temesmegyei tanfelügyelő, kiről l.eudl Károly a 
képviselőhöz nyílt ülésén azt állította, hogy egy 
esti lapban valótlan dolgokat irt rb'a, hosszabb 
nyilatkozatot telt közzé. X’isszautasitja I.endl álli- 
lásál és megismétli azt a vádját, hogy Lendl 
szereplése a nyilatkozó megyéjében a hazaelle­
nes üzelmi-knek teszi a legnagyobb szolgálatot. 
A tanfelügyelő nyilatkozatában arra konkludál, 
hogy nem ő, hanem Lendl állított valótlanságot.
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Csütörtök, márczlus 5. EGYETÉRTÉS é
Igazolt képviselők. A képviselőhöz öasze- 

férhetlenségi állandó igazoló-bizottsága maSzení- 
iványi Árpád elnöklete alatt ülést tartott, a me­
lyen megvizsgálta Wickenburg Márk grófnak 
Újbányán és Papp Jánosnak Magyar-Csékén meg­
választott képviselők megbízólevelét. A bizottság 
a megbízóleveleket formailag a törvénynyel meg­
egyezőnek találta és ennek a'apján a kérvénye- 
zésre kiszabott hirmincz nap fenntartásával 
Wickenburg Márk és Papp Jánost igazolta.

Tiltakozás
a katonai követelések ellen.

Nem fog nyugodni az országban egy te­
remtett lélek sem egészen addig, amig le 
nem mondanak az ellenünk szegzett katonai 
követelésekről. A tiltó szó el nem némul 
sem a parlamentben, sem kívüle és akár­
hogy próbálják elfojtani, fenyegetéssel visza- 
riasztani, ez egyszer nem fog sikerülni az a 
terv, amelyet a Reichskriegsminiszieriumban 
főztek ki a mi rovásunkra.

Küldöttségek jönnek fel a vidékről, a füg­
getlen polgárság százai és hozzák egy egész 
környék tiltakozását. Gyűlése lesz holnap a 
fiatalságnak az egyetem aulájában és nyil­
ván nem kellemeíes dolgokat fognak mon­
dani, arról a kormányról, amely minden 
áron ránk akarja tukmálni, amit rni vál­
lalni semmi áron sem akarunk. És 
tudvalévő, hogy vasárnapra hatalmas vétót, 
készül kiáltani a főváros polgársága és vem 
a munkások nagy tömege, a melyet — 
hiszszük — hogy semmiféle álszenteskedéssel 
nem fognak e közös ezéiban ama tiltakozók 
ellen uszítani, a kiír a néppel egyet akar­
nak : azt, hogy szabadítsanak meg bennün­
ket a militarizmns gőgös követeléseitől!

Alább minderről szólnak a tudósítások. És 
sajnos, szó! az egyik olyasvalamiről is, a 
miben kishitűséget látni van okunk. Arról, 
hogy egy ifjúsági gyűlést betiltottak a pro­
fesszorok, mert féltek attól, bogi’ a kormány 
rossz néven veszi, ha azok a diákok a ka­
tonai követelések ellen szót emelnek.

Egyébként ez vajmi keveset fog változtatni 
az országos állásfoglaláson, a melyről tudó­
sításaink itt következnek :

Á hatvani kUldcttaég.
Ma ismét impozáns küldöttség érkezeit a fő­

városba, hogy a katonai javaslatok ellen tiltakoz­
zék. Hatvanból jött fel száz hazafias érzelmű vá­
lasztópolgár, akik a képviselőházhoz intézett fel­
iratot hozták magukkal. Reggel 8 óra 45 percz- 
ker robogott be a beleli pályaudvarra a küldött­
séget hozó vonat. A pályaudvar előtt az egyetemi 
ifjúság és a főváros polgársága várta a depuíácziól 
nagy tömeggel. A saját képviselőjük, B/rci Lajos 
nem ment választói fogadtatására, ellenben olt 
veit a szomszédos poroszlói Kerület képviselője 
Malatinszky György, a rendező bizottság élén 
pedig Molnár Jenő képviselő. A fővárosban fél 
tíz órára várták a küldöttséget és a fogadtatás 
fényéből sokat levont a-, hogy egy órával előbb 
érkeztek meg. A fogadás igy b jól sikerült. A 
százas küldöttséget nagy éljenzéssel fogadták, 
majd Malatinszky György képviselő és Barabás 
egyetemi hallgató üdvözölték a küldöttséget, amely 
rérzéről Csépán Géza a hatvani függetlenségi 
páll elnöke köszönte meg az óváezióL Ezután 
lobogók aiatt, a Kossuth-nótát énekelve megindult 
a küldöttség a képviselőház felé. A Kerepesi-uton, 
Erzsébet-körúton, Teréz-köraton, Váczi-küruton és 
Aíkoimány-uíczánát a képviselőházba mentek, út­
közben éljenezve a függetlenségi pártot, abezu- 
gciva Fejérváryt és a kormányt. A képviseiő- 
házban gróf Anpcnyi Albert, a képviselőház 
elnöke fogadta, a küldöttséget a delegáczió termé­
ben. Malatinszky György adta át Hatvan városa 
fölir, tát a Ház elnökiének. Apponvi gróf a követ­
kező beszédet intézte a küldöttséghez:

Ti-zteit uraim ! A kérvényt, a melyet a nép 
gyűlés szerkesztett, a házszabályok értelmébeu 
Maist tnszky György képviselőjük kezéből átvelten 
és szí rendeltetése helyére fogom juttatni. Ez 
kötelességem, valamint az is, a mint Malatinszky 
barátom kifejtette, hogy a Ház tanácskozásait pár­
tatlanul vezessem, mert ha ezt nem tenném, joggal 
érhetne gáncs. Ebben a dologban az én állásúm­
nál fogva nem lehet nyilatkoznom, bár ez nem 
csekély ünmegiagauáscmba kerül. Ellenkező eset­
ben el kellene hagynom azt elnöiri széket, azt pe­
dig most nem teszem, mert az ilyen nagyfontos- 
ságn időben nem lehetem. Várják he bizalommal 
a törvény hozás döntését. Köszönöm a szives üdvöz 
lést és nag on köszönöm, hogy személyemet is 
különösen megtisztelték.

Azután a küldöttség a képviselőhöz karzatára 
ment s végighallgatta a vitát.

A fővárosban.
Az egyetemi ifjúság holnap csütörtökön d. u 

G órakor az egyetemi aulaban r.agy ifjúsági gyű­
lést tart a katonai javaslatok ellen. A gyűlésen 
több képviselő is meg fog jelenni.

W-rltnr-r Jakab és Bokányi Dezső bejelentet­
ték a rendőrségen, hogy a budapesti munkások 
is részt kívánnak venni a vasárnapi tikakozó 
nagygyűlésen és pedig oly módon, hogy a Sza­
bad-ág-téren üsszegyülekeznek és zárt sorokban 
zászlókkal és jelző-táblákkal vonulnak a parla­
ment elé a népgyülésre. A főkapitányság a be­
jelentést tudomásul vette azzal a kikötéssel, bogy 
a közrendet semmiképpen nem zavarják meg.
I 'Újpest polgárai pártkülönbség nélkül nagy 
népg; ölesen tiltakoznak 8-án, vasárnap a katonai 
javaslatok ellen. A népgyüléa szónokai Múr- 
tonffy Imre szerkesztő, ki a képviselőházhoz 
küldendő határozati javaslatot is előterjeszti, 
Munks János, Csepreghy Pál s a függetlenségi 
párt kebeléből kiküldendő országgyűlési képvi­
selők.

Az országos mozgalom.
A nagykárolyi és zilahi küldöttségek pénle. 

ken reggel 9 órakor érkeznek Budapestre. A 300 
főből álló két küldöttség a József fuherezeg 
szállóból vonul zászlók alatt a Házba s Luby 
Géza fogja a katonai javaslatok ellen tiltakozó 
kérvényeket a házelnöknek áladni. A tisztelgés 
után a Gambrinusban nagy bankett lesz, melyre 
az egyetemi ifjúság és a polgárság is hivata­
los lesz.

Gyula város polgárai márczlus hó 8-ún, va­
sárnap délután nagy népgvülést rendeznek a ka­
tonai javaslatok ellen. A népgyülésre a rendező­
bizottság átiratban meghívta az országos független­

ségi és 48-as pártot és annak elnökét, Kossuth 
Ferenezet. Az orsz. függetlenségi és 48-as párt 
képviseletében Lengyel Zoltán utazik le Békés- 
Gyulára.

Hasonlóan Mindszenten a polgárság vasár­
napra népgvülést hivott össze, melyen tiltakoznak 
a katonai javaslatok törvényre emelése ellen s 
feliratot intéznek a képviselőházhoz. A mozgalom 
élen a «mindszenti 48-as kör» buzgólkodik.

Debzoozen, márcz. 4.
A katonai javaslatok ellen tiltakozó ifjúsági 

gyűlést az akadémia tanári kara betiltotta.
*

Mar megemlékeztünk Becs város hazafias pol­
gárságának nagy népgyülésérfíl, ahonnan 5000— 
6000 ember küldte fel az országgyűléshez a kö­
vetkező feliratot:

Mélyen tiszteit képviselőházi
Midőn Deés város és a deési választó kerület pol­

gárai pártkülönbség nélkül összejöttünk 1903. évi 
márczius bó 1-én, hogy népgyülésen tiltakozzunk 
azon újabb áldozatok ellc-n, a miket a hadügyi 
kormány az uj katonai javaslatban követel, haza­
fiul tisztelettel kérjük a m. t. képviselőházat, 
hogy nevezett katonai javaslatokat utasítsa el s 
egyszersmind utasítsa a kormányt, hogy a véd- 
erőtörveny oly irányú módosítását igyekezzék lé­
tesíteni, a mely szerint az önálló magyar nyelvű 
és szellemű hadsereg mentül rövidebb idő alatt 
létrejöjjön. Utasítsa egyszersmind a kormányt, 
hogy a kétéves katonai szolgálati idő behozatala 
iránt intézkedjék.

Mélyen tisztelt képviselőházi
Az országszerte érezhető pangás, mely úgy a 

mezőgazdasági, mint az ipari és kereskedelmi 
téren már évek óta tart, fokozolt mértékben sújt 
minket, mint ezen szegényebb és kevésobé mű­
velt népű országrész lakóit. Odajutottunk immár, 
hogy a falvak szegény parasztjai még a minden­
napi puliszkával sem bírnak. Nyomorult, egész­
ségtelen kunyhókban tengetik éltöket, akár a lap­
pok Városaink tönkrement kisiparosai a rossz 
élelmezés következtében elcsenevésztek, sápadtan 
lézengenek az utezákon, mert ha munkát készí­
tenek, nines,* a hol eladják. Megfojtja őket Ausz- 
riat gyáripara.

És ez a szegény nép mégis honn marad, el 
nem vándorol, hordozza a terheket: elveszt gyer­
mekétől a betevő falatot, mert ideköti az édes 
haza földjé, ide a hant, mely szerény ősei sírjai 
fölött domborul. Hová lehet ilyen nép vállára még 
több terűt rakni ?

És mégis! vegyétek az utolsó darab kenyeret 
tőlünk, ha a magyar hazának szüksége van reá 
s adjátok oda a magyar hadseregnek. Mi ma­
gunk is velük együtt tmrczolunk, ha más fegy­
verünk nem marad, a koldus-botjainkkal. De 
csak a magyar hazaért, de csak magyar vezény­
szó alatt, de csak magyar zászló alatt!

Igen t. képviselőház!
Mint kis sziget a nemzetiség tengerén áll vá­

roskánk, mint a magyarság végvára, melyet a 
nemzetiségi hűl ámok nyaldosnak. Mi hűségesen 
álljuk a harezot. Ámde a magyar áiiameszmét 
elubbrevir.ni nem lehet mindaddig, mig az állam­
hatalom legpregnánsabb megnyilvánulásában, a 
hadseregben, ez államnyelv nem érvénye­
sülhet.

Hogy respektálja a magyar állameszmét azon 
idegennyelvü po gártársunk, a ki lát a, hogy az 
nem éleiképes, mert még a saját hadseregében 
sem képvS keresztülvinni, sem nyelvének kizáró­
lagos használatá*, sem nemzeti zászlójának és 
Ilymnuszának elfogadását.

A legmélyebb tisztelettel kérjük ennélfogva a 
m. t. képviselöházat, mint a mely az egesz nem­
zet bizalmából nyerte mandátumát és abból ki­
folyólag gyakorolja törvé yhozási jogát, hogy sze­
rény kérésünknek helyet adjon s az egész ma­
gyar nemzet kívánságának megfeíelőleg a katonai 
javaslatukat utasítsa el.

Hazafiui üdvözlettel a «deési népgyülés» nevé­
ben:

Vásárhelyi Boldizsár 
elnök.

dr. Négy Bála 
jegyző.

„Hémelüldezés“ Magyarországon.
— Az osztrák képviselőház ülése. —

Elég különös ülése volt ma az osztrák par­
lamentnek. Egy sereg interpelláczió és mi­
niszteri felelet hangzott el, a miknek a tár­
gyai megemlítésével miír sejtethetjük az 
ülés különös izii eseményeit. Németüldözés 
Magyarországon ... a Matlasich-Keglevich- 
affér ... a Galgóczy-ügy ... Welsersheimb 
honvédelmi miniszter válasza a hadsereg 
botrányairól elmondott adatokra . . . szóval 
egész változatos volt a napirend. Az ülés 
eseményeivel s tanulságaival lapunk más he­
lyén foglalkozunk s igy itt az alábbi távira­
tok reprodukálására szorítkozhatunk.

Bocs, márcz. 4.
A képviselőház mai ülésén Schönerer és tár­

sai meginterpellálták a kormányt a magyar ko­
rona országaiban való németüldözés dolgában. 
Az interpeliálók azt mondják, hogy Magyarorszá­
gon tervszerűen, a legelvetcndöbb eszközökkel 
hajszát indítottak minden ellen, a mi német. Az 
interpelláczió megemlíti a magyarországi németek 
ellen legutóbb foganatosított intézkedéseket és a 
németek megbüntetését a legkeményebb szavakkal 
elitéii. Azt mondja, hogy a németellenes akczió a 
magyar sajtóban, a mely nyilván a francziák 
zsoldjában áll, franczia fölbujtásra történik. 
A magyarországi németek üldözése igy a monar- 
kia külső viszonyaira is hathat és semmiképp sem 
felel meg Ausztria érdekeinek. Az interpeliálók 
ezért fölszólítják a kormányt, hasson oda, hogy 
Magyarországon a németekkel másként Un­
janak.

A Mattasieh-Keglerick-alTér.
Dasinszki és társai meginterpellálják a kor­

mányt, Bachraeh ügyvédnek egy nyilatkozata 
dolgában, mely szerint Fiilöp kúburgi herczeg 
azt állította, hogy nincs tudomása oly följelentés­
ről és oly jegyzőkönyvről, a melyben Mattasich- 
Keglpvich ismételte volna azokat az állításokat, 
a melyeket Dasinszki a képviselőház február 
9-diki ülésén említett. Az interpelláló hangoz­
tatja, hogy a jegyzőkönyvek kétségtelenül meg­
vannak és hogy Mattasieh az említett följelentést 
1899 márczius hónapjában benyújtotta a hadügy­
miniszternek. Ennek alapján azt kérdezik a hon­
védelmi minisztertől, hajlandó-e utánanézni, hogy 
hol maradt a följelentés és hogyan történhetett, 
hogy ezt a feljelentést, a melyben tettleges katona­
tiszt ellen határozott és súlyos vádakat emeltek, 
nem tették át az illetékes becsületügyi tanácshoz.

Végül azt kérdezik, hajlandó-e a miniszter oda- 
batni, hogy ez a mulasztás jóvátétessék?

A GaJgőczy-ügy.
Körber miniszterelnök azután Breiiernek a 

Galgóczy-ügyre vonatkozó interpellácziójára vá­
laszolt. Kijelentette a miniszterelnök, hogy Gaí- 
góczy eddigi hallgatása az ellene hangoztatott 
támadásokkal szemben, teljesen megfelel az ő 
katonai fölfogásának. Nem lehet csodálkozni azon. 
hogy Galgóczy Pernerstorfernek legutóbbi nyilat­
kozataival szemben elutasító álláspontra helyez­
kedett s hogy ezt a hadügyminiszter is helyesli, 
a kinek azt a jogát, bogv alárendelteiről a neki 
tetsző alakban nyilatkozzék, senki el nem vitat­
hatja Hogy a hadügyminiszter meggondolatlanul 
cselekedett, mert kötelessegszerüen magáévá tette 
alárendeltjének ügyét, azt tagadja a miniszterel­
nök és ezt a kifejezést a leghatározottabban visz- 
szautasitja, annyival is inkább, mert a képviselő- 
ház elnöksége is megrótta a Galgóczy táborszer­
nagyra vonatkozó személyes megjegyzéseket. A 
táborszernagy ellen hangoztatott összes pana­
szokra vonatkozólag a honvédelmi miniszter ki­
mentő jelentést fog tenni a háznak.

Gróf Welsersheimb honvédelmi miniszter utal 
arra, hogy egyszer s mindenkorra kijelentette, 
hogy a gyalázkodásra nem reagál. Ez okból az 
ujonezvita során elhangzott gyalázkodásokra sem 
felel, hanem az előterjesztett adatokat áttette a 
hadügyminiszterhez. A mi az Eiders által említeti 
embervadászatot illeti, erre nézve a vizsgálat ki­
derítette, hogy egy éleimezőhivalalnok kis kézi 
revolverrel a levegőbe lőtt, hogy megijeszszen 
nehány embert, a kik a kincstári szén kiadása 
alkalmával szenet akartak lopni. A lövés össze­
tört ugyan néhány ablakot, de senkisem sebesült 
meg. Hogy az ijedtségtől egy gyetmek megbetege­
dett, az nem igaz. Az élelmezö-tisztet különben 
fegyelmi utón kétheti szobafogságra Ítélték.

A hadsereg szennyese.
Arra az esetre vonatkozólag, hogy Javorovban 

katonatisztek megtámadták egy kereskedőnek a 
leányát s magát a kereskedőt megsebesítették, 
azt válaszolja, hogy a hivatalos jelentés szerint 
az a három tiszt nem éjjel fél 2 órakor, hanem 
este 9 óra tájban engedett meg magának 
bizalmaskodást a leánynyal, hogy a tisztek 
fegyvertelen-k voltak és hogy a három tiszt 
egyike a leány atyját szidalmazás miatt bottal 
fején kissé megsebesítette. Az illető tiszt annak 
az embernek ötven korona kártérítést fizetett és 
azonfelül négy napi (!) togságot kapott. Azt az 
állítást, hogy a tisztek megszöktek, a tanúvallo­
mások megczafoilák. A mi Suhneebaum gyalogsági 
közlegény öngyilk sságát illeti, annak az volt oka, 
hogy az illetőnek nem volt Ínyére a katonai szol­
gálat. Nem igaz, hogy Schneebaumot testileg 
bántalmazták, tagv vallása miatt zaklatták. Írni 
nem tudott, tehát nem is hagyhatott hátra 
levelet. Az Elders említette kenyérszálli'ás 
egészen szabályszerűen történt. A mi a 10 ik 
hadtest területén előfordult öngyilkos-águkat 
illeti, a miniszter statisztikai adatok alapján ki­
mutatja, hogy az öngwlko--ágok száma a had­
seregben és különösen a 10-ik hadtestben nem 
olyan nagv, a mint mondották. Rossz bánásmód 
következtében való csonkítás csak- gy esetben for­
dult elő ellenben előfordult tizenkileucz ín- 
csonkítás, köztük egy súlyos termeszeim A hadsi reg­
ben húsz ritié: elmeháborodott ember volt, akik 
közül azonban huszonhárom már a besorozáskor 
elmebeteg volt. Az az eset, hogy egy* tűzvész al­
kalmával katonák útját állták a vízért menő em­
bereknek és hogy a százados ezeket az embere* 
két vízbe dobatta, nem történt meg, nem is lör- 
téntielelt meg.

A Ház azután áttér Reichstäiliernek a morva- 
ostraui Sokol-ünnepen történt eseményekre vo­
natkozó sürgős tnd.tványára. Reiehstüdter hosz- 
szabb beszédben okolta meg indítványának sür­
gősségét. A Ház elvetette Reichstädter indítvá­
nyát, majd elfogadta Maiik indítványát, a mely 
szerint az alkotmányügyi bizottságnak április vé­
géig időt engednek az alaptörvények 14 g-ánal; 
módosítása tárgyában való jelentéstételre.

A legközelebbi ülés holnap lesz.

á tisztviselők sérelmei.
•— Újabb panaszok. —

Ma is érkezett hozzánk több panasz az 
érdekelt tisztviselők részéről, akik nincsenek 
megelégedve a fizetésrendezési javaslattal. 
Mint nevezetes jelenségei lel kell emnte- 
nünk, hogy hirt kaptunk egy — ellenmozga­
lom keletkezéséről is.

Alább adjuk a mai nap híreit:

Bírás és ügyészek.
A Csíkszeredái királyi törvényszék birái és 

ügyészei a következőket óhajtják:
Az 1891. XVIl-ik t. ez. 46 és 48. §-aiban és 

az 1903. IV. t.-cz. 3. §-ában foglalt rendelkezé­
sek széliemében a fokozatos fizetéssel jaro bitói 
és ügyészi állásban levők Csszleiszamba foglal­
tassanak es a fokozatos előlépés az egy fizetési 
osztályba esők egyenlő felosztása mellett és ne 
időhatárok szerint törli njék. A Vli—XI. fizetés 
osztályokban levők javada mazása a \ 1 ik fizetési 
osztály most tervbe veit fizetésinek alapul vé­
tele mellel! ezzel arányban állapíttassák meg. 
A Vlll-ik fizetési osztályból a Vll-ik fizetési osz­
tályba az eiölépés ne kinevezés, hanem fokozatos 
előlépés utján történjék. A joggyakornukok is 
fizetési o-ztályba Boroztassanak.

Szerzett jogaikon kívül ezen óhajaikat arra is 
alapítják, lio'V a törvényjavaslat a külön összlét- 
szániba oszlás melletti magasabb javadalmazás 
elvét más közszolgalati ágnál elfogadta.

Ha ezen óhajaik mindazonáltal nem teljesittet- 
nének, óhajtják, hogy a törvényjavaslat rendsze­
rében a VII—XI ik fizetési osztályokban a java­
dalmazás a VI. fizetési osztály részére tervezet! 
fizetéssel arányba hozassák és igy osztályunkéit 
a javaslattól eltérően, felemeltessék, akként, hogy 
a szintén osztályba sorozandó joggyakornukok leg­
kisebb évi fizetése 14UU korona legyen megfeleld 
lakbérrel kapcsolatban. Az egyes fizetési osztá 
lyok egy-egy fizetési fokozatában eltöltendő idő 
három évben állapíttassák meg A Vlll-ik fizetési 
osztályból a VII-ik fizetési osztályba ne kineve­
zés, hanem fokozatos előlépés utján lehessen be­
lépni. Az 1893: IV. t.-cz. 3. §-ának a) pontjában 
foglalt jogaik megóvassanak, vagy legalább is ne 
ruháztassék fel visszaható erővel a meghozandó 
törvé v a VIII ik fizetési osztályba már kineve­
zett bírák és ügyészek kárára. A lakbérek a ka­
tonatiszti lakbérekkel egyenlőkké tétessenek.

Az aljegyzők.
A máramavos-szigeti királyi törvényszék és 

járásbirósag aljegyzői azt kívánják, hogy a sző­
nyegen lévő törvényjavaslat akként módosittassék, 
hogy a bírósági jegyzők és a birói vizsgát tettal­
jegyzők a X. fizetési osztálynak 1. fokozatába; 
az itt nem említett bírósági aljegyzők a X. fize­
tési osztály két magasabb fokozatába, végül a 
bírósági joggyakornokok a XI. fizetési osztály 3. 
fokozatába soroztassanak. Ha azonban fizetésük

ilyetén rendezését az ország jelenlegi pénzügyi,
viszonyai nem engednék meg, abban az esetben 
kérik, hogy az 1893. évi IV. t.-cz. 3. § a a) 
pontjának az az intézkedése, hogy a bírósági al­
jegyzők a XI. fizetési osztálynak 2. fokozatába 
neveztetnek ki, a javaslat által is fentartassék, — 
a javaslatnak az az intézkedése pedig, hogy az 
egyik fizetési fokozatból a legközelebbi magasabb 
fokozatba való előiépéshez 4 évi szolgálati idő 
kívántatik meg, odamódosittassék, hogy a bíró­
sági aljegyzők az egyik fizetési fokozatból a leg­
közelebbi magasabb fokozatba 1 évi szolgálati 
idő eltelte után lépnek elő.

Az országos kongresszus.
Az állami tisztviselők illetményeinek sza­

bályozásáról szóló törvényjavaslatnak a birói 
karra sérelmes intézkedései tárgyában tar­
tandó országos birói kongresszus f. évi 
márczius hó 8-ik napján délelőtt 10 óra­
kor fog Budapesten a budapesti királyi 
büntető törvényszék esküdtszéki tárgya­
lási termében (V. Markó-utcza) megtartatni. 
Az előzetes értekezlet ugyanannak a törvény­
széknek I. számú főtárgyalási termében 
márczius 7-én délután 5 órakor fog össze 
jönni (nem délután 6 órakor, mint korábban 
jeleztük) s azt az nap este 8 óra után va­
csora fogja követni. Erről az egybehivók az 
ország birói karát azzal értesítik, hogy ezen 
az értesítésen kívül más értesítést nem kül­
denek szét s hogy kiküldötteiket a budapesti 
királyi törvényszék bírói karához mielőbb 
jelentsék be s a teendő indítványokat az elő­
készítés érdekében legkésőbb f. évi márczius 
6-ig közöljék.

Ellenmozgalom?
Egyik helyi tudósító a következőket közli:
Az. u. n. kishiratalnokok ellenmozgalmáról ka­

punk ma hirt. A fizetésrendezés javaslata ugyanis 
kettős irányban éreztette hatását a tisztviselői 
karral. Azok, a kik valamely reményükben csa­
lódtak, vagy jogaikban sértve érzik magukat, azok 
a javaslatnak teljes átalakítását, uj alapra fekte­
tését és uj intézkedések felvételét kérik, és egy 
részük már országos gyűlésre is készül, — a 
másik rész pedig félti a javaslat sorsát. helye­
sebben az emelkedő fizetés elhalasztásától tart.

Ez a tábor, ha nem is valami tulboldogitúnak 
tartja a javaslatot, de nagyon ki van már éhez- 
tetve: innen a félelme, meg a hitelezőktől, a kik 
nagyon zaklatják őket. Figyelemmel mármostarra, 
hogy az Országos bizottság úgyis három lényeges 
javítást kíván, a bírák sérelme pedig akként volna 
orvosolható, hogy azok egészen kivétessenek a 
státusból: mindezeknél lógva mozgalom indn t 
meg arra nézve, hogy a javaslatban csak a szer­
zett jogok sérelmének mellőzése javíttassák, a 
bírák ügye külön rendeztessék : fogadják igy el 
az országos bizottság memorandumát, amely csak 
1—2 napi tárgyalást igényelne.

Ekként lehetővé válna a várva-várt többletnek 
végre valabára való kiutalványozása. E czél elér­
hetése végett legközelebb a budai Vigadóban az 
érdekeitek értekezletet tartanak.

Indiai kaland.
— Fmét udvari regény. —

Mintha az a sok titok, a mely ott rejtőz­
ködik az udvari paloták nehéz, brokátselyem 
függönyei mögött, most akarna egyszerre 
felszabadulni a nehéz igézet alól. A tompa 
ragyogásba, a melynek kívülről olyan misz­
tikus a hatása, egyszerre belesugárzik a 
valóság rideg napfénye. S a nagy világ sok 
megoszlódott, szomorú, hétköznapi gondok 
igáját hordozó emberének a szeméről leesik 
a hályog, a gondolkodásától megfakul az 
irigység. Hisz odafenn is sírnak az em­
berek !

Ma egy müncheni távirat sejteti meg a 
legújabb udvari regény hírét. A jövendő ba­
jor trónörökös, Ruppreeht herczeg és a 
felesége, Gabriella bajor herczegnő házas­
ságában beállt konfliktusról számol be illő 
tartózkodással, ahogy egyáltalán az udvari 
regények első fejezeteit tárgyalni szokták.

Ruppreeht herczeg nemrégiben a felesé­
gével, ékít a bajor poéták egyértelmüleg az 
országuk legszebb asszonyának mondanak, 
indiai útra indult. A herczegasszonv útköz­
ben megbetegedett s egy bandougi szálló­
ban maradt. A herozeg pedig folytatta 
az útját a malmrudzsák tarka országá­
ban. A herczegnő állítólag Poentjek 
mellett kirándulást tett egy magaslatra, ahol 
pióczák lepték el s annyira összemarták, 
hogy heves lázba esett.

Münchenben ez a hir igen nagy feltű­
nést keltett. Tudvalevő, hogy a herezegnek 
éppenséggel nem volt sürgős dolga s az az 
eléggé különös körülmény, hogy mindennek 
daczára, otthagyta a feleségét betegen, 
egyedül az idegenben, természetesen sok 
kommentárra ád okot.

Az indiai kaland hátteréül beszélik, hogy 
Ruppreeht herczeg, a kt feleségével együtt 
Bumbergben, egy kicsi, unalmas bajor vá­
roskában lakott, nemcsak a saját életmódját 
Ítélte meg enyhe szemmel, de egyebekben 
is igen liberális felfogással tekintette a há­
zasság szent intézményét. így történt, hogy 
Gabriella herczegnő egy idő óta nagyon 
gyakran egyedül látogatott el Münchenbe, 
s napokig maradt ott. A herczeg nem igen 
érdeklődött az iránt, mit csinál, s tudomásul 
vette, hogy a szász herczegnő nem bírja 
megszokni a bambergi egyhangú életet s 
visszavágyódik Münchenbe.

Annál is inkább, mert a herczeg sem túl­
ságosan rajongott az idillért. S a bambergi 
hársfák csöndjébe hébe-hóba. akkora lármá­
val hozott a vidám társasága változatosságot, 
hogy egész Bajorország beszélt róla. Erre

az életmódra való tekintettel kellett, a her- 
czegnek hosszabb tengerentúli útra kelnie, 
amelynek befejezésével nem tér vissza az 
eddigi garnizonjába. Hogy ezt az utazást aztán 
ilyen intermezzó szakítja meg, arra nem 
számítottak azok, akik a délezeg herezeget 
elküldték kissé a világ körül.

Ruppreeht herczeg különben Lajos bajor 
trónörökös legidősebb fia s igy reá néz egy­
kor a bajor királyi czim. Felesége Károly 
Tivadar herezegnek, az ismert szemorvosnak 
egyik leánya. A herczeg! házasságot ezelőtt 
két évvel kötötték..

Azokat a t. olvasóinkat, akiknek 
előfizetése márczius 1-ével lejárt, 
arra kérjük, hogy a megrende­
lést idejekorán újítsák meg, 

hogy a lap küldése fennaka­
dást ne szenvedjen. Lakóhely- 
változás alkalmával arra kérjük 
úgy helybeli, mint vidéki előfize­
tőinket, hogy régi lakóhelyüket 
is tudatni szíveskedjenek.

ÚJDONSÁGOK.
A kolozsvári Nemzeti Kaszinó 

a párbaj ellen.
A párbajellenes mozgalom történetében jelen- 

tőséges momentum az, a melyről kolozsvári 
tudósítónk számul be táviratban. A kolozsvár. 
Nemzeti Kaszinó, a melynek tagjai közeit Kolozs" 
vár értelmiségének szine-java van, tegnap tartott 
választmányi ülésén határozatot hozott a párba­
jozás ellen. A választmány ugyanis Kossut&ny 
Ignácz egyetemi tanár előterjesztésére harmadfél 
óráig tartó magvas vita után a következő hatá­
rozati javaslatot fogadta el:

A Nemzeti Kaszinó kimondja, 1. hogy a 
párviadalt mint az elégtételadásának és vételé­
nek módját nem helyesli- 2. hogy az egyéni 
becsület között egy részről, a párviadalra való 
kihívás és annak elfogadása vagy el nem fo­
gadása között, másrészről összefüggést és kap­
csolatot nem lát s ez okból egyikből a má­
sikra és viszont következtetést vonni nem 
tartja helyesnek; 3 hogy a Nemzeti Kaszinó 
mindenkinek becsületét .-zeninek tartja, ezen­
felül sa|át tagjaiét még különösen is védeni ipar­
kodik oly módon, hogy a bec.~ülelben magát ne­
talán sértve érző tag kívánság-ra az esetet 
saját tagjaiból alakítandó zsűri áilal meg­
vizsgáltatja s abban igazságot szolgáltat. E 
zsűri ítélete által, a mely esetleg a sértő fél­
nek a Kaszinó tagjai közül való kizárását is 
maga után vonhatja, tagjai becsületét kellően 
és elegendőképp megvédhelőnek tartja annyival 
is inkább, mert bizalmi férfiai igazságos Ítéle­
tének a Nemzeti Kaszinó a maga egé.sz er­
kölcsi súlyával ad nyomatékük
A vitában részt vett a Kaszinó elnöke, Fekete 

Gábor Ítélőtáblái elnök, továbbá Gál Jenő, Ítélő­
táblái tanácselnök. Farkas Lajos és Haller 
Károly egy elemi tanárok, Meny hint Gáspár dr- 
ügyvéd és a választmánynak más előkelő tagjai. 
Az elfogadott határozati javaslatot a közgyűlés 
elé fogják terjeszteni. Az indítvány szövegének 
végleges tnegállapitására szövegező bizottságot 
küldtek ki.

— Személyi iiirek. Auguszta Viktória né­
met császárné tegnap a potsdami városi kastély­
ban meglátogatta Izabella főherezegnőt. — Fe- 
reocz Salvator főherczeg és Mária Valéria 
főherczegnő tegnap Lueger bécsi polgármestert 
kihal gatáson fogadtak. — A ezár — mint Péter- 
várról táviratozzék — április 25-én utazik Ró­
mába az olasz királyi pár látogatására.—Lukács 
László pénzügyminiszter tegnap Finnjéből Becsbe 
érkezett.— fíimély Károly püspök ma Budapestre 
érkézéit. — Szmrecsaryi Pál püspök Szepes- 
váraljáról ma Budapestre érkezett. — 1 Uniós és 
Fitel Frigyes orosz herczegek — mini Brindk 
síből táviratozzak — ma odaérkeztek. Délben a 
Saphire angol yachíon elindultak Egyptom felé. 
— Goluchowski gróf külügymini-zter ma délután 
Lembergböl Becsbe érkezeti. — Frigyes és Iza­
bella főberczegasszony leányaikkal délután Pots- 
dambúl Becsbe utaztak.

— A pápa jubileuma Rómából jelentik: 
A pápa uralkodásának negyedszázéves for­
dulója alkalmából rendezett ünnepet csak 
külsőleg zavarta meg az eső és a hideg. A 
Szent Péter-templomból való távozásakor az 
ünnepség vegén meglehetős zavar támad:, 
mert a templom körül várakozó mintegy 
száz egyfogalu bérkocsit vagy húszezer em­
ber rohanta meg. A pápa kezdetben nagyon 
kimerült volt, a szemei fátyolosak voltak : 
a kezei erősen remegtek. A szertartás alatt 
nehány perezre visszavonult egy fülkébe, 
a hol Lapponi tanár erősítőt adott neki. Ez 
a rövid eltűnése nyugtalanságot keltett a 
tribünökön, de a nyugtalanság hamarosan 
eltűnt. Az áldást a pápa rekedtes, de meg 
lehetős erős hangon mondta, úgy, hogy 
hangja az egész templomot betöltötte. Ez a 
pillanat, amelyben mintegy hetvenezer ember 
térdepelt süni sorokban egymás mögött, ha­
talmas benyomást keltett.

Rómából táviratozzak, hogy az Osserva- 
tore Romano a következő kommüniké! 
közli: A pápa ma nem fogadott, mert az 
utóbbi napok rendkívüli fáradalmai után az 
orvos tanácsára indíttatva érezte magát, 
hogy néhány napot teljes pihenésnek szen­
teljen. A Tribuna azt mondja, hogy dr. 
Lapponi, a ki ma reggel meglátogatta a 
pápát, konstatálta, hogy a nátha maiéban 
van, a köhögés és más kis bajok azonban 
még egyre tartanak, lehet, hogy ez indította 
Lapponit arra, hogy ragaszkodjék ahhoz, 
hogy a szentatya pihenjen. A norfolki her­
czeg fogadását hir szerint márczius 9-ig el­
halasztották. A Messagere szerint a pápa 
köhögése könnyű hurutos jelleget ölt. Diarrhoe



Csütörtök, márczfus ft Ősütörtí

következtében némi gyengeség áMt, ^
Nyugtalanságra nincs ok, de a F' P . 
tokintettel korára, nyugalomra van ~zu » •

ÄTSs
^tatimA1kirá5Smeglátogatja a Középten- ve„nyolcz es:

siÄMÄÄnban re-
nélkho^a királyné kissé gyenge egewep 
Sí’táraiagyon kedvező hatással lesz ez az

utazás. királyné koporsójánál. Becs-
isTÄ hogy Mária Valéria 

ír.a délelöit gyermekeivel együtt 
r.uczinusok zárdájában es Erzsébet királyné p 
Si háromnegyed érát töltött csöndes írn^iko 
Ié„J7 a fßherczeenö azután Rudolf trónol okos,Ä So/v «iherczeg és Zsófia főherczegno 

koporsói a előtt mondott imát. ^
_ Béke a toszkánal udvarban. Minden jel

arra mutat, hogy Lujza herczegnvnekLindaubavalí
utazása végleges békét teremtett a Joszkénai ud­
varban és ugyancsak békés kiegyenhtest ad 
dai udvarral is. A herczegnő Lindauban való u.o- 
zéso májusig van tervezve s aztán vissza ( 
szülői házba. Április vége felé Lindauba er'ezi 
egy szász udvari hivatalnok, egy szász orvos, 
hogy a gyermek születésénél jelen legyenek, 
illetve, hogy a gyermeket átvegyek es réz a a 
vigyék. A herczegnő beleegyezett abba, ho*y - 
lelendő gyermeke a drezdai udvarba kerüljön - 
ezért megígérték neki, hogy még » nyitni 
láthassa többi gyermekeit és pedig Salzburgban,
Luiza szüleinek udvarában. Egy oiasz lapna» 
állítólag udvari körökből származó informacziói 
szerint Lujza egy lemondási oklevelet «t »la, 
melynek tartalmát a salzburgi es drezdai 
,„kJ együttesen állapították meg. Az okmány fool 
pontjelek szerint a következők: A herczegnő 
.-•ismeri a válás dolgában mondott ítéletet, -- 
mond arról, hogy bármilyen módon megtámadja 
azt, vagy jogorvoslást keres. Ennek elleneben a 
szász udvar nem teszi közzé az ítélet -nuoko a- 
sát. A herczegnő kötelezi magat, hog\ c"'1 m 
Ingja a Gironnal való közvetett, vágj -,-'zj'
érintkezést, vagy levelezést s mindenben aláveti 
magát a salzburgi udvar szabályainak. _ra,n 
tártból táviratozzék, hogy az ítélet mdoko.ast 
Lujza herczegnőnek saját magát terhelő vallom.,- 
,án alapul. - Ezzel egyidejűleg Parisból bővebb 
részletek érkeztek arról a viszonyról, amely a her- 
ozegnő fogorvosa O'Brien és Lujza közt volt. A páns,
.Newvork Herald> nak azt jelenük Drezdából, 
hogy ' a fogorvost azért utasították ki, mert a 
közte és a Lujza herczegnő között váltott ieve- 
Inlc a szász király kezébe jutottak. Ezei.nu 
a levelekből kitűnik, hogy a köztük való \t- 
„onv már 1898-ban fönnállóit és hogy Lujza 

. korrzegnö már akkor közös szökést állapí­
tott meg a fogorvossal. A herczegnő akkor 
is- áldott állapotban volt s hevessel később 
holt gyermeket szült. A herczegnő az orvoshoz 
mindig egy komornával ment, a ki nem tudott 
angolul. A király egy Ízben kétheti szobafogság»*- 
sújtotta a herczegnőt, mert 0 Bnennel Drezda 
utczáin biczikiizelt. O'Brien nős és több gyermek 
atyja. Felesége eljött érte Amerikából s a legkö­
zelebbi napokban az egész család Hamburgból 
Newyorkba utazik.

Salzburgból telegrafalják, hogy Alice nagv 
herczegnö Lindauban marad mindaddig, amíg 
Luiza le nem betegedik. Erre a herczegnő maga 
kérte anyját s többször kifejezte, mennyire érzi 
móri, hogy mit vétett anyai és hitvesi kötelessége: 
ellen. Nem is kívánt mást, csak azt, hogy vissza- 
vonultságban élhessen tovább s néhanapján lát 
hassa a gyermekeit.

_ A szabadságharcé története az egye
temen. Szabadságharczunk dicsőséges törté 
jictét eddi gélé még nem adták elő a tm!o 
mánvos egyetemen. Legalább ncniugy, no?\
Ccré=> szemeszterre kiterjedő kollégiumot hír 
dr-tnt! volna erről a tárgyról valamely egye­
lőim tanár, a ki a történelemből tart _ elő­
adásokat. Meglehetősen szomorú es gyászos 
mulasztás ez. A magyar történelemnek ezt a 
h-o-nagvobb korszakát az egyetem eddig nem -u-dt 
ismerte, vagy nem akarta ismerni ötvenöt 
esztendeig a szabadságharcz elzajlasa után. | folyt

Ä amikor erre a házasságra elhatározta
magát. Ezzel azonban a milliomos hölgy nem
törődik. Mikor a férjéről beszól, egesz

“ 11 ember,...egvaílja, hogy választottja nem müveit 
finom modora sincs, de majd o nevelni ogja. 
Ezzel kissé sietni kell, mert a hölgy jelenleg ot- 

ztendős, mig Mac Hugh két eszten-

esztendőbenPetrarca
600. évfordulója alkalmából a jövő

lesz Olaszországban \ iktor Ema­
nuel király védnöksége alatt s a külföld iróvilá- 
gának részvétele mellett. Az ünnep rendezo-bv 
zottsága Magyarországból Radö Antalt kelte fel 
hogy fogadja el a bizottság tiszteletbeli tag­
ságát.

— A tudomány felszabadítása Oroszor 
szagban. Az óriási orosz birodalomban ed­
dig a tudomány sem volt szabad AJ 
földi tudósokat mintegy kuu» M 
el Oroszországtól. Most ugv _ latszik, ma- 
felfogás kezd dominálúvá váim Oreiszorszug- 
ban is Erre mutat a kővetkező, I etervarroi 
érkezett távirat: A kiUÜOTmsztenu^ 
orosz bizottságot szerveznek Lszaa- tslvd 
Ázsiának történeti, régiség - I l / 
szempontból való átkutatásaim A bwottse 
a ma közzétett szabályzat szermt Lar- 
rr.ilv nemzetiségű tudósoknak n o 
gedi, hogy munkálataiban rész v egé ­
nek. Az Észak- és Jkelet-Ázsia alkutalasiiu 
alakult nemzetközi egyesület külföld huol
ságainak elnökei es kiküldőit tag.fi ■ 
várolt való tartózkodásuk alatt részivé., 
az orosz bizottság üléseiben. .

_ A Campanile fölépítése. A velenczei Lám 
Daniiét újjáépítik. Ezt a hirt hozza Velenczéből a 
távíró. Modern és pompás farang'ernyői akarna., 
építeni a régi helyébe, amit a velencziek , s azok 
akik rajongnak Yelenczéért s műemlékéiért osz­
tott érzésekkel fogadnak. A Campanile régi for­
májához emlékek és tradicziók fűződnek, amelye­
ket a modern énület nem tud pótolni. Mindamel­
lett az olasz kormány és Velencze város tanácsa 
közt megegyezés jött létté ebben az értelemben.
A város is, a kormány is külön-külön lchmllio 
lírával járul az újjáépítéshez. Azonkívül, a mű­
emlékek restaurálásának s fenlartásának czéljara 
külön-külön 300,000 lírát adnak. Az építési mun­
kálatokat Beltrami Lucca milánói építesz hg- 
zöze’ebb megkezdi. A Campanile építési költse- 
„eit a másfél millióra rugó önkéntes adomá­
nyok egészítik ki. Mindamellett ez az összeg sen. 
elegendő, mert a költségvetés ölödfélmilhó lírára 
van elöiiányitva. A hiányzó összeget lÖOo-ben 
az állam fogja fedezni.

_ Őrületben. Temesvárról Írják, hogy é-tcinei
György törökszákosi gazda tegnap b'-Celen nieg- 
•ébolvodott s első rohamában mindkét hat ni 
ójtolta. A gyermekek közül az egyik hat a ma­
ik négy esztendős volt. Az apa a .rumtelt el ko­
ttásé után kiment az utczára s minden szenme- 

lövőnek eldicsekedett vele, hogy gyermekeit 
meeviikolta. A szerencsétlen embert temesvári. 
-záTíitották, a gyermekek holttestet pedig a ható- 
ág föibonczohatta. _

— József löherczeg köszöneté. Rózsavölgyi 
Gyula alpolgármester, mint a Nemzeti Zenede 
alelnöke, üdvözlő iratot intézett József főherczeg- 
hr-z a születésének hetvenedik évfordulója álla ­
mából. A főherczeg ma ezzel a távirattal felelt. 
Fogadják legmélyebb hálámat szives udvknar.a 

Iáikért. József főherczeg.»
__ a szélhámos dEiaásfchadu.igy. handy 

Dezső dsidáskadnagy minapi letartóztatásáról ma 
még a következő érdekes részleteket jelentik Te­
mesvárról: Inándy hadnagyot Kleiner Gyűl 
orzovai csendörfőhadnagy tartóztatta le az orsovai 
Takács-Szállóban, ahol holler temesvári hivatal 
„oknak mondotta magát. Leleplezése után arra 
kérte a csendőrfőhadnagyot, engedjen neki annyi; 
időt, hogy föbelőhesse magát. Hogy csakugyan 
:,z volt a szándéka, arra vall a nála tahit revol­
ver és egy levél, a melyben elmondja utolsó 
kívánságait és bűneit is fölsorolja. A csendőrfő- 
hadnagv természetesen nem teljesítette kívánságát, 
hanem átadta az orsovai honvédségi állomás- 
parancsnokságnak, a mely kellő fedezet aialt át- 
küldte Temesvárra.

szóharcz

EGYETÉRTÉS
~ jaoTeau^O A monte-cailöi sakkloromk van! élet
egy különösen érdekes és mulatságos alakja. Az 
egész világ sajtója csak igy emlékszik meg mos a 

nylllan ólban róla: „Moreau: Őri A neve Moreau ésfran- 
czia ezredes. Bizonyára vitéz katona. \itó.se0cn u 
vili lehetnek neki más érdemei és erényei a», 
nagyobb számban, mint a mennyiről tudunk De 
ha" a sakkjáték tudományát érdemnek nevezzük, a. 
mint hogy bizonyos tekintetben az is,

érdemből vajmi keveset vindi-
öünueplése. Petrarca születésének More“: Csodálatosképpen azonban

éppen a sakkdicsőségre pályázik és sem égi, sem 
földi hatalom nem tudja kiábrándítani abból a meg­
rögzött bitéből, hogy ö mester a sakkjáték tudom a- 
nyában. Ennek okáért valahányszor sakktornat ren­
deznek, a hol a világ legnagyobb és leghirese ^ 
bajnokai összejönnek, Moreau ezredes azonnal je­
lentkezik és játszani kezd. Neki mindegy: Maruczj, 
Pillsbury, vagv Teichmann vagy Tarrasch. U mérkő­
zik mindenkivel igazi fraríezia vitézséggel és hala meg­
vetéssel ; tolja a figurákat, keményen gondolkozik 
és kombinál, csak az a baj, hogy minél tovább gon­
dolkozik és kombinál, annál kevesebb eredme- 

van Azok a fránya sakkmesterek nem tud­
ják, mi a tréfa és úgy megverik a vitéz óbestert, 
hogy azt se tudja, hol áll a feje. Ennélfogva mar 

sakktornák első napján felveszi a „Moreau : 0 
nevet és viseli emberül egész addig, a mig a torna 
be nem fejeződik s a mesterek több-kevesebb 
csőséggol el nem szélednek a világ mmden Há­
nyába. Ma van a monte-carlói sakktorna tizenhe­
tedik napja, de Moreau még mindig nem volt 
pes egyetlenegy partit is nyerni. A nem nyerés­
nek ilyen rekordját még eddig egyetlen sakkjátszónes ilyen renurdj 
sem tudta elérni. A mostani sakk versenyen éppen 
ugv, mint az előzőkön is abszolúte nyeretlen ma­
radt Ez azonban legkevésbé sem ab óraija. G 
játszik. Ha nem nyer, azt a sors mostohaságának 
tulajdonítja, vagy annak, hogy partnerei, a merte 
rek nagyobb szerencsével játsz mák, mint ... Tudo­
mányáról és sakkmüvészc-téröl azonban meg van 
győződve rendületlenül. Az f, nullájáról lehet a 
világnak akármilyen nézete ; az ö véleményé az, hogy 
ez csak véletlen dolog. Mikor játszi’" 
sen erőlködik, izzad ; lia bajba kerül 
kodik is, mint jó katonához hűk. S 

mi eddigi é még mindenkor megtörtént, gunyo-

meglehetö- 
mvg károm­

ul:!-, jr veszít,

esett áldozatul. A dráma szereplői Dukm 
Miklós bukaresti születésű hajómunkas es -zm a
Anna zimonyi születésű munkásnő. Mindketten a
hajón laktak, amelyen bort vittek. A fiatalok 
relmi viszonyban voltak. A leány azonban néni 
titkolta, hogy ráunt a legényre es el akarta ha yne 
Dukin a mondott éjjel még egyszer keileke 
leányt, hogy ne hagyja el, de a tagadó válás .
revolvert rántott elő, rásütötte a leányra, sag > 
a boldogtalan teremtés szivét fúrta at. Dukin 
aztán önmagát lölte szivén a nyomban meghall 

— Az eperjesi timsz-jfa.vvaziy. ^ P •
Írják, hogy a tifusz-jarvany, _ine i 
való tanítóképző intézetben lépett föl,. 
mái- az eo-ész városra elterjedt s tolj tor
veszedelmesebbé válik. A városban most 
ötvenhat tifuszos beteg van. Kétségtelen, 
ho-rv a rossz víz okozza a ragályt, a \a 
rosT hatóság mindent, elkövet, hogy a Jár­
ványnak eleje vétessék.

' Kitüntetés. A király Keller Oltó Nándor­
nak az Operaház és a Nemzeti Színház műszak 
felügyelőjének a koronás arany erdemkereszte
adta. _
- A szerelmes kocsís-lagéay. Barcsról írjál 

hogy olt ma Jobbágy István huszonöt. eves^ko 
csis fölakasztotta magát. A gazdája, di. Arca 
berber Vilmos vette eszre az öngyilkosságot 
ugyanis, amikor reggel hat órakor kiment azi s 
tállóba, hogy fölköltse ott latta uggm a kocsist 
az istálló gerendáján. A falon az ágya folo 
naptár entires lapjára Írva. meleg hangon bu 
csuzott el az öngyilkos gazdájától és keim, tn 
dassa édes anyjával, hogy a szerelem vitte' a ha­
lálba. A hivatalos bonczolást meg aznap m„0 
ejtették.

- Életunt szerelmesek. Albrechtovics Esig- 
mond húsz éves esztergályos halálosan szerelmes 
volt özvegy Vargha Károhmé v.rágárasnőbe a k 

„énv szerelmét viszonozta is. noldog.a 
gukat csak'az az egy körülmény »»rta « 
Áibreclitovicsnak nemsokára katonai kötelezeltsé 
gének kellett volna eleget temn A va ás fdelme 
anméra elcsüggesztette őket, -ogy e.n j j 
inkább mind a kelten meghalnak, semhogy bo 
dogsúgukba a katonai szolgálat beleszóljon Te 
vüket ina reggel egy harmadrangú szállóba, 

karták végrehajtani. A íia.al ember e

ÄÄSÄ —*
ali-bb a iuivapitanvbdD *
féle érlesitést nem kapoL. 0 5zágban

Egy leány íragod aj ’ a szeren-

kegyetlenségének csert iháko_
'“étien fiatal román leanjnuu u áy0.

izsgálóbiró állatias kegyetleasege: fölbábo.
«*■ JSTÄ&» >««
apja hozott nyilvánosságra. 
bíró ellen meg is mduottak » ’"‘'-v.' jJ Erre 
kiküldött tisztviselők eisimiio.tak Ti so-

Megtudta ugyanis azt, hegy a sserencsetlen teany 
tisztességes család gyermeke voU, k°|Jne‘eB kin„

hogy a holttest
Írir-Un ma-mk a rendőrségi közegek öntöttek kar­
tusával, hogy a leány halálát öngyilkost*! szín .
ben tüntessék föl. A herczeg a ‘L „észre- hr„v S raduch államtanácsos szándékos reszre
S&2í15w „ vtegíLlot holJf-w
biti bűne ellünletttiio km* '«SJtS^llő 
vasúti munkásokat, akik terhelőén vallottak vom 
a dologban, ki sem hallgatlak, sót a munkából ,s 
elbocsátották. A herczeg aztán nyílt levélben sza 
molt he a <Petersburskija Vjedomost,» szerkép 
tőségének tapasztalatairól, amelyet a P 
h,nrm Prikk kíséretében la is nyomatott. A cz.kk

san nevet és dühösen tolja cl a sakktáblát, mint 
olyan ember, a kivel hihetetlen és páratlan igaz­
ságtalanság történik. Megkísérli néha azt is, hogy 
remis-re tartsa a pariit. A 
se sikerül neki, mert azok a fránya mesterek

esetben ez 
nem

táoltanak, hanem akkor vernek rá, a mikor azt 
hiszi hogy legalább a remis-állás megmgathatlan. 
ilyenkor aztán persze míg sokkal dühösebb 
nörbe száll mindenkivel, a ki utólag valami hl 
bajára figyelmeztette. .Barátai cyüngéden hgyc,- 
meztették már, hogy talán jobb volna visszalépni 
De ezt ö személyes sértésnek veszi. Csak nem 
tételezik föl róla, hogy nem tud sakkozni! Azért 
hát viean sakkozik tovább örökké nyeretlenül 
mindennap megszerzi leírhatatlan munkával es 
tartással a nullát. A sakktornának ez egy

mozzanata, melyen jóízűen mosolyogna 
habár a francziúk ki-se röslelik

még egyszer megvizsgál:pétervári törvényszék vi/a 
gálóbiráját küldték ki a vizsgálat 
eredményt az orosz hivatalos lapban fogjak közzé

'e-Htrek a rendőrségről. Megtámadt* «
rendőrt .Kristál János csavargó a minap megtámad la
Bak József rendőrt,mikorcgyrészegkocsist akart hcl--
sérni. A csavargó elmenekült, de ma a Leh^driéren 
fölismerték ésletartóztatták. — Eitün.. d8 V 
Károly, a közjegyzői tanfolyan huszonegy ev es ua 
gatója napok óta eltűnt váczi lakásáról, a honnán 

Életuntak. Az éjjel

Jvoniú-

humoros 
az emberek 
dolgot.

— A komáromi katonai botrány
romból táviratozzak, hogy Boldogít Lus/. ;- 

. katonai affér szerencsétlen áldozata vauj- 
zinüleír életével fizeti meg a dorbezoluL-z- 

tek mulatságát. Súlyos sebéhez olyan kurn- 
hlikácziok járultak, melyeket aligha fog: ki­
bírni Boldoghy László iránt, aki köztisz­
teletben álló polgára volt Komáromnak, vá­
rosszerte nagy u részvét. Az ezredparancs- 
lokság különben „szigorú vizsgalatot foly­
tat a botrány ügyében . . .

_ Kósza hírek egy zárdáról. Gonosz in­
dulata emberek a kőszegi apáczazárda ellen 
névtelen levélben följelentést tettek az ügyészség­

éi A levél arról szól, hogy a zárda egyik apá­
éból valóságos Ubrik Borbálát csináltak. Egy 

kertiházban tartották elzárva, hol a sze- 
dozatnak keze-lába lefagyott, a kártól 

es éhségtől pedig félholtra válva hever már na­
pokon át. A névtelen levél mindezeket a leghaj­
meresztőbb színekkel ecseteli

barátnőjére lőtt és azután önmaga ellen fordított- 
a fegyvert. A mentők a súlyosan megsérült sze 
relmeseket Récey klinikájába szállították. ^
- a család becsülete. Tenkci levmezoim 

írja: Réicrlfy János napidijas beleszarmett 
idevaló özvegyasszonyba, hagy Sarába k ^ 
feleségül nem vehette az asszony csaladján^ 
ellenzése mialt, közös háztartásra lepett veim Az 
asszony ücscse rossz szemmel nézte a viszonyt , 
boszut forralt Véterify ellen, a ki így forto» 
vete't a családja becsületére. Tegnap az utcai, 
lalálkozott vele, kést rántott e;o es agyonszui m 
A gyilkos legényt letartóztatták.

Ál Az utbazlal Szegő-szanatóriumról ol­
vassuk a következőket: Amint a hajó Abbázia felé 
közeledik, már messziről derűs palota mosolyog 
■az érkező felé. Babér- és pálma keretében a bol­
dog nyugalom hajlékának látszik. Ez a palota: 
úr* Szegő Kálmán nagy fényű szanatóriuma; olyan, 
mint egy pompás márvány-páholy, amelynek ké­
nyeimé egvenest a szabad tengerre és annak ál­
dásos gyógyító erőire nyílik. Az intézet modern 
kényelemmel és teljes hygiemkus berendezesse
ellátott 2 lakóépületből, gyermek-játszócsarnokból 
és a szanatórium mellékhelyiségeit felölelő hátsó 
épületekből áll. Az intézet főépülete 30 világa-' 

i./i. r ..1^1 ,„ar.á>ví>n mplvßk közül -1

az Ángyaidon a Mór- v- 
üres telken egy iparos

^ naponta iárt be a fővárosba. , . ..
F ' - - - az Uj-ulcza sarkún levő

osztályhoz tartozó férfi 
agyonlőtte magát. Kilétét nem tudják Hajdú kí­
vánóé született Erdélyi Viktória bzenk.lencz Ees 
cseléd István-ut 19. számú lakásán. Malar a 
cziska tizenhét éves cseléd pedig Kálvária-tér • • 
5zámu lakásán marólúgot ivott. Bélái Ignacz újpesti
borbélylegény Yiola-utcza 10. számú lakján w - 
ben mellbe lőtte magát. — A Duna ti. a. - 
rencz József-hid budai feljárójánál _ ma «ggel ^ 
neevven-negyvenöt évesnek latszó férfi bolti-- - - 
torták ki. Személyazonosságát nem tudták megala­
pítani. A tetemnézőbe vitték. — Jialams sz re en 
\ Millenium-szállodában ma reggel közös onvvm.o - 
ságot követett el Albrechtovics Zsigmond húsz cv „ 
rézesztergályos és özvegy Varga Karolyne sz ea 
líuika Juliánná virágom- ; ű. A i'-i u •' ' ■ l) ' * ',* /
tán magát lőtte mellbe. Kszméktieiv'd vitték 6»-.
sebészeti klinikuru. ___
= Kis érle tezui kár bármivel, mert 

ezer esetben bizonyult be, bogy ...
.cn egyetlen biztos szer létezik, mmt azt w. ? „

bp«,.

US

§étatér-utcza, Szabadságtér sámán.

ne
czája 
hideg 
rencséllen áu

ötvenöt I — Affér a városházán. Csípős ^
délután a városházán Fenyvessy

Mórt vé-re egv érte mág^ar' tudó,, dr. I Adolf és Schubert Sándor bizottsági tagok kö- 
Marezati Henrik, u magyar történelem nyíl- zött. Fenyvessy egy alkalommal azt „ültöt a o - 
v:mo= rendes tanúra a mostani szemeszter-1 gcbnbertnek: 
lien a szabadságharcz történetéről tart elő- __ j?auenteit!

I,ntí., 1!.-i-11 nótrv órában és ezzel az I .

fenvegclőzik,

_ tágas szobát foglal magában, melyek közül 
a délkeleti fekvésű tengerparti frontra, 9 a park 
felé tekintő nyugati oldalra r.éz. A tengerpai, 
fronton lévő szobák előrcszút külön-külön üvege­
zett loggiák képezik, hogy a szabad levegokura 
kedvezőtlen időben is teljes mértékben kivihető 

„ven. A loggiák üvegfalai nyáron teljesen eltol­
ható!;, azonkívül a nap ellen automatikus vászon- 
redőnyük. A főépület minden emeleti traktusában 
egy tágas fürdőszoba áll a vendégek rendelkezé­
sre ho"v kedvezőtlen időben közvetlen közelben 
találják m- tengeri fürdőjüket. Földszinten van 

szívbetegek részére fentartott szénsavas fúrd 

lií

Lz eEpress-voaaten.
— A titokzatos özvegy. —

A budapesti és bécsi rendőrség titokzatos úgy ­

hogy ha ez a bűn méltó megtorlásban nem ré­
szesül, úgy a zárdát vagy felpereseid;, vagy le­

be röpítik, a dologról alaposan informált és 
elkeseredett kőszegiek. A levél felkerült a szom­
bathelyi kir. ügyészséghez és ^ Eárdossy László 
kir. ügyész tegnapelőtt volt Kőszegen, hogy ez 
v-rvben vizsgálatot indítson. Erre azonban egyál­
talán nem volt szükség. Kétségtelenül kiderült 
hogy az egész mesének magja az, hogy a zárda 
c;!yik tagját fegyelmi utón eltávolítottak az inté­
zetből. A névtelen levélírókat még nem

énül cinen lammaiu. ^ * -i---- 
salc-ó-, olvasó-, reggeliző- és játszó-szobák foglal­
ja eí. Az intézet fő- és melléképületeit üvegepületeit üvege­
iéit folyosók kötik össze. Az egész épület köz­
vetlenül a tengerparton

sikerült

adásokat, hetenkint négy órában és ezzel az ^ elnöklő főpolgármester a közbeszólót ugyan 
egyetemnek egy régi, szégyenletes mulasz' nyomban rendreutasitotta, de Schubert nem érte 
tilsát hozza helyre. Lg ezzei az elégtétellel, hanem elhatározta, hogy

Marczali a leghitelesebb kútfők alapjan ismer- Fgnvvessyt holnap délelőtt provokállatja. 
teli szabadságharczunk történetét és a legkozvet ^ Halálozá, Zcndrci és Gerendei Hegedűs 
lenebbül jellemzi annak nevezetesebb szereplőit. J Ferencz a ;á3ZVidéki takarékpénztár vezérigazga- 
Az egyetemi ifiusác nagy számban hallgatja az t.- közigazgatási bizottsági és megyebizotlsagi

ÄÄMlgÄ»»
tanárok, ügyvédek kértek engedőimet, hogy az " A‘ t=;nup megbaU Tliuróczy Adolf fuvám- 
előadási órákon az egyetemen megjelenhessenek- ioazoaWcholttestét ma tették ravatalra a íúvara- 

_ or Andrássv Dénes aőománya Közti- palotában levő lakásán. A díszes ravatal elölt
lük nemrég, hogy gr. Andrássy Dénes elhunyt piros bársony XuróTzy “nehálív“'!.« buján

most értesítette a ^^“^^""^^enezer Uzíuanii számvevőszéknél részint pedig a P-nz-

ss «ÄsrtÄ
Erzsébet-leányárvaházban f j^^^/töltsége fomap, csütörtök délután négy órára tűzték ki. 
árvaházban. A három alapítvány » TÍJ„rn-Ta.vis Jenő herczeg huszonhét eves ko-
azonban 22.000 korona. Grot Andrus .. pllmnvt Néhány nappal ezelőtt* is "*** • gSÄiSS'^5 JUS
fővárosnak. u_ Az elhunyt Tburn-Taxis Sándor herczeg

— Érdekes házasság. A New-York plutok- más0(jik ya volt. 
ri^Tiáííhan mostansá" nagy szenzácziót keltett pjeger Ferencz cseh politikus e.hunytat az egy házasság, amelyet az amerikai milliomosok I

egyhangúlag mesalliansz-nak jelentene "i. hadsegédCrészvéttáviratot intézett a gyászoló csa-
Handricksonné nevű dúsgazdag özvegy, akinek " ' J
több mint másfél millió dollárra rugó vagyona popper Ernő földbirtokos, Veszprém varmegye

kor

kipuhatolni.
__ változások a belügyminisztériumban

A király a belügyminisztériumban Zeley Lajos 
o=ztálytanácsosi czimmel és jelleggel fulruhazo^
miniszteri titkárt osztálytanácsossá nevez e ki es 
dr. Terv Ödön közegészségügyi felügyelőnek az 
oszti'dv tanácsosi czimet, báró A agy Árpád

c-úrvórt fnoul mfl7.Ó!T'L«k TlSClllí Ä Hlini

özvegy ember volt s első házasságából hal gYer- BaumannZKáro"Íy"bucsuztatta cl a halottat 
meke" származott. A szerencsés ember bérkocsisa _ Refom0k Szepeeváralján. Szepesváralja

„ hölgynek Hendricksonné leánya fel van ; közgyűlésén elhatározta, hogy a varost csa-
-toiI

ben indította meg a nyomozást. Arról van sz 
hogy az Osztrák és Magyar Bank egyik foltsz- 
viselőjétől, Speiclilcr Frigyestől, harmmezezer 
frankot és két csekket loptak el a keleti express- 
vonaton. A tettes — Spcichler állítása szerint 
„,.y hölgy, aki a lopást igazán Montepm-rcgeny 
stílusban követte el. A hölgy, természetesen, c*a 
bitóan szép volt és miután a sablonos vasúti 
kalandok minden jelenetét végigjátszotta a híva- 

j iaÍnokkal, elővette volna a regényekből jól ismert 
dvezven A nagy hydropathikus intézet a felső chloroformos zsebkendőt, a mélynél El- . .ért 
ifiben ’található. A főépület földszintjét a túr- elaltatta és azután meglopta.
‘Clbe ......................... ... Speichlet Frigyes körülbelül ezeket mondotta el

ma délelőtt a főkapitányságon.
Február huszonnvulczadikáról márczius els.-.ure 

virradó éjjelen a keleti express-vonattal Eelgrád- 
ból Becsbe kellett utaznia. Belgrádban, a hol a 
hank nevében hivatalos utón járt, meg is merk-Met 
...,v barátja révén özvegy Sándor A aju-meial, 
°tv föltüiiö szépségű, szőke as„zonynya., a u 

uovanazzal a vonattal készült Budapestit . A banx- 
liivatalnok megörült a kellemes utitársnak s élé­
ül; történetét kölcsönösen elmesélve utazlak az

fekszik és hatezer négy-

nn
niszteri"*segé(ifogalmazónak pedig a miniszteri 
fogalmazói czimet adományozta.

A haláé niUlionion. Fejedelmi módon 
ajándékozta meg Carnegie newyorki milliárdos 
a princetoni egyetemet. Egy millió dollárt aján­
dékozott az intézetnek. Carnegie ezelőtt néhány 
héttel vakbélgvuladásban betegedett ineg, egy 
Germanv nevű orvost hivatott, a ki oly ügyesen 
kezelte, "hogy nem kellett magát megoperáltatnia 
Hálából nagy összeget ajánlott föl az orvcsna., 
a ki azonban nem fogadta el, hanem arra kérte 
Carnegiet, hogy adjon inkább megfelelő ajándeKO 
a princetoni egyetemnek, a melyen ő tanulmányait 

végezte.
Hetvennégy virágszál. Megható Si“sz‘

ünnepély folyt le Gloucester amerikai városkán,
melynek lakó, javarészt halászatból elneL Ólon 
cesterben ugyanis minden esztendőbe n meg szó 
ták ünnepelni azoknak a Szerencseden halászok­
nak emlőkét, akik az esztendő folyamán a tenger 
hullámaiban vesztik életüket, mint hivatásuk ál­
dozatai. Az idei gyászistentiszteletet egy nagy 
úszó (lockon tartották meg es igazan megrendítő 
volt, mikor hetvennégy virágszálat egymásul _ 
címerbe dobtak, jelezve vele az ev tolj, aim 
elpusztult hetvennégy emberéletet. A legutóbbi 
50 év alatt 5000-nél több gloucestcri halasz ve­
szett a tengerbe és összesen <o2 halászliajó ment
tönkre. _ , , .

__ Szerelmi dráma egy hajón. A Dráván bor
gonyzó »Malvin« nevű aszályos hajón, mint Zimony 
ból Írják, szombatról vasárnapra virradó éjjel sze

szögméter kiterjedésű délszaki park övezi a 
m el vek örök pompájukkal télen is a tavasz bű­
bájos képével veszik körül a vendéget. A szana­
tórium a gyógyhely zajosabb központi életétől 
néhány pereznyire kiesöleg nyugalmat _es csöndé- 
menedéket nyújt a pihenést áhítozónak cse nyuga­
lom czélbavételével alkottattak az intézet egyeb 
institucziói is. A szórakozást és társaságot kereső., 

intézet közös társalgóját, éttermét, gazdag 
könyvtárát, hírlapjait és zongoráját használhatják 
föl Az intézet kor- és nemkülönbség nélkül be­
fogadja a különféle betegségekben szenvedőket
és betegségek után üdülésre szorulókat. Gyerme­
kek 6 éven túl kíséret nélkül ,s elhelyezhetők 
‘aE intézetben. Ily kíséret nélkül felvett gyerrne 
kék a leggondosabb felügyeletben és szeretettel­
jes gondozásban részesülnek. Elbánásuk mindéi, 
irányban a családiasság jellegével történik. Lakó­
szobájukban kettesével foglalnak helyet s szom­
szédságukban állandóan az intézeti felügyelőim 
tartózkodik. Megfelelő testi és szellemi foglalkoz­
tatásukkal egy intézeti gyermekkertészr.ő es taní­
tónő van megbízva, kiket a gyermekek közvetlen 
gondozása is megillet. A gyermekek játékaikban 
is rendszeres vezetés alatt állanak. Az intézeten 
kívül való sétáik csak intézeti ellenőrzés mellet, 

gedélyeztetnek. A kiséret nélkül felvettek szü

relmi dráma játszódott le, amelynek két ember

az
szakában Budapest felé. Útközben rávette 

Spcichler Frigyes a szép asszonyt hogy utjai 
vole Becsig meghosszabbítsa. Brm knal a Krím 
főfájás vett erőt s a mikor panaszkodni kezdett, 

z asszony azonnal aiánlolt neki orvosságul. r.g\ 
erősen illatos zsebkendőt tartott az orra alá, 

mitől Spcichler egyszerre eikábult mely 
lomba merüli. Azután nem tudott magáról

Bécsben a kalauz költötte fül s akkor az 
asszony már nem volt mellette. A vonal személy­
zete nem tudott felvilágosítást adni, hogy a titok 
íatos hölgy hol szállott le a vonatról. Speicher 
Kikutatta zsebeit s azonnal észrevette hogy 
pénztárcáivá hiányzik. A tárczában harminez- 
,zer frank volt papirospénzben s kér, az 
Osztrák-Magyar Bank nevére kiállított két­
ezer frankos csekk, 16954 és 16955 számmal- 

A bankhivatalnok nyomban jelentést telt a bécsi 
rendőrségen, a mely megindította a nyomozást 
és egyúttal utasította, hogy utazzék Budapestre

át az ismrrt utazó, fűkapitányságon nvzze at az 
olvajnők arczképeit, hátha ulati'ársnöjére rá-

f hetenként érlesittetnek gyermekeik hogylétéről ismer.
épület minden helyiségét, valamint a parki 

utakat is villany világítja és a monte-maggiore, 
forrás vezetéke látja el egészséges ivóvízzel. A 
intézet felső épületének földszintjét modern ala­
pon berendezett és vezetett tengeri vizgyógyinté- 
zet foglalja el, melyben a vezető orvos személyes 
ellenőrzése mellett, az összes vizproczedurák r'- 
kalmazásba jönnek. A felnőtt betegek gyógy keze 
lésében mint rendelő, illetve konziliarius orvosok: 
Dr. Fodor Géza egyet, magántanár, Korány,- 
tanár volt első asszislense. Dr. Glax Gyula kor­
mánytanácsos, egyet, professzor és Dr. Mahler 
Gyula a szívbetegek osztályának vezető orvosa 
vesznek részt.

Speichler átnézte a gonosztevők albumát, de 
özvegy Sándorné asszonyt nem ösmerto föl egy 
arczképen sem. Mind a mellett Speichler nem 
vita föl a reményt; Beigrádba utazott, hogy ta­
lán ott fog a regényes szép asszony nyomara 

• kadni.
A rendőrség a maga részéről több irányban 

jó ytatja a nyomozást.
Spiechler most negyvenkét éve=, noth' n ember 

■s kedvelt hivatalnoka a banknak. A mi az asz- 
zonyt illeti, az, Speichler állítása szerint, magas, 
tarcsu. szőke, a bal arczán egy lencsealaku sze­
mölcs van. A vonaton nehéz selyemruhát viselt-
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TÁVIRATOK.
A forrongó Balkán.

Konstantinápoly, márczius 4.
Konzuli jelentések szerint tegnapelőtt Lu- 

lmnovában, a Presta-tó mellett (a monasztiri 
vilajetben) egy bolgár banda megtáma­
dott egy csendőr-különítményt. A csend- 
örparancsnok (százados) elesett. Mindkét 
részen sok halott és sebesült volt. Az 
utolsó jelentések óta az okridai kerületben még 
két gyilkosságot követett el akomitékvér- 
birósága. Tegnapelőtt Verbjanibau ía prilepi 
kerületben) egy szerb lelkészt gyilkoltak meg. 
A brondoi lakosság ós a katonaság között 
folyt harczrói szóiu jelentés abban az alak­
ban, a hogy a külföldi lapok hozták, nem 
felel meg a valóságnak. A való tényállás ez:

Asája faluban, a n.eiy harmincz kilométernyire 
van Szerresztul északra, négyszáz bolgár ház van. 
A lakosok egzarkistak és patriarkisták. Nemrég 
megjelent ott ?.egy körülbelül harmincz főnyi 
bolgár banda és rá akarta birni a lakos­
ságot, hogy csatlakozzék a mozgalomhoz. A 
patriarkisták értesítették a szerrezi kormány­
zót, a ki egy kis csapat katonaságot kül­
dött oda. Két adóhivatalnok és két csend­
őr azt a megbízást kapta, hogy adóbe­
hajtás ürügye alatt motozzanak át eg)- gya­
nús házat. A mikor a megbízást teljesíteni 
akarták, ismétlő fegyverekkel lőtt ck rajok 
Mire azu'ún közbelépett a katonasúg és fel­
gyújtotta a házat. A banda állítólag elmene­
kült. Két katona és a bandának három tagja el­
esett. Mindkét részen voltak sebesültek. A banda 
többi tagjainak keresése közben tizenkét há­
zét felgyújtottak. A falu többi lakosai nem 
vettek részt a harezban. Az ekszpediczió kudarczá­
rak oka az, hogy aránvlag kevés katonaságot 
küldtek ki.

A Dreyfus-ügy felelevenítése.
Paris, márczius 4. Hcinach József, a Syvcton 

féle választás ügyében kiküldött parlamenti vizs­
gáló-bizottság elnökéhez levelet intézett, a mely­
ben felpanaszolja, hogy a bizottság tendencziózus 
motion idézte föl jelentésében a Drcyfus-ügyet. 
Reinaeh visszautasítja azokat ez inszinuáeziókr.ti 
melyekkel a parlamenti bizottság előtt Judet na- 
czionálista hírlapíró illette. Hivatkozik arra, hogy 
két évvel ezelőtt egy közös barát révén értesült 
Gallifet véleményéről, mely igv szól: >A Dreyfus- 
ügyre vonatkozó minden hirt aláírok, a mely 
P.einaeh könyvében foglaltatik.« P.einaeh csak az1 
sajnálja, hogy nem irta meg könyvét a pór előtt, 
mert akkor fölmentették volna Dreyfust. Az ügy­
ről kát óra hosszáig tartó beszélgetést folytatod 
Gaüifet-vel, u ki kijelentette, bogy a borderei 
Esterházy mfiv°. a kinek azonban három bűntársa 
is volt. Később P.einaeh újból beszélt Gallilet-vel, 
a ki kijelentette, hogy Dreyfus sohasem állott 
ö=szekőttetésben Németországgal, Oroszországnak 
azonban egy okmányt mégis kiszolgáltatott. P.ei- 
nach bebizonyította ennek az állításnak alapta­
lanságát, mire Galiifet nem ragaszkodott tovább 
az állításához.

Angol kereskedelmi minisztérium.
London, márczius 4. Az akóházban Hould 

(konzervatív) azt indítványozta, mondja ki a Láz, 
hogy a kereskedelemügyi hivatal szervezete el­
avult és kereskedelmi minisztériumot átkelt alakí­
tani. Ilitckie pénzügyminiszter megígérte, hogy 
ezt a kérdést tanulmányozni fogja.

A török hadügyminiszter beteg.
Koostáníiuapofy, márczius 4. //ászán basa

haditengerészeti miniszter halálosan megbe­
tegedett.

Elhunyt diplomata.
Paris, márcz. 4. Zaldivar, San-Salvadőr köz­

társaság követe, a köztársaság volt elnöke, ma 
éjjel hirtelen meghalt.

Közgazdasági táviratok.

— Az .Országos Közegészségügyi Egye­
sület márczius G-án este 6 órakor az egyesület 
élettani intézetének termében (VIII., Eszlerházy- 
uteza 5.) ülést tart, melyen dr. Rátkay Dezső 
Küzdelem az érzékiség ellen czimmel olvas fel.

— A Magyar Mérnök és Építész-Egylet­
ben holnap, csütörtökön este 6 órakor Kain Al­
bert a pozsonyi alagút építését és az állomás ki­
bővítését ismerteti.

— A Budapesti Dávid Feranoz-Egylet
szombaton délután 6 órakor a Koháry-ntczai 
templomban felolvasó ülést tart.

— A Feltalálók Országos Egyesülete ta­
lálmányi versenypályázatot hirdet, a melynek 
lárgva egy olyan tömegáru gyanánt forgalomba 
hozható közhasználati czikk, mely belföldi anyag­
ból előállítható. A feltételek az egylet titkárságá­
nál (VII.. Wesselényi-uleza 41./ tudhatok meg.
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— A EZágycr Jogászegylet márczius 7-én 
az ügyvédi kamara helyiségeiben (Szeroere-utcza 
10.) teljes ülést tart. Az ülésen dr. Lukács Hugó 
a csökkent beszámithatóságról tart előadást.

— Az Országos magyar Vadászati Véd­
egylet e hó 16-án délután 5 órakor a titkári hi­
vatal helyiségeiben (Vili., Gyöngytyuk-uteza 13. 
sz.) ülést tart, melyen megállapítják az ezidei 
költségvetést, beszélnek az ebek vasúti szállításá­
ról s folvó ügveket intéznek el.

SEMÁZ ÉS BŰVÉSZET.
— Gorlenko-Solisa Mária orosz császári

kamaraénekesnő, aki tegnap a Park-klub hang­
versenyén aratott nagy sikert, ma önálló dales­
télyt rendezett a Vigadó nagytermében. Közönség 
sajnos, csak kevés volt, pedig kár, mert elsőrangú 
művésznővel ismerkedtünk meg, aki énekelűadá- 
sával igazán nagy műélvezetet nyújtott. Műsora 
csaknem kizárólag orosz zeneszerzők müveiből 
állott, s ezekből különösen Kalinyikoff: a pa­
csirta», Arenskij «Alkonyodik», Szmetana 
«Bölcső dal» és Dargonizskij «Édes lelkem» 
czimü poétikns dalok tetszettek. A művésznő 
szép terjedelmű sötét mezzo-sopprannal rendelkezik 
s főleg szépen csendülő alt hangjaival tudott 
nagy hatást kelteni. Bensőség, érzés főtulajdonai. 
Kitűnő iskolája és művészi előadása bámu­
lásra méltó : volt is őszinte sikere, s a 
közönség lelkes tapsaira kénytelen volt műsorát 
két ráadással is megtoldani. A hangverseny 
másik szereplője Serato Arrigo kiváló olasz 
hegedűművész volt, aki szép, meleg tónussal és 
szelíd technikával játszotta \Vicniavsky D moll 
versenyéből a Romár.zut és Finálét, majd Saras/afe 
czigányda’ainak temperamentumos és virtuóz elő­
adásával vette ki részét az est sikeréből. A zene- 
számokat Fcdbal Mária kisérte zongorán, a kis­
asszony hihetőleg jobb zongorista, mint ki­
sérő (p. c.)

-— Bimonyl óbester mai negyedik előadására 
;s nagy közönség gyűlt egybe és a Nemzeti Szín­
ház művészei a kitűnő előadásért végig meleg 
ovacziúban részesültek. A darab kedves jeleneteit 
tetszéssel kísérte a publikum, amely ma ismét 
elösmerte, hogy Martos Ferencz kollégánk szín­
darabja a figyelmet nagyon megérdemli.

— Hitek az Operaháziból Jtéry Auréllá si­
kertelen Gretuhen-alakitása után pénteken magyarul 
próbálkozik meg a tervezett Carmen helyett Mignon 
szerepében. — A jövő hétfőn a szinészegyesület 
nyugdíjintézete javára a Szentivúnéji álom kerül 
szilire az Operaház és a Nemzeti Színház tagjainak 
közreműködésével. — Zöllner Béla operaházi fogal­
mazó helyébe, aki ismét a Nemzeti Színház hivata­
lába került vissza, Fúy J. Bélát telték meg kon- 
czipistának.

— A Wagner-est. Az Operaház igazgztósága 
a közönség tájékoztatására annak a közlésére kér 
fel bennünket, hogy a márczius 17-iki Wagner 
ünnepre a földszinti páholyok és a drágább lám 
lásszékek s az első emeleti páholyok már mind 
elkeltek. A közönségnek még rendelkezésre álla­
nak a földszinti l-.usz koronás helyek, a II. és 111 
emeleti zárt- és kürszékek; ezekre is oly nagy­
tömegű az előjegyzés, hogy a közönség jól teszi, 
ha mennél hamarább váltja meg a \\ aguer-estére 
szóló jegyeket az Operaház Hajós-utczai nappali 
pénztáránál.

— A »Gemma« prágai premierje. Prágából 
jelentik, hogy gróf Zichy Géza Gemma czimü 
tánezpoemájának vasárnap, e hó 7-én este lesz a 
premierje a Neumann Angelo igazgatása alatt 
álló Neues Dents hes Theaterben.

— Tavaszt nemzetközt kiállítás A Képző- 
művészeti Társulat tavaszi nemzetközi kiállítására 
a következő angol füstök küldtek müveket: Austin 
Braun, Goodall, Withers, Savcry, Frank Móra 
David Gould, 11. M. Liveno, A. Haynes, George 
Sanier, George Henry, James Pride, M. Flelher, 
Eugene Deckert, Névén Du Mont, J. Camerun, L- 
A. Walter. II. Maun, Ludovisi, E. J. Sullivan, Ch 
II. Shannon, O iver Holl, 1. Penne!, Grosvenor 
Thomas, B. Priestmann, F. Candts, J. Moira, A. 
E. Hornel. F. Newberg, A. K. Braun és A. W. 
Hamilton. A gyönyörű kollckczió összesen hetven 
olajfestményt foglal magában és külön teremben 
esz kiállítva.

— Bob herczeg. A fényes sikerű operette har­
madik jubileuma, a helvenötödik előadás a jövő 
hét szerdáján lesz. A darab iránt az érdeklődés 
egyre fokozódik. A Bob herczeg.e Léten is min­
den este színre kerül.

— Fugno Haoul hangversenye iránt nagy 
az érdeklődés. Fugno a napokban játszott Ber­
linben a cseh vonós-négyessel és jövő pénteken

p fel először Becsben. Budapesten vasárnapi 
e hó 5-én tartja meg egyetlen hangversenyéi.

— A Magyar Színház tij darabja. A Ma­
gvar Színház legközelebbi újdonsága Mérei Adoif
Gotterhalte« czimü verses drámája lesz. A darab 

márczius tizennegyedikén kerül először színre és 
előreláthatólag sokáig marad műsoron.

— Művészet A Képzőművészeti Társulat égisze 
alatt megjelenő Művésze ez évi első számában a 
vezető illusztrátorok közt találjuk Ferenczy Károlyt 
és Fagy Sándort. Az előbbinek cgv pasztellképe, 
az utóbbinak egy meserajza művészeti csemege- 
számba megy. A 60 oldalas füzetet 65 kép díszíti, 
köztük azok a fejlcczek és vignetták is, amelyek a 
Művészet pályázatán kitüntetést kaptak. Újdonság­
képp szerepel egy eddig teljesen ismeretlen magyar 
művész, Schuster Ferencz, két rézkareza. Hamis 
paloták ezim alatt aktuális érdekű czikket irt Dö­
mötör István A temető művészetéről Lyka Károly,- 
Ipoly Sándorról Ambrozovics Dezső ir. Az Enyedi 
gyűjteményt tudományos kritika alá fogta Diner 
Dénes József. Szép tárczatcvelet irt Fagy Sándor. 
A füzetnek rovatai: Hazai krónika, Külföldi krónika, 
Adatok művészetünk történetéhez, Művészeti iroda­
lom, Müvásár, Kiállítások naptára. Lejáró pályáza­
tok, A Művészetet a KépzőmüvészeliTársulat minden 
tagja ingyen kapja, tag lehet bárki évi 20 korona le­
fizetése ellenében.

— Magyar zeneszerzők estéje. A Nemzeti 
Zenede igazgatósága elhatározta, hogy a külföldi 
nagyobb zeneintézetek, igy többek között a pá­
risi Cocservatoir mintájára, koron kint rendkí­
vüli zenekari hangversenyeket rendez, a melynek

műsorát kizárólag hazai zeneszerzők müveiből 
állítja össze. Az ilyképen tervezett zeneesték so­
rozatát holnapután, pénteken kezdi meg az inté­
zet a Vigadó nagytermében. Az érdekes művészi 
esemény iránt mutatkozó nagymérvű érdeklődést 
legjobban igazolja az a körülmény, hogy a hang­
versenyre szóló jegyeket az utolsó helyig elkap­
kodták. A hangverseny műsorát már közöltük.

— Hírek a Vígszínházból. A Vígszínháznak 
egymásután két újdonsága lesz. Az egyik Beöthy 
László háromfelvonásos bohózata a «Kovácsné», 
a másik Feydau György «Mimi herczegnője». Ez 
a darab az «Osztrigás Miezi» folytatása.

— A bajusz. Fálmay Ilka asszony gyengél­
kedése miatt <A bajusz» mai, szerdai, előadásán 
nem vett részt, s szerepét Szelestey Elza vette 
át. A változást az előadás kezdetén jelentette be 
a rendező a közönségnek. Holnap, csütörtökön, 
újra «A bajusz»-t adják Szelestey Elza föllépé­
sével.

— A képzőművészeti egyesület közgyű­
lése. A magyar képzőművészek tegnap tartották 
meg közgyűlésüket a városligeti Műcsarnokban. 
Elnökké Zala Györgyöt választották meg. Titkár 
Bálint Zoltán, pénztáros B’-uck Miksa lelt. Azután 
a különböző szakosztályok üléseztek.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A főváros közgyűlése.

— A választásokat megtartják. —
Hetek óta következetesen kisért az a bir, hogy 

a kormány az idén lejáró városi-mandátumokat 
egy esztendőre mcghosszabbilja. A hirt igen ille­
tékes források terjesztették ős hitelességéhez két­
ség nem fért. A helyzet ma délben megváltozott. 
Széli Kálmán belátta, hogy a városi képviselőket 
nem ő választottá, hanem a főváros lakossága. 
Hat évre kaptak megbízást választóiktól s a ha­
todik esztendő végével senkinek se lehet joga 
mandátumukat meghosszabbítani. A miniszter­
elnökkel ezt megértették s erre következett be a 
fordulat, a melyet Folányi Géza interpeiláczió- 
iára Halmos János polgármester a közgyűlésnek 
hivatalosan is bejelentett: az, hogy a községi 
választásokat az idén megtartják, tekintet nél­
kül arra, kész lesz-e az uj fővárosi törvény, 
vagy sem.

Ez a tárgy volt a mai közgyűlés legfontosabb 
pontja. Vita, zaj és lárma volt ugyan a vásár- 
pénztár szerződésének tárgyalásánál is, lovagias 
affér is keletkezett, de a közgyűlés többsége vé­
gül mégis a tanács álláspontjára helyezkedett e 
az ellenvélemények minoritásban maradtak.

Márkus József elnöki Lejelentései után Hal 
mos János polgármester a legutóbb hozzá inté­
zett interpellácziókra válaszol.

Az Erzsébetvárosi templom parkját illetőleg el­
rendelte, hogy a park rendezését legközelebb 
megkezdjék s hogy a templom díszítéseit jobban 
megerősítsék. A llaross-ulczai-népligeti közvetlen 
összeköttetés ügyében a tanács sürgős fölterjesz­
tést intéz a kormányhoz. (Egy hang: *Faseho 
Moys miniszteri tanácsos úrhoz ... 6 majd el­
intézi:» Derültség.; A Kossuth-szobor és Szabad­
ságba,-cz-szobor ügyében legközelebb döntő for­
dulat fog bekövetkezni. Az illetékes ügyosztály 
utasítást kapott, hogy márczius végéig jelölje ki 
a szobor helyét.

A közgyűlés az adott válaszokat tudomásul 
vette. Dr. //avass Rezső azután megkérdi a pol­
gármestertől, hogy tényleg küszöbön ál!-e az uj fő­
városi törvény megalkotása s ha igen: szándéko- 
z:k-e odahatni, hogy a főváros közönsége mielőbb 
állást foglalhasson az előkészítés alatt álló uj fő­
városi törvény kérdésében. Az interpellácziót ki­
adtak a polgármesternek.

Polónyi Géza azt a kérdést intézi a polgár­
mesterhez, vájjon igaz-e, hogy a kormány a fő­
városi bizottsági tagok közül azoknak a mandá­
tumát, a kiké most lejár, egy évre meghosszab­
bítja s ugyancsak egy évi meghosszabbítást akar 
adni a tisztviselők hivatalviselésére nézve is. A 
polgármester kijelentette, hogy hozzá hivatalos 
érle-ités erről nem érkezett, de tudomása van 
róla, hogy a kormány ilyen intézkedést nem 
szándékozik tenni. Ezért ő — a polgármester 
— megteszi a kellő intézkedéseket arra nézve, 
hogy a választók összeírása haladéktalanul meg­
történjék.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter helyisé­
geket kért a Központi városházán a tanfelügyelő­
ség részére. Polónyi Géza erélyesen ellenezte 
ennek a javaslatnak az elfogadását s a közgyűlés 
a megye és a miniszter kérelmét elutasította.

A marhavásári vásárpénztár r.-t. szerződésének 
az ügyénél Schubert Sándor és Kasics Péter azt 
kívánták, hogy az ügyet vegyék le a napirendről 
s adják ki a közgazdasági és jogügyi bizottsá­
goknak véleményadás vegeit. Pulenberg Salam n, 
Fülepp Kálmán tiszti főügyész és Almédy Géza 
tanácsos az azonnal való tárgyalást javasoltál:. A 
közgyűlés az utóbbit fogadta el.

Az ügy érdemére a tanács azt indítványozza, 
hogy ne mondják föl ft részvénytársasággal 
fönnálló szerződést, hanem fogadják el a hus- 
pénztárnak azt az ajánlatát, hogy 1904. évi január 
1-től fogva ötszázalékos részesedést ad a főváros­
nak az inkasszo-provizió bruttó jövedelméből.

Kusies Peter ellenzi a tanács javaslatát., míg 
Hecht Ernő mellette nyilatkozott. Földes Árpád 
kéri, adják vissza az ügyet a tanácsnak azzal, 
hogy a vásárpénztár mondjon le a bizományi üz­
letről. Schubert Sándor a vásárpénztár ellen be­
szélt, miküzbi n Fenyvessy Adolf több ízben 
s/ólt köztié. Egy ilyen alkalommal Fenyvessy in­
gerülten kérdezte Schuberttól: Ki mondta ezt? 
Én mondom! — kiáltotta Schubert és Fenyvessy 
ur nincs jogosítva arra, hogy az ellenkezőt ál­
lítsa, mert én ismerem a nemzetközi forgalmat, 
de ö csak a budapesti marhák között forog. (Za­
jos derültség.)

A beszéde további folyamán Fenyvessy ismét 
közbeszól: Ez füllentés. Ezért a kifejezésért az 
elnök Fenyvessyt rcndrcutasitotla. Schubert azzal 
végezte a beszédét, hogy ha már a szerződést 
nem is mondják fül, mindenesetre tartsák épen a 
főváros fölmondó-jogát.

Eulcnherg Salamon és Fenyvessy Adolf sza­
vai után a közgyűlés nagy többsége a tanács ja­
vaslatát elfogadta. Az ó-budai plébános-választást 
a közgyűlés a legközelebbi rendes közgyűlésre 
tűzte ki.

Az elemi népiskolákban kisérlelkép alkalma­
zott megosztott tanítás ügyében, az ügyosztály s 
a tanács azt az előterjesztést teszi, hogy az osz­
tott tanítás további alkalmazását mindenütt, ahol 
az a pedagógiai érdekek lényeges sérelme nélkül 
megvalósítható, engedjék meg.

A közgyűlés vita után elfogadta a tanács ja­
vaslatát.

Több kisebb jelentőségű ügy elintézése után, a 
közgyűlés este véget ért.

— A konverzió. Várták a városházán, váj­
jon igaz-e, hogy a Pesti hazai első takarék­
pénztáron és a Magyar jelzálog hitelbankon 
kívül más pénzintézet is pályázik a huszonöt 
milliós konverzióra. Ma délig azonban uj 
ajánlat nem érkezett. Halmos János polgár- 
mester különben értesítette a két pénzinté­
zetet, hogy a konverziós-bizottság ajánlatu­
kat továbbra is egyhangúlag elfogadta.

— Az árva-pénzek kamatja. Annyi a ban­
kok elhelyezetten pénze, hogy a fővárosi árvaszék 
csak nehezen tudja gyümölcsöztetni az árvák 
milliókra rugó tőkéit. Az árvaszék ezért előter­
jesztést tesz a közgyűlésnek, hogy ezentúl a 
gyám pénztári kölcsönöket négy és négy negyed 
százalék mellett adja ki, s chez képest az árvák­
nak csak négy százalék kamatot fizessen. Az ár­
vaszék ezt a kamaí-leszállitást már julius hónap­
tól fogva akarja életbeléptetni s egyidejűleg 1 
szállítja a már meglevő összes kölcsönök kamat- 
lábját.

— Szocziálista szakegyesület. A budapesti 
kereskedelmi alkalmazottak szakegyesülete ellen 
a múlt év végén azt a vitát emelték, hogy a 
működése szabálytalan s hogy a befolyó pénze­
ket szccziálista mozgalmak czéljaira költi. A ta­
nács az ügyet kiadta a hetedik kerületi elöljáró­
ságnak, hogy vizsgálja meg. Az elöljáróság ma 
azt jelentette, hogy a vádaskodás teljesen alap­
talan, mert az egyesület a törvényeknek meg­
felelően működik s a pénztári kezelése is kifo­
gástalan.

TÖRVÉNYSZÉK.
— Gróf Károlyi Tibor gondnoksága.

Aradról táviratozzak: Az itteni törvényszék 
ma döntőit gróf Károlyi Tibor gondnokság 
alá helyezése ügyében. A grófot is megidéz­
ték, de betegsége miatt nem jelenhetett meg. 
Az orvosok írásbeli véleménye alapján kon­
statálták. hogy a gróf vagyona kezelésére 
képtelen állapotban van, a miért is a tör­
vényszék a család kérelmére kimondotta 
a gondnokságot. A gondnokot Araumegyv 
árvaszéke nevezi ki valószínűleg a gróf leg­
idősebb fia személyében.

— Tihanyi Irma bünpöre. A soproni tör­
vényszék vádtanácsa ma foglalkozott az ismer'- 
szélhámosnő, Tihanyi Irma biinpörével. A vád- 
tanács tizenhárom rendbeli váltóhamisítás bün­
tette miatt helyezte vád alá Tihanyi Irmát. A 
hamisított váltók értéke 124.000 koronára rug. A 
főtárgyalást valószínűleg április ekjén fogják 
megtartani.

— Bírósági kinevezések A király az igaz- 
ságügyminisztvr előterjesztésére dr. Outivá 
László szászrégeni járásbirót a Csíkszeredái tör­
vényszék elnökévé, Schcrmann István budapesti 
Ítélőtáblái íanácsjegyző-albirót a budapesti bün­
tető törvényszékhez bíróvá, Tochtermann % El­
mos fehértemplomi törvényszéki jegyzőt pedig az 
ungvári járásbírósághoz albiróvá nevezte ki.

— A zirczi mandátum. A zirczi kerületben 
megválasztott Udvary Ferencz néppárti képvi­
selő ellen a kisebbségben maradt llunkár-párt 
tudvalevőleg peticziút adott be a Kúriához. A 
Kúria második választási tanácsa ma délelőtt 
Vavrik Béla elnöklésével tartott ülésében a kér­
vény tárgyalását május hó ötödikére tűzte ki; 
előadója Kelemen Mór kúriai biró.

— Egy szövetkezet bukása. Két évvel 
ezelőtt Budapesten a Teréz-köruton egy »Keresz­
tyén Ruhaszövet kezet« alakult. A szövetkezet 
totum-faktumának t iolet Ottót tették meg, a ki 
ezelőtt kereskedő, később pedig napidijas volt. 
Mar a megalakulás alkalmával nem nyugodott 
reális alapokon a szövetkezet és csak megnehe­
zítette a helyzetét az a körülmény, hogy a kö- 
sönség nem pártolta olyan arányokban, mint a 
hogyan azt Violet Ottó és tár.-ai remélték. Ekkor 
Violet, hogy az üzlet menetét biztosítsa, a kau- 
cziószédelgés régi reczipéjéhez folyamodott. Al­
kalmazottakat fogadott, a kiknek a biztosítékait 
fölhasználta és helyettük értéktelen üzletrésze­
ket aduit. Az el-ikkasztolt összeg körülbelül 
negyvenezer koronára rugóit. Ma a büntető- 
törvényszék Violet Ottót harminczkilcncz rendbeli 
csalás és csalárd bukás büntette miatt, Violet 
Szilárdét, Void Gyulát, Dusclier Józsefet és 
Spitz Elemért pedig csalárd bukás bűntettében 
való bűnrészessé" miatt vonla felelősségre. A tár­
gyalás előreláthatólag több napot fog igénybe 
venni, miután számos tanú vár kihallgatásra.

— Gatlcyn herczegnö czigarettája. A bu- 
deni színház minapi előadásán feltűnést kellő in- 
czidens történt. Egyik páholyban G.tlicyn her­
czegnö czigarettára gyújtott és annak rendje" 
módja szerint el is szivla. A herczcgnőt a 
íendőrbiróság száz korona pénzbüntetésre ítélte, 
azonkívül tegnap felelősségre vonta még Knutzen 
Pál tartalékos tisztet, a ki a herczegnö czigaret- 
táját meggyujlotta. Knotzen tagadta ezt és azt 
mondotla, hogy gyújtó sem volt nála és igy nem 
adhatott tüzet a herczegnönek. Galicyn herczegnö 
azonban megczáfolta lovagjának állítását és ennek 
következtében a bíróság Knotzen Púit tizenkét 
órai elzárásra Ítélte.

— Ördög Tóth Pál beteg. A nagy-kátai 
rablógyilkosság főhőse, Ördög Tóth Pál, súlyos 
betegen fekszik a gyüjtőfogház kórházában. Az 
orvosok már lemondottak életéről, a tüdővész 
annyira aláásta egészségét, hogy a halál már né­
hány nap múlva bekövetkezhetik. Ördög Tóth 
Pált és Kármán Mátyást tudvalevőleg halálra 
Ítélte a pestvidéki esküdtbiróság. A Kúria eddig 
még nem foglalkozott az ítélet ellen benyújtott 
semmiségi panaszokkal és igy könnyen megtör­
ténhetik, hogy azoknak elutasítása, vagy figye­
lembevétele — legalább Ördög Tóth Pálra nézve 
— későn fog megtörténni.

—Wolf képviseld valópöre. Nagy zajt vert 
fül a múlt esztendőben az a leleplezés, a melyet 
Wolf Károly osztrák képviselő politikai ellenségei 
szceniroztak. Kitűnt akkor, bogy Wolf családi 
élete nem tartozik a mintaszerűek közé, hogy a 
feleségét veri és hogy szívesen elmerül olyan női 
szemek bámulásában, a melyeknek tulajdonosai 
már másoknak rebegték el az igen-1. Igazolni 
látszik ezeket a lényeket most Wolf Károly fele­
ségének az a keresete, a melyben a bíróságtól azt 
kéri, hogy válaszszák el a férjétől. E váiókereset- 
ben az asszony igen alapos okokkal támogatja 
kérését.

KÖZGAZDASÁG.
Magyarország a párisi kiállításon.

„Magyarország és társországai az 1900-ik 
évi párisi nemzetközi kiállításon“ czimmel 
ma jelent meg, Miklós Ödön kormánybiztos­
helyettes tollából a párisi kiállitáson való 
szereplésünkről szóló hivatalos jelentés.

A nagy terjedelmű, szép kiállítású kötet 
jóval több a sablonos kiállítási jelentésnél. 
Alapos és jelentős érdekű közgazdasági ta­
nulmány az, egyfelől a kiállítások történeté­
ről, és fontosságáról, másfelől az ország álta­
lános közgazdasági viszonyairól.

Hogy a kötetnek „jelentési-részéről szól­
junk előbb, ráutalunk arra, hogy a mun­
kában nagy gonddal meg van irva az utolsó 
párisi világkiállítás keletkezése, szervezete, 
története. Részletesen és pontosan elmond 
e kötet mindent, elsősorban természetesen 
Magyarország szerepéről, a magyar kiállí­
tókról, a magyar kitüntetettekről. Kiváló 
figyelmet érdemelnek e részben azok a té­
nyek, a melyekből kiderül, hogy a kormány­
biztosság mily nagy munkát fejtett ki nem­
csak presztízsünk s a kiállítók érdekeinek 
megvédése, de a pénzügyi érdekek gondo­
zása körül is.

A törvényhozás által megszavazott 3 
millión felül 346.760 k. állott a kiállítás 
rendelkezésére, s ezzel szemben a kiadás 
3,721.674 k. 20 f. volt, úgy hogy mindössze 
374.914 k. 20 fillérrel lépték túl a kapott 
hitelt, de ez a túllépés is 178.243 k. 39 
fillérre redukálódik, ha számba veszszülc. hogy 
196.675 k. 81 fillérre becsült tárgyak kerül­
tek az állam tulajdonába. Ha eltekintünk a 
magyar pavillontói a melyre eredetileg 
nem gondoltak, s a mely 655.200 koronák 
került, 280.285 k. 80 f. megtakarítás mutat­
kozik. Nem lehet tehát panasz oly irányban, 
mintha drágán fizettük volna meg az elért 
nagy erkölcsi sikereket. E számok kétségbe- 
vonhatlanul igazolják, hogy alaptalanok vol­
tak az aggodalmak, a melyek arról szóltak, 
hogy a párisi kiállitáson nagy mértékben 
túllépték a preliminált kiadásokat.

Külön ki kell emelnünk a kötet má-oJik 
részét, mely a nemzetközi kiállítások törté­
netével és szervezetével foglalkozik. Nagy- 
értékű monográfia ez a fejezet, annál érté­
kesebb, mert nálunk még jóformán senkisem 
irt még erről a fontos közgazdasági kérdés­
ről. Itt e fejezetben megtalálni mindazt, a 
mit e kérdésről tudni keil, ismertetve van­
nak abban az összes nemzetközi kiállítások 
eredményei, azok szervezetével egyetemben, 
pontról-pontra kimutatva, hogy a szervezés­
nek mely része vált Le, melyik ellen voltak 
kifogások és melyik kérdésre vonatkozém 
mi a követendő helyes felfogás.

Mégis azok a tanulságok legértékesebbek, 
a melyek a kötet zárószavában találhatók. 
A zárszóban foglalt tanulságok közül a leg­
fontosabbat ideiktatjuk :

Hazánk szempontjáéul az 1900-ik évi %iiap- 
kiáliitáson beigazoltuk azt, a mit termelésünk 
összes terein már régóta észleltünk, hogy ter­
melni, gyártani képesek vagyunk, a nemzetközi 
igények szempontjából is kiválóan, ámde a ke­
reskedelmi értékesítés terén, főleg nemzetközi 
viszonylatok ápolásában, végtelenül elmaradot­
tak vagyunk. Értékesítési viszonyaink szerfelett 
szervezetlenek.

Semmi sem képesebb pedig a termelést 
nagygyá, erőssé tenni és igy a nemzet gazda­
sági erőforrását táplálni, mint a jól szervezett, 
eleven kereskedelem és ennek utján a biztos 
értékesítés. Az a kereskedelem, mely nemcsak 
hóna alá nyúl, hanem irányítja is a termelési 
annak minden ágazatában és változataiban és 
a mely ezáltal válik nemzetivé.

Egy erős, nemzeti kereskedelem pedig, mely 
magaslatán áll hivatásának és jelentőségének a 
leghatalmasabb tényezője a gazdasági eleven­
ségnek I

Hazánk közgazdasági életének egész beren­
dezkedésében nemcsak a kiviteli külkereskede­
lem, hanem a belkereskedelem szempontjából 
is a legnagyobb igényeket támaszthatjuk, még 
a helyes értékesítési szervezkedés és a hazai 
kereskedelem helves irányú nemzeti talajból 
kinőtt működéséhez.

A gazdasági és ipari élet csak akkor fog 
fellendülhetni, ha azokat egy öntudatos, erős 
kereskedelem állandóan irányítja és támogatja. 
Példák erre az ókortól kezdve a mai napig a 
megfelelő kereskedelmi szervezkedések és ezek 
hatásai.»
Miklós Ödön könyvét s annak tanulságaii 

melegen ajánljuk megszivlclésrc mindazok­
nak, a kiket illet.

KERESKEDELEM.
A tőzsdei választások A Lluyd társaság 

kaszinójának egyik termében ma értekezlet volt, 
amelyet az évek óta működő tőzsdei százas L. 
zottság hivott egybe. Az értekezletet Gál Károly 
fővárosi bizottsági tag nyitotta meg, aki hangsú­
lyozta, hogy miután a tőzsdetanácsosok mandá­
tuma lejárt, az e hú 23-án megtartandó közgyű­
lés lesz hivatva a választást megejteni. Abban 
állapodlak meg az értekezleten, hogy kisebb bi­
zottság] titkos szavazás utján ejtse meg a je­
lölést, melyet a. nagybizottság elé ler- 
jeszszen és a nagybizottság a megejtet: 
jelöltekre nézve a választási siker érdeké­
ben szolidaritást vállaljon. Az értekezlet a szil 
kebbkörü bizottságba megválasztotta Gál Károlyt. 
Reich Lajost, Barber Zsigmondot. Bauer Ármint. 
Beer Izsót, Goldmann Mihályt, Fleisig Sándort, 
Guttmann Lajost, Heller Gyulát, Krausz Simon:. 
Mango d Manót, Meer Mártont, Nágel Ignáezot, 
Nagy Andort, Simon Miksát, dr. Slrasser Imre'. 
Schwarcz Jakabot, Vajda Lajost, Vári Edét, 
Augenfeld Ódont, Weisz Tivadart, Weisz Artúrt 
és Pláner Miksát.

** A német birodalmi bank állása a leg­
újabb kimutatás szerint több tételében lényegesen 
megváltozott. Értékállománya február utolsó heté­
ben nem kevesebb mint 93 millió markával emel­
kedett s 177.5 millió márkát ért el. Ennek követ­
keztében a bankjegy-tartalék 107.2 millió márká­
val, vagyis 206,787.000 márkára csökkent. A/, 
árukészlet 50 millió márkával kisebbedet!, ellen­
ben a bankjegy-forgalom 56 millió márkával 
nagyobbodott. A váltó- és lombardtárcza válto­
zása jelentéktelen.

** Ausztria és Magyarország klilkereeke 
delml forgalmának statisztikája szerint januárban 
a behozatal 150"7 millió koronára (0 2 millió ko­
ronával többre, mint tavaly), a kivitel pedig 
114 7 millió koronára (2‘2 millió koronává-’ többre, 
mint tavaly) rúgott. E szerint a közös vámterület 
január havi kereskedelmi mérlege 6 millió koio- 
nányi passzívummal zárni, holott tavaly január-
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ián a kivitel egy millió koronával haladta meg a
behozatalt ... . ... _.

Ftxetéeképteienaégak. A bécsi hnelezői 
védegylet értesülése szerint fizetéseiket megszün­
tették: Goldberger Farkas kereskedő Tasnádon, 
Szukop Sándor' egveurukakészitü Aradon, Weisz 
y. L. díszműáru-kereskedő Trencsénben, 1 u- 
Kesz Sándor kereskedő Kolozsvárott.

GAZBASAGI HÍREK.
* Baromfi-kiállítások. Néhány esztendeje még 

f sak, hogy az okszerű baromfitenyésztésnek rend­
kívül nagy jövedelmezőségét felismervén, azt ná­
lunk is helyesebb irányba terelték. Azóta a külön­
böző ezáloknak megfelelő fájtuk helyes megvá 
tartásával, továbhtenyésztésével és országos 
terjesztésével máris olyan eredményeket értmu 
el. a melyek a várakozásnak teljesen megfelelnek. 
Baromfitenyésztésünk jövedelmezősége évről-éyre 
tetemesen "fokozódik, de még mindig nem emelke­
dett arra a fokra, a melyet a helyes 
továbbfejlesztésével elérni lehet.

30.000 koronát nyert: 10324.
16.000 koronát nyert: 35357.
lo.ooo koronát nyertek: 69441 98324 100881.
5ooo koronát nyertek: 26086 28283.
2ooo koronát nyertek: 7261 42831 55624. 
looo koronát nvertek: 1832 8314 46943 64429

6oo koronát nyertek: 3409 Síéi. <>814 oil6 
6362 6483 8951 9328 10869 12974 1323213 <03 
15013 18676 25142 26725 29123 31519 
35079 40050 40604 42695 43326 49471 
53302 53385 56182 56887 57401 61323 
62761 63178 67070 70038 71423 7o209 
79720 79806 79892 80648 81494 81841 
89624 89673 90703 104443 104160
108954.
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10G005

tenyésztés 
E őzéi elérése 

Józseíné elnöksége

VEGYES
“■ Safe-Deposit. Tekintve, hogy a közönség 

értékpapír-birtoka folyton növekedik, mindenki 
saját érdekében kell, hogy gondoskodjék érték­
papírjainak minél biztosabb megőrzéséről. Eczéira 
a Pesti magyar kereskedelmi bank V. kér.. 
Dorottya-utcza 1. szám alatti helyiségeiben bír 
külön e czélra berendezett Safe-Deposit o=z-

Bánsági: 2000 mm. 79 k. 8.10 kor., 700 mm. 79 
k. S.10 kor., 2930 mm. 78 k. 8.— kor., mind ba­
rom hónapra.

Sz.-Tamási: 1500 mm. 77 k, 8.27 kor., három 
hónapra.

Rozs. 200 mm. G.SO koronán, 300 mm 0,80 kor. 
mind készpénzfizetés mellett, paritásra. 100 1 J?*11* 
»3.80 kor., készpénzfizetés mellett malomba Szoliitx a, 
200 mm. 0.77 és fél kor., készpénzfizetés mellett, 
paritásra.

Árpa. 150 mm. C.ioporonán, készpénzfizetés 
melleit.

Az árak koronaérfékben értendők 50 híg.
A határidőpiaozon az éjjel hullott e*o 

nagy örömet szerzett a kontreminnek. 
realizálások, melyek az árakat néhány 
szorították. Köttetett.

Délelőtt.
Bűza áprilisra 7.02, 7.01, 7.64 k.
Búza májusra 7-55, 7.53 k.

toltak Is 
fillérrel le-

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, márcz. 4. (Az Egyetértés távirata) 

Az irányzat gyengült. Búzát 2‘/s—5 fillérrel ol­
csóbban lehet venni. Rozs ártartó. A kínálat 
gyenge ugyan, de mégis valamivel jobb, mint 
eddig. A határidő-jegyzések alábbszálllak. Búza 
tavaszra 7.64—7.63—7.64 koronáért kelt. Rozs 
tavaszra 6.90—6.97 korona, zab tavaszra 6.32 
634 korona.

A szesz ára ma valamivel szilárdabb lett. 
Kész kontingens-szesz jegyzése 39.40 korona 
pénz, 39.60 kor. áru.

k.

! I táíyívai, a melynek igen csekély díjért bérelhető
nem

végett újabban a gróf Telcky , uaiviv.1, a u*»,«» ------ -- ,
alatt működő Baromfitenyésztők Országos hgyesu- re|.'eg2,ey)en a bérlő saját, más által hozza 
ieie fett ki élénk tevékenvséget, melyet Darányi férhetö zara alatt őrizheti értékeit. Lgyanily sae
W •*>"“ iS i***« S- nTitrLfnl SlX tatai SSL -11. me»
tímogalúsban resaea-t. Az egyesület _H( |j,úi.^rosi [bkjában (V. Váezi-kömt 11 ‘ ' 
pen vidéki baromfikiálhtások rendezésére közönség rendelkezésére.
sulvt, mert ezekben látja a legjobb eszközt ^ Dunavecseieic a miniszternél. Nagyszámú

” ’ r-:'-------r,t1 " délelőtt Dur.avecséiólarra, hogv a tenyésztésre alkalmas fajbaromfií 1 küldöttséget vezetett ma —- . n
a helves tenyésztési irányt és ennek Benyorszky Sándor országgyűlési képviselő Va- 

3 .................1 rányi Ignácz fWAmir-léafiBvi miniszter ele. A

Buz a októberre 7.55, 7.54, 7.55,
Rozs áprilisra 0.09, 6.71, k.
Tengeri májusra 6.15, G.1C, 0.12. 0.13,
Tengeri júliusra 0.20, 6,19, 0.21 0.17 1;.
Zab áprilisra 0.04, 6.05, 0,03, 6,05 6.0-

záródnak :
7.63—7.04 
7 53—7-04

k.

Béli 1 órakor hivatalosan
Búza áprilisra..................
Búza májusra.................. ..
Búza októberre . . . . . 
Rozs áprilisra . . . . . .
Tengeri májusra.................
Tengeri júliusra . . • . »
Zab áprilisra......................
Ktiposztarcpeze auguszlv sr.i

7.54-7 un 
0.71-6.72 
0.12-0.14 
0.17—6.19 
0.03-0.04 

11.73-11.85

földmivelésügyi miniszter 
dunavecsiek arra kérik a minisztert hogy a Duna 
szabályozásának azt a részéi, amely Dunát ecset 
is érinti, módosíttassa. A miniszter megígérte, 
hooy az ügyet sürgősen áttannlmányoztatja.

Vízállás. Az Országos vízépítést igazgató­
ság vízrajzi osztályának jelentése szerint folyóink 
vízállása ma a következő volt: Csapadék fulen ~z 
ország középső részében volt. A Duna vízállása 
1-6 fokos. Komáromtól Budapestig o es Gombos 
tol Orsováig emelkedik. A Tisza vízállása - ^ 
fokos. Tekeházától Csapig apad. egyebütt emel­
kedik. A Dráva vízállása 1—3 fokos eme,kedv 
jellegű. A Száva vízállása 1-2 fokos; Zágrá­
big apad, lejebb emelkedik.

Árverések. A fővárosban. Behtú Mihály ingó 
=á°T.i IX. kér., Ernő-uteza 8. márczius 0. — Lau-
renróth András ingóságai IV. kér Váczvutcza 44 
márczius 6. — Patay István ingatlanra a budapesti 
törvényszéknél márczius 30. — Szohner Antal ingó 
sásai IV. kér., Egyetem-utcza 1. márczius 11. 
Politzer Adolf ingatlanai a budapesti törvény széknél 
márczius 26. — Dr. Dezső lzor ingatlana a buda 

— Renner Vil-

credményeit bemutatva, azt a különböző vidéke­
ken megkedveitesse és terjeszthesse. Az idén 
őszszel, szeptember, október és november hóna­
pokban Miskolczon, Nagybecskerekenés Ka­
posvárott rendez az egyesület ilyen kiállításokat.
Ezeken a kiállításokon kivid baromfitenyésztési 
kirándulást is rendez az egyesület ez évi július­
ban Gödöllőre az ottani állami mintabaromhte- 
nvésztő telepre. A földmivelésügyi miniszter leg­
utóbb 4000 korona segélyt utalványozott az egye­
sületnek, az erre vonatkozó leiratot a választ- 
imány tegnapi ülésén olvasta fel Ágh Endre tit 
kár.

* A vetések állásáról a földmivelésügyi mi 
niszterium a gazdasági tudósítóktól beérkezett 
tudósítások alapján a következő jelentést adta la:

Február havában nagvobbára száraz és részben
viharos időjárással gyenge jellegű utótél uralko- ---- ----------- - p
doth kiszárítván a tőidet, noha az éjjeh fagyok es pesti törvényszéknél márczius o0 8 g

rí. Äd-nSSf»

,-s folyik most is, mert csaknem két hete inkaöh | ............„a;
tavaszi as az időjárás. , ...,

A tavasziak közül az árpát es zabot mar több 
helven el is vetették, — de inkább csak a sí 
vidéken — míg a hegyi és dombvidékeken jó­
formán a szántás kezdetén állanak, sőt néaol 
hozzá se fogtak a fagy miatt. Ugyanúgy halad a 
-zőlű és kerti munka is; a sík tóidon élénkség 
uralkodik már, néhol a dombvidék! részesen is, 
ellenben a hegyi vidékeken a kezdet elejen álla­
nak a munkálatokkal. , ....

A mi végül az őszi vetések teleieset es fejlő 
d^sét illeti, erre vonatkozólag nagyon különböző 
a gazdasági tudósítók és gazdák véleménye. Tény- | nü márczius 31. 
eg, sem a búza, sem a
szenvedett annyit, mint cL— - <=> - i ,, múius
doltálc, sőt néhol a nagyon későn elvete mag szent.m6ü.toni járásbíróságnál április 2. — Feuer 
:s elég jól kikelt, mindazáita! teljesen kielégítő R . ingatlanai a félegyházai járásbíróságnál mar- 

s ióőszi vetést ma még keveset lehet az I c,;us o0. — Armbruszt Miklós ingatlana Lipoyt 
-szóéban látni és természetesen a további idu- lDarda jb.) küzzégházánál márczius 23. — 1 uska 
'3 to°» ho-v a vetések merőmre ütik helyre Béla ingatlanai a kolozsvári törvényszéknél már-

f-BBf ™
légitök. ,.
Szálas takarmány és szalma néhol mar erőben 

ogytán van, imitt-amott szórványosan a jószágo. 
nár kezdik kihajtani a legelőkre.

•1. Szölöfaiujitás. Erdélyben serényen folyik 
.7. elpusztult szőlők felújítása. A földmivelési 
ainiszter legutóbb a marosvásárhelyi mintatelep 
„óljaira 3500 különféle fajú szőllőojtványt 
ányozott ki. a szegénysoron kisgazdák 
edjg 10GOO szőilőojtványt és 150000 
:6llővesszőt engedélyezett. Legközelebb a Nyárad 
:en!én létesítenek szőlőtelepet.

Délutáni forgalom:
A délutáni tizlet csekély forgalom melleit megle­

hetősen áftartó volt. Berlin egynegyed márkává. 
' iverpool egynegyed pennyvel, London egynegyed 
pennyvel, Paris 5 czentime-mal lanyhább.

Délután 4 óra 50 perczkor záródnak:

4. Nyers ezukor A^Mgb^azon-

uza áprilisra . 
Búza októberre 
Rozs áprilisra . 
Zab áprilisra . 
Tengeri májusra 
Tengeri júliusra .

7.04-7.05 
7.55—7.56 
0.72—6.73 
6.03—0. 4 
0.12—0.13 
O.lS-6.19

99.50
márka

Terménytőzsde.
A disznózsír 75.40 koronáért kelt 

grammonkint.
flyers szesz jegyzése: Budapesten 

pénz,
szesz 

7.50 k, áru.

50 kilo- 

30.30 k.

Gabona- és lisztforgalom
1903. évi márcz. 2. esti 0 órától márc. 3. esti 0 óráig

'til <7.2.11 ItlaiUtL
Az áru zr.eg- 

nevezése
, va.-<nton ; fa ; vart ti ton O AJ ón együtt

méter rn a i a a

. fagy­
ni rs eh mar. n Józsefre m- 

gatlana az aradi törvényszéknél márczius 21 
Tavasz István ingóságai Szt.-Groton (Sümeg jb. 
márczius 13. — Waldstein grófnő ingatlanai íiahony 
(Bazin jb.) községházánál márczius 19. —. Gaiity 
János ingóságai (Maros-Miskolcz jb.) márczius^ 20 
— Kónya Sándor ingóságai Kolozsvár márczius la.

Weiher Vilmos özv. és fia ezeg ingóságai 1 o- 
zsonvban márczius 17. — Moskó Miklós ingóságai 
K -Tétényben márczius 0. — Naiáczy Akosné ingj 
ságai Xaláczon (Hátszeg jb.) márczius 12. — Fried­
mann Ignáczné ingatlana az újpesti jurasmrósagnai 
ánriiis 29. — Erdélyi Tóth József ingatlanai 
a gyulai törvényszéknél márczius 30. — aig-
monil Dezső ingatlana a kolozsvári torvenysze 

us 31. — Póiházi István ingatlanai hrd 
nem I (Duna-Adonv jb.) községházánál április 0. — Braun- 
eon. stein József ingatlanai a zalaegerszegi torvenysze 
e I o Ambrus József ingatlanai a dicső-

búza !’ 5750 17C01 233411 3021
rozs 103 — 153! — i
árpa - — — — 20.
zab 3C8 — •:lf>81 —
tengeri 102 j — 102;; —
repeze !| 94' —
Liszt Üj —

—
LM 10152

korpa - jj 2210
összesen 0469. 17tUl 24070 12684

3501; 3803

55101

40871
1102!

20
5-.,10

14239
3312

lrnai a gvergvó-szent-miklósi járásbíróságnál már- 
czius 26 — Rásó Rozália ingatlanai Nagyrév (Kun- 
Szent-Márton ib.) községházánál márczius 
Búthor Gábor" ingatlanai

80.

április 2. — Stark Berr.át 
reken márczius 23.

rzeglédi járásbíróságnál 
mvősá"rii Nngy-Dec-ske-

Utal- 
számára 

különféle

1PARB6YEK.
— A zátonyra jutott vaakartell Annyi 
ilszerenese és oly sok viszály után, a mel, en 
: osztrák-magyar vaskartell ügyének át ^ kellett 
nie, végre mégis valahogy nyélbe ütötték úgy,

vasművek és vas-,gv az osztrák és a magyar 
árak egészségtelen versenye véget ér. S íme 
őst újra zátonyra jutottak. Az osztrák v.v.nar- 
.1 tagjai ugyanis teljes ülést fartotíak, a melyen 
nstatálták, hogy a magyar finom lemezkartell- 
n olyan differencziák támadtak, a melyek az 
ész osztrák-magyar kartellt veszélyeztetik- 
. osztrák kariellben nagyon éles tamá­
sokat intéztek a magyar vasművek ellen, 

melyeket azzal vádoltak meg, hogy 
aláírt szerződéseket nem respektálják. Az 

ion bádoggyár igazgatója kijelentette, hogy az 
gyára a finom lemezkarteilböl tilép. Kilép 
-lig azért, mert a kaláni és nadrág! társaság 
an «sikkeket akar fokozott mértékben gyártani, 
Iveket az Union bádoggyúr osztrák gyáraiban 
irt: fehér és horgonyozott bádoglemezeket. Az 
ion bádoggyár, mikor a karlellhez csatlakozott, 
hitte, hogy Ausztria és Magyarország közt finom 

aezkartellt°is fognak kötni. Minthogy ez meg 
-n történi, levonja a konzekvencziákat s kije­
ti. hogv kilép az osztrák fisom lemez-kartellből. 
osztrák müvek ezt tudomásul vették s meg- 

;ák a végrehajtó-bizottságot, hogy igyekezzék 
iifferencziákat elslmiíani. Az osztrán bizodaug 
iban felszólítja a magyar müveket, hogy zárós 
•áridőn belül nyilatkozzanak.
_ Ipari munkások oktatása. Flarom bé­
ri foktatja jövő vasárnap az ipari munkások 
atására alakult országos bizottság előadásait: 
technológiai iparmuzeumban, az iparművészeti 
zenmban és a nemzeti múzeumban. Ezeket az 
adásokat melvek délután 3 órakor kezdődnek, 
ipari munkások és azok családtagjai ingyen 
itathatják.

SORSOLÁS.
Az osztályaorajáték mai bugásán a kö­

vező számok huzattak ti:
>00 000 koronát nyert• 1=630.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 
Gabonatőzsde.

Ha így megy, mint tegnap és ma, akkor a bu­
dapesti malmok csakugyan abban a kellemes 
belvzetben lesznek, hogy a két napi üzemrednk- 
cziót, melvlyel lisztkészletük felszaporodásának 
megakadályozására elhatározlak, a kitűzött ha­
táridő előtt megszüntethetik. Tegnap és ma 
ugyanis mintegy 50000 mm. őrleményt szállittot 
iák el Budapestről. Ennek daczára ma mégis 
lanyhább volt a gabonaüzlet hangulata, meg pe 
(j;<r egyrészt azért, mert a kínálat bővebb és sár- 

iebb volt, másrészt az éjjeli eső miatt, melyet 
a gazdák már nagyon óhajtottak.

A földmivelési minisztériumban ma ismét Lu 
zaárverés volt, a melyen különösen magyar vi­
déki és osztrák malmok vettek részt. Ezen az 
árverésen olyan árakat fizettek, melyek a buda 
pesti paritást 20- 30 fillérrel meghaladják.

A habzási vállalatok panaszkodnak, hogy

1-1239; 20944

Értéktőzsde.
Yvittek osztrák pénzügyminiszter tegnapi nyilat­

kozata folytán ma az osztrák-magyar államvasut 
részvényeket erősebben kínálták, mire az irányzat 
is alaposan ellanyliull. Délben magasabb berlini 
jegyzések alapján javult a liangnlat, de c^ak 
futólceo-an, mert midőn arra a híresztelésre, hogy 
Széli Kálmán állítólag lemondott, bécsi számlára 
igen terjedelmes eladások történlek, ismét el­
lanyhult és az árfolyamok az egész vonaion 
csökkentek. A tegnapi árfolyamokhoz képest ha­
nyatlottak: osztrák hitel 4, magyar hitel 5, osz­
trák-magyar áilamvasuti részvények 6 és rima- 
muránvi vasmű részvények 5 koronával. A helyi 
értékek piaczán meglehetősen kedvező volt a lián­

ul at, amennyiben magyar jelzálogbank és villamos 
városi vasúti részvények magasabb árfolyammal 
kerüllek forgalomba. A sorompónál is élénkebb 
volt az üzlet. Kivált az első magyar általános 
biztosító részvénytársaság részvényeit keresték, 
u<ry hogy jegvzésük 75 koronával emelkedett.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Bécs, márcz. 4. (Az Egyetértés távirata.) 

Minthogy a vasutügyiminiszternek tegnapi, a ivöz- 
lekedési bizottságban tett nyilatkozataiból azt 
következtetik, hogy az államosítási altezió most 
nem aktuális, a mai előtőzsdén osztrák-magyar 
áilamvasuti részvényekben realizálások történtek, 
a melyek miatt árfolyamuk ismét hanyatlott. Ez 
aztán az irányzatot általában kedvezőtlenül befo­
lyásolta és minthogy a tegnapi külföldi esti tőzs­
dék jelentései sem voltak kedvezők, a hangulat 
kedvetlen lett. Az osztrák-magyar áilamvasuti 
részvényeken kívül az alpes bánya-, és a rima­
murányi részvények kerültek alacsonyabb jegy­
zéssel forgalomba a vaskartellben támadt differen­
cziák miatt. Hitelrészvények aránylag szilárdak 
maradtak. A sorompónál a magyar jelzáloghitel 
bankrészvényeket ma is élénken keresték. A jára 
dékok és vasutak üzlettelenek voltak. A pénz ma 
valamivel drágább lett. A prolongácziós tételek a 
bankoknál 3 egész és egynyolezad—3^ egesz es 
egynegyed százalékot, a eoulissefcan o egész és 
háromnyolezad s. ázalékot tettek.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény- 
686.25, magyar hitelbank 741.— oiztrákma- 
gyar államvasutak 690.50, déli vasút 52.o0, a.pesi 
bánva 386., rimamurányi vasmű 480.—, májusi 
járadék 100.55, magyar kuronajáradék 
török sorsjegy 117.75, német birodalmi 
117.12.

A déli tőzsde csendes üzlettel és tartott ár­
folyamokkal nyílt meg. Később a vezető coulisse 
értékek az üzlettelenség miatt gyengülés. Ber­
linből is gyengébb irányzatot^ jelentettek. 
Jegyeznek: Oaztr. hitelrészv. 686.50 magy. hite! 
bank, 741 Länderbank 412.— ,Ünionbank 540, ang- 
lobank 276., bankegyesület 481.50, osztrák-inagy 
államvasut 691.50, déli vasút 52.50, elbavölgyi 
vasat 450.—, alpesi bányarészvénv 3oG oü 
rimamuránvi-vasmü 430— májusi járade 
1ÖU.55, magyar korona járadék 99.o0, torok 
sorsjegy 118— német birodalmi márna

Bécs, mire. 4. (Magyar értékek zárlata.J-Uy.-os 
aranvjárodék 121.10, tiszai és szeg. kulcs, sorsjegy 
159 — magyar vasutkülcsün ezüstben , magyar 
leszámítoló-és váltóbank-részvények —., r‘ma„toL’" 
ánvi vasmű 450., magyar ezukonpar lu.4U, 

magyar koronajáradék 99.50, 4Vn-os magyar 
földtebermentesitési kötvény 99.20, magyar 
ídtelbankrészvény 739.-, magyar nyerőmen,, 
köles, sorsjegy 201.—, Kassa-oderb, v.-részv. ■, 
M keresk. bank 26.55. , ,

Bécs, márc. 4. tOsztrák értekek zarlata.) 
4fi70-o3 papírjára dék 100.55, 4"/0-o9 osztrák arany 
járadék 121 10, 1800. sorsjegy 1=4.2.), osztrák hi­
telsorsjegy 432-, angol osztrák bank
béc^i feankcveriii 48d — osztrad-magyar Lenk 
15.79 déli vasút 62.50 dunagőzhajozási tar 
cint’ 903.—, dohányrészvény 844. — , cs. k:r.
vert arany 11.34. német bankváltók 117.07, 4.2/„-os 
ezüst járadék 100.55. osztrák koronajaradek 101. ,
1864. sorsjegy 215, osztrák ^hitelintézeti 
vény 083.73,' L'nion-Lank 539.2-j, osztrin; 
derbank 415.—, osztrák-magyar államvasut 
elbavölgyi vasút 449.00, alpesi
385.—. 20 frankos arany

Prága, marcz; y - _ , ui camT
nal szállítva 32. <o k. aprn-ra • '" í 84— k.
nera k„ finomít, kész áru Prágában 84. ^

Hamburg, márcz. 4. Nyers ezukor márcz.-ra li. «

októberre 18.50. novemberre 18.25, ««--
18.35, 1904 jan.-ra 18.55. febr.-ra 18 l0^ka-

Boroszló, márcz. 4. búza helyben lo.uO^sárga;
búza helyben 15.20, rozs helyben lu. >_
ben 13.30, repeze helyben 20.90, tengeri u.

Hőin. márcz. 4. Olaj 52.n0.
Berlin, márcz. 4. Búza májusra K9..u, jú­

liusra 162.75, nyugodt; rozs májusra 
júliusra 141.—, nyugodt; zab májukra 
júliusra 130.75, nyugodt; tengen 
116.75, júliusra 114.50, nyugout: olaj 
48.—.júliusra 48.—, nyugodt; szesz 
eső.Párts, márcz. 4. Búza folyó hóra 22.7°, áprd.^ra 
22.90, máj.—jum-ra 23.0;>, máj.—au^.-ra - •
bágyadt; rozs folyó hóra 16.50, ff^-ra lb.oU, 
mái —au" -ra 10 50, szent.-decz.-re lO.oO, nym-oat. 
tezt folyó hóra 30.40, ápril.-ra 30 40,májára 
30.45, szcpt.-decz.-rc 30.40, bágyadt, repc— í 
folyó hóra 50.—, épril.-ra 50.75, máj.-aug.-ra o . , 
szept-decz-re 53.50, tartott, szesz 
43.25, ápril.-ra 43.75, máj.-aug.-ra 
decz-re 37.50,bágyadt; nyers ezukor folyó ho^ 
"1.75, ápril.-ra 22.25, máj.-aug.-ra

-, tartott; fehér ezukor fenyő hó.a 2o. 
ápril.-ra 25.87, máj.-aug.-ra okt^ ,am-_

138.75,
134.75, 

májusra 
májusra

. Időjárás:

tartott; fehér
25.87, máj.-aug.-ra 

28.13, bágyadt: finomított ezukor 
93.59, szilárd, időjárás szép.

BELET!
Sertés kereskedelmi csarnoki

Budapest-Kőbányán.
I. Ma-Kőbánya, márcz. 4. Hízott sertésárai: 

ayar elsőrendű: öreg nehéz (páronkmt 400 kgron 
120-127 f. Közép (páronkmt 300-400 toot, 

felüli) súlyban---- - fillér. Fiatal nehéz (páronLint
o20 kilogrammon felüli súlyban) lo0 lol - 
közép ipáronkiní 251-320 klgng terjedő suyb.n) 
129—130 f. Szeri iái: Nehéz (páronkmt 260 L -- 1 
lüli súlyban) 127-128 f. Közép (páronkmt 240--bU 
küogramm súlyban) 120-127 í. Könnyű (pároniant 
240 Idjogrammig terjedő súlyban) í-J 
lérig.Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szenm és 
pedig a szokássz.erti levonások mefiett eg\ " • 
sramm siúju-a fillérekben értendők SzozasszeriU -g 
hízott sertések teljes (brutto) sulyaool az életre pa 
roakint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárból 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A i.t?erL:rh 
osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vetetik íran.,-

Sertéslétszám: 1903. márcz. 2. napján volt Usz t 
felhajtatott 187 drb,

■ -,p-21034 drb. márcz____ _ „. napján
márcz. 3. napján ehzálüttatott 420 drb, márcz, 4 nap­
jára maradt készlet: 21341. A hízott sertés Uz.e,- 
irányzata: szilárd.

resz- 
Lán, 

087.25 
hányarészvény 

19.08, londoni váltóár

S er té Bkonzumtráeár.
Budapest márcz. 4. Hivatalos_ tudósítás. Fel­

hajtás ö=szege 202 drb. Előző napi eladatlan ma­
radvány 41 drb, összesen 243 drb. Eladatott ti- 
drb. Eladatlan maradvány GS drb.

A vásár iríinyzata ianvha. Az árán emc.rvcquf-.
Következő árak jegyeztettek : Zsirsertés : Öreg 1.

rendi! 350 kgon felül-----fill -ig, U- rendű 2cU-
350 ksi“' K)7—107 fiiL-ig,n. rendű selejtezett-----
f,U.-i,r filár.Y 92—% fiil.-ig, fiatal nehéz 300 kgon 
feliiMOS—112 fiil.-ig, fiatal közép 220—30Ü kgig 
100—111 fiu.-ig. fiatal könnyű 2-0 kgig 9b—100 u.. - 
ig, süldő — fill.-ig. malacz -j- ■
minden levonás nélkül kiloerammonkmi élósuhbon.

2-10.20, Lipótkohó bág’tadt.

Előtőzsde.
Az előtőzsdén a hangulat bécsi eladások 

bágyadt volt. Köttettek Osrlr.
m lat!

hitelrészv 087—CSC
magvar hitelbank 742.-----743.50 magy. leszámítoló
és pénzváltóbank -, magy jelzáloghitelbank II. kib 
511.85—611.50, oszt. magy allamvcsutG9_. 09lt 
nmamurányivasmü 580 —, közúti vasút --.

11 óra 16 percekor záródnak : Osztrák hitcl- 
-S7.V C8C.50—086.75, magy. bitetbank^ «41.aU —Hl 
joipvar leszámítoló- és pézváltóbank 452.-453.—, 

kereskedelmi t'anfc —, magyar

KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, márc. 4. (Az Egyetértés távirata) 

.. nvugati tőzsdék gyönge irányzata és New-York 
tegnapi bágyadtsága miatt, a melyre a pénzpiacz 
helvzete miatt való aggodalom adott okot,a tőzsde 
eleinte gyönge volt. Bankok gyengébbek voltak a 
diskonto-kommandit részvények bágyadtsaga miat, 
mert a spckuláczió kedvezőbb merleget vár .
Bánvaértékek közül szénrészvények jól tartották 
mamikat, vasrészvények gyengültek. Járadékok 
nyugodtak. Áilamvasuti részvények az államosí­
tás elhalasztása miatt gyengébbek, kéf.obb az 
egész vonalon nagyon csöndes volt a forgalom 
csak bányaértekek álltak jól. Magánkamatláb 

t százalék.
Zárlatkor jegyeztetik: 4-fi- ,-os napir-járafivs 
_ 4. -os osztrák aronyjáradéi. —.—, ma­

gyar ’ koronajáradék 100.40. osztrák-magyar 
kunvasut 145.10, bécsi váltóár Sudo, 
Command* 194 40, áti nllamosságt 
191 <>0 gelsenkirchem In.40, Laura-koho ^.1/ 
4-2’U ezüstjáradék 101.10, 4“ „ magy

170-- har-
részv 
mag;
magyar ipar- és - . . , ,
-Izáloghitelbank 11. kib. öli—uJL.uO, o=zlrai:_-ma- 

evar államvasut 092.50-092.75 deu vasút Oi.-oc.a0
h,mamurányi vasmű 480.---- 4SI.-masni korona-
járadék 99.60—,-----, magyar aranyjáradék 121.-
121 50 közúti vasút, 021-621.50, városi villamos, 
vasút 31150-312.

Déli tőzsde.
árfolyamok

iiogy a gabonaszá
írtékben, a hogy kellene, l'gy 

mindaddig nem fog 
mezei tnun- 

ha van is ca­

ves gabona szállitóhajót vesznek igénybe, vagyi 
illitás még mindig nem indu 

meg abban a mértékben, a 
hisszük, hogy ez az állapot 
megváltozni, míg a gazdák a tavaszi 
kát be nem végzik, a mely miatt, 
honájuk, nem érnek rá arra, hogy a hajóállomá 
sokra szállítsák.

A készárupiaczon az irányzat nyugodt volt; 
búza 26,000 mm. kelt el és pedig a középminő- 
séuek 2 50—5 fillérig olcsóbb árakon. A finom 
minőségekért teljes árakat fizettek. A rozs tartott 
maradt A többi gabonanemek ára é< irányzata 
változatlan maradt. — Kiadatott:

Búza. Tisza vidéki: 500 mm. ál... k. 8.ou K., 
100 mm. 82 k. 8.40 K , bükkönyös, 300 mm. 81 
hu, 8 47 és fél K., 700 mm. 81 k. 8.45 K.,300 mm 
pi fc g4:, por., 200 mm. 81 k. 8.40 kor. 1100 mm 
80 5 V 8 30 kor., 200 mm. 80,5 k. 8.35 és fél kor. 
200 IW. 80,5 k. 8.30 kor., 300 mm. 80 k. 8.30 kor. 
200 mm. 79.0 k. 8.10 kor., lelsö, 
napra.

Eődm ez Óvás&rb eyi: 
fél K., három hónapra.

Fejérmegyei: 1509 mm. 77 k. 8.03 kor., három 
hónapra. _ ,

Pestmegyevidéki: 100 mm. 81 k. 8.3u es 
K 200 mm. 80 k. 8.32 kor., 100 mm. 19,2 
8.25 kor., 160 mm. 78,3 k. 8 lo kor, luO mm. 
7? 1. goó kor., 200 mm. <6,5 k. i,8ü 
mm. 76 k. 7.90kor., 800 mm. 75,5 k. 7,80 koronán 
100 mm. 74,5 k, 7,65 koronán

^Kalocsai: 1500 mm. 77 k. S.03 K., 1800 mm. 1 
77 k 8 05 kor., mind három hónapra. 1

A déli lözsde bágyadt maradi, az 
tetemesen hanyatlottak. Köttettek: Osztrák hitel- 
részv 697.2C-U8.V75, magyar hitelbank 740-, magy. 
leszámito'ó és pénzváltóbank mag^ jelzMogtitó-

f,H_511.50, nsrtr. magy. állami asm
rimamuárnyivasmít 418,50, magy-

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrcM- 
(jgy 7cT-GS5.— magvar hitelbank ,40—>40.c0,

leszámitoló-és p'énzváltóbank 453.-----4o4,
kik kib. 511.50—512.. osztr.

mind három hó-

2800 mm. "80 k. 8.27

V li­

bánk 11. kib.
<>q.f___090.— . ________ v

oronajár. —, közúti vasút —, városi villamos
SU!lelvi értékekben köttetett, pesti magy keres-

vény
magyar . ,, ,
macyar jeizáloghitelhaiiz---- -
maffv államvasut 690—09U.u0, deű vasút úu 
Hmamuránvi vasmű 478-478.50, magy kcrocajára;
dék 99 50—99.55, közúti vasút 621,-----021 50 városi
villamos vasút 312.-----313.-

Brämlum-üzlet: Dijbiztositások: Osztrák hitel 
brn holnapra 4—5 k , nyolez napra 10 -12 k,, már­
cius végére 13—20 korona.

;.50.

ellanyhult 
1 95

TJtótőzide.
Az utótőzsde belpolitika hírekre 

— Köttettek Osztrák hitelreszv. C80.1..—U3d->
ma„Y hitelbank 738.---- 738.50, magyar jelzálog-
hiteibank II. kib.^511-512, osztr. magy. állam-
V24 1 órakor ^záródnak: Osztrák^ hitelrészvény 
G8Í — - 084.50, magyar hitelbank loti.uU—iga.—
ma^var leszámítoló- és pénzváltóbank 453.----- 4o4. ,
^fvar ipar- és kereskedelmi bank magyar
feUáloghitelbank II. kib. 511,-511.50, osztrák-ma-
n Yar államvasut 081.---- C87.oO déli vasút 5.,.
54 _ rimamurányi vasmű 478---- 4.8.o0 magyar
korona járadék 99.60-99.55, magy. aranyjáradék
121.___ 121.50 közúti vasút 621.—-621,50, városi
villamos vasút 812—312-50.

Diseonto 
Edison- 

70
ar aranvjámdék

102.10, osztr. hitelrészvény 2ÍG.607déli vasút 15, 
orosz bankjegyek 210.45,4-/. u, orosz kölcsön 88.40, 
olasz járadék "1U3 CO, dymmit-tmszt 
peni 175.10, gyenge.

Frankfurt, márcz. 4. (ZárlaU 4-2V. papír-járadék
_ _ 43- (,5-tr arany-járadék 103.10. 4 /« Magyar
arányjáradék 102.10, Osztr.-mr.gyar bank 114.- 
Déli vasút részvény 35.10, Eibevulgyi vasút 
Londoni váltóár 2U4.92, Bécsi Bankverein 1 1.00 
Villamos-részvény 127.—, 3% m. arany kölcsön 
89.70, 4'2"/» ezüst-járadék 101.— , magyar korona 
járadék 100.35, Osztr. hitelűit részi. 210.80, Os..tr 
m -Ml vasút 148.30. Észak-nyugati vasút 
__*■ Bécsi valtóár 853.25, Párisi váltóár 81516. 
Alpesi bánya-részv. 199-, Osztr. koronajáradék 
101.80, tartott.

Párto, márcz. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata) 3 óra 40 perczkor záródnak: Osztrák 

államvasut 139 -, 4»,0-os osztrák arany 
104.40, 3",;-03 franczia Járadék 100 U.

bank 601, yi,Vt-os franezoa-járadék 
4»> Q3 magyar aranyjáradék 3uu.4U 

párisi bankrészvény H 15, olasz járadék 
102.60, Franczia törlesztb. jíir. —.—.osztrák Ud- 
hitelintézeti részvény —.—, tőrök dohányreszi eny 

73, szilárd.
Frankfurt, márcz. 4. (Esti tőzsde.) Osztrák hilel- 

részvénv 215.80, déli vasút 15.—, Diseonto Comman- 
dit 193.40 berlini HandelsgeseUseh. 169.10, harpeni 
174.75 Osztr. m. államvasut 147.00, Laurakoho 
2I8.20’ német bank 210.20, drezdai báni; ■ . —, 
Oelscnkircheni 176.80, Hibernia l.a.70, szilárd.

London, márc .4. (Zárlat.) Angol consolok 92.50, 
Spanyol járadék 91.36, 4-/0-os magy. aranyjáradék 
101 50 4l|,.-os rúpia —.—, leszámítolási kamatláb 
3.50, bécsi váltóár -.-.déli vasút 350, olasz jára­
dék 10 .75, 4VU-°S oMtf. aranyjáradék —, Canada 
Pacific vasút Í37.75, ezüst 22 60, kedvtelen.

Hamburg, márcz. 4. (Zárlat.) 4‘23/0-os ezüst jára­
dék K0 90 sorsjegy 155.50, déli vasú 14.15, 4 70-os 
osztrák ‘aranyjáradék 103.10, osztrák hitelrészvény 
°15 95, osztrák-magyar államvasut 14«.—, oiasz 
járadék 103.40, 4«/.-os magyar aranyjáradék 102,—, 
gyenge.

London, mfircz. 4. Angol consol 9l.80.

KÜLÖNFÉLÉK.
Titokban.

Titokba burkolózva állig 
Hazudni kell, hazudni váltig!
Forró vágy zajlik idebent 
S játszom a nyájas idegent.

5 te Ls, ha szólsz, ha rám tekintesz,
Hiú csalárdság színe mindez’
Mögötte hév szerelem ü!,
Vágyódva, türelmetlenül.

fisak esnénk már ki szerepünkből,
Ne űznénk játékot szivünkből!
Kinevet úgyis, aki lát,
Rég tudja mindezt a világ! . . .

Zempléni Árpád

- Edison legújabb találmánya. A nagy
irikai feltaláló legújabb találmánya egy uj 

akkumulátor, amely New-Yorkban van kiállítva- 
Az akkumulátor 600 font súlyú és képes egy 
nehéz kocsit két utazóval egyszeri töltés meliett 
160 kilométerre hajtani Az eddig használt áram­
fejlesztő kénsav és ón helyett Edison vasat, 
nikelt és káliumot használ. Találmányát belső 
tüzű szerkezetnek nevezi, amelyben az egyik 
sarkot finom vaspor, a másikat pedig a nikel ké- 

Edison szerint ez uj találmány teljesen

magyar
járadék
Uttomán

pezi.
feleslegessé fogja tenni a lovat. Az au! - oil ára 
oly csekély lesz, hogy képes lesz min- i. még 
a legszegényebb ember is automobilt ver.’".

*
— Van szerencsém Sekszpír ur! ... A

prágai I.nndestheateiben uj darabra készülnek. 
A darab eziu.c »Dana Petrovits< szerzője 
Roda-Roda. A szerző valamelyik délelőtt be 
akart menni a színházba. Unta magát, vagy doiyi 
volt a direktorral, szóval bekopogott a porti - 
páholyába. A portás kinyitotta az ajtót és meg­
kérdezte :

— Mit parancsol ?
— Kérem be kelt mennem a színpadra: be­

szélnem kell a direktorral. Különben is milyen 
darabot próbálnak V

— Rómeót én Júliát! Megtiltották, hogy 
Í3 a színpadra bocsássák.

Egy színész, aki időközben megjelent 
csarnokban, odrhajolt a portáshoz “3 

— Engedje te. Ez a szerző! . . .
A portás nagyot hajolt Roda-Roda 

egalázatosabb hangon rebegte el:
— Van szerencsém nagyságos Sekszpir ur

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
márc 4. Kávé márcziusra 97Hamburg,

jnsra 27.75, szeptemberre 
fillér fontonkint.

Havre, márcz. 4, Kávé folyó tiúra 22.7 
jnsra 33.25, júliusra 33.75, szeptemberre 
novemberre 35. Tartott.

deeze.mbeire 29.25

í, má- 
34.25,

bárkit

az elo­
szt súgta:

előtt és a

— Egy uj Klondyke. A „Daily Mail" czimü 
lap érdekes táviratot kapott Sidneyből: A távirat 
szerint Arltungáhan, Délausztrália ogy falujában 
aranytelepet fedeztek fel. Az eset nagy feltűnést 
keltett. Óriási érdektársulatok és szindikátusok 
alakulnak a telep kihasználására. Minden kán­
ból utazók, kalmárok és szerencselovagok érkez­
nek, akiket az arany csillogása csábit, ügy élel­
mes vállalkozó már játékbarlangot is alapított. 
Beavatott emberek szerint igen nagy aranymeny­
nyi ségr 51 van sző.

Ti.z IJgyetei 
SzerUed
Kiadóhil

Szerkei
(I. évéiben nem vá! 

zár:1.. írV'-z ti Uvlala

36 553 számú
megyénél
ével; mni a i-’p áll; 
töltött ci :it i'ii sí 

K. L. Battonya 
l an au- 1 ; . - :.i. 
záratni s mindaddi 
ki nem I
sok börtön : állalái 

Vadász 5 t
aganexii kő az A. 
egylet" • :;!e ki ál 
a ióver*-! r. i:cl i; 
őz ag:- ■ ; 't bár
mázni, t j . .1 n a h 
deznek k. a

40 C12 i ulzr.tq 
zalél.ra 1/ nö

Csütörtöki

P. Oy

A lífitía

I. Ga'

ElES.il

Hdxs ... .

Árpa ...

60 ILopremraol

60 JLiivgifr*:

60 kilogrammoil

A* I—IV. A'8] 
Ut) kor.-ké

I1 r’Jl, Lu Biu.il

AraDvj áradt! íl

I
-

!18T6. kel. V&9.I 118fe9.á Hamva« 
ilb8U. évi aii| ’Államkvlce. í 
lb70. évi nyetg 

I lb70. évi L;. 
;Magy. i - , ■I Horvát-r.zinv'l 

-
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Csütörtök, márczius 6. EGYETÉRTÉS

Rz Egyetértés telefonszámai
Szerkesztőség - 788.
K':atishi«aia!: 70S.

Szerkesztőt üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de c rovatban a hoz­

zánk ir.t'-'-lí tudakozódásokra készséggel felelünk.)

3$ 553 számú előfizetőnek. Ha egyszer a vár-
i. iegvécel elfoglalt jelenlegi állásáról lemond s aztán 
évek nuilv:: lép állami szolgálatba, a vármegyén el­
tiltott éveit nem számítják be.

K. L. líattonv.i. Régebben a hitelezőnek jogá­
ban úiívt iidó«<í:t, hatósági közbenjárás mellett el­
záratni s mindaddig fogva tartani, mig adósságát
j. i n<-:n iizi tie. Az. újabb törvények azonban az adó­
sok büríiiiv : általában megszüntették.

Vadász A teljesen és szépen fejlődött sok ágú 
aeancsofbol az .“Országos magyar vadászati véd­
egylet* r.io kutltitást'-szokott'rendezni, rendesen 
a lóversenyekkel evy időben. A legszebb szarvas és 
őz agancsé 
mázni. t„
deznek kiállítást a budapesti mintára.

40.012 előfizető. A tiszta érték feléig4 ősiéi szá­
zalékra kr-i-sönőz rA kisbirtokosok országos földhi­
tel intézete* Budapest, V. kér., Géza-utcza.

H. D. Kérdéseire orvosi tanácsadónk a körclJte- 
zőln. i Azoknál a nőknél, a kik szorosra
szeretik fidm a :i ad erüket, a nagyfokú nyomás foly­
tán, a n.. Ivet a szoros fűző a belső szervekre gya­
korol. sz" rvek iá sz iktak mozdulni eredeti hely­
zetükből s a szerveknek eme helyváltozása folytán 
lépnek fel ideges tünetekkel párosult emésztési za­
varok. eket külön betegségnek tartanak most 
az orv .• Uléunrd-félc betegségnek nevezik ezt a 
tünetcsoportot, melyet főképpen a darázs-derékkal 

kn.;í lehet észlelni. Az ebben a bajban 
. ;ki él a bi lső szervek mélyebben feksze- 
normiiiisaa szoktak feküdni s eme fontos 
iv/cíváitozásának a következménye, hogy 

e,untig lesoványodnak, elerötlenednek 
v:-: '-ztési zavarokban és nagyfokú ide- 
s;: : vednek. Az ilyen betegekre nézve az 
v gvmód, licgy mondjanak le a fűző vi­

dít három-három díjjal szoktak jutái­
én a külföldi vadászcgycsületck is rcn-

ilicsekrdö 
szenved> : 
nek, mint

az ilyen n 
és folyton 
trése “írben

sei'-soroi.

Ss. I
lére

P. Gy

V, J la-Hunyad. E hónap 3-ikán telt lóvé­
ién válaszoltunk.
Af/nó.1'-. óriási nagy az a melegmennyi- 

s, g, melyet a vizesruha a testből elvonni képes. Egy 
német tu.:- cuy katonának a ruhájával végezte kí­
sérletiét A ruha száraz állapotában 4850 gramot 
nyomott, mikor teljesen átázott, tiiötl gramm emel- 

: ,, sül; a. Tehát nem kevesebb, mint 3960 
pram viz i.ódotl be a ruhába. Ennek a sok nedves­
ségnek az cl; iiioioglatásáboz Jő fok Celsius mellett 
yá.-ji hő • ;ro van szükség. Tehát annyi melegre,

amennyit egy felnőtt ember közepes munka melleit 
egy nap alatt produkál. Ez a sok meleg pedig 
elegendő volna arra, hogy 58 kilo jeget tökéletesen 
vízzé olvaszszanak vele. Ennyi rengeteg sok meleget 
veszít az olyan ember, aki esőtől, hótól teljesen 
átázott ruhában jár-kel. Ezt a melegveszteséget az 
organizmus csak ritka esetben képes mindjárt pó­
tolni, különösen nehezére esik ez a melegpóllás 
akkor, ha a testen magán gyorsan száradásnak indul 
a. ruha. Nem csoda tehát, ha könnyen megfázik és 
komoly bajra tesz szert az, aki nedves ruhában 
járkál. Az ilyen nedves ruhát azonnal mással kell 
felcserélni.

Zs. £., Nyírfáivá. Ha üledék képződött az ás­
ványvizes palatzk fenekén, az annak a jele, hogy 
az ásványvíz már régi töltésű. Ilyen üledékes ás­
ványvíz semmit sem ér. A néha hónapos vagy pláne 
éves ásványvíznek semmiféle hatása többé nincsen. 
De meg a közönséges ivóvizet sem pótolhatja az 
ilyen ásványvíz, mert nincsen benne okszigén, az 
az üdítő felfrissítő gáz, mely az ivóvizet olyan iz- 
letessé teszi. Az olyan ásványvíz, melyben már üle­
dék képződött, a szervezetre semmiféle különös jó 
hatással nincsen azért, mert azok az alkatrészek, a 
melyek különben az ásványvízzel járó hatást kifej­
teni szokták, abban a vízben többé nincsenek bent. 
hanem a palaezk fenekén fekszenek. A friss ásvány­
vízben ezek az ásványi alkatrészek a vízben föloldva 
úsznak.

Felelős szerkesztő:

Etolnár Márton.

Vízállás, 1903.
Inn :

Schärding....

Duna:
Pás.-au ... .

Komárom * 
fits tunest .. 
Paks.............

D ni óva .. 
Orsóvá ........

Vág : 
Szered ... .

Czentimtr.
+ C3 < i

-T 151 <
- *'±<
- <+ 290 >
T 2 ti >
-r 320 <
tMB > 2 
1- •-: • > > I Á 
+ -Vi > 21 
-r 170 > "2 

lüo > 16

] 4

Rába:

Dráva:
Bei .s .........
Ls.íék .......

Száva:
Sziszek.........
Miirovicza

Jegyek

+ H0< 2S

<

1G > 5 
1*20 > 1

márczius 4én.
Eöga:

Temesvár .........
jX.-licvskerok ...

Tisza:
M.-Sziget .........
Tekcliaza .........
Ti:-/.a Ljiak 
V. ..Nanicny 
Záhony (Csap).„

'liszu-Füred ...

Cőongrád .........
Szegi ...............

Tite ... ......... !!!

Körös:

tiebee : Is.-V rád 
Fcketo: Tcnke 
Fehtr: B.-.Ftó 
Kettes: Békés 
Hámiaa: Gyúrna

C/.en tinit 
+ 6? > 1 
— - > — 
— 1Ü < 0

*:■ « >
-r <— 02 < 10 
-j- 20 t 50 
—170 < :í6 
4-4-18 > 12 
- - 450 > :.4 

:s«ú > 48 
--- 314 > 41 
-r yi7 > 4 

200 4'
-r 277 > -■

Időjárás.’

A levegőnyomás eloszlása bonyolulttá lelt 
nyugaton és északkeleten nagy maximumok 
taroltak Közép-Európa felé és északnyugaton

A m. kir. nieteorologiai kázponti intését táv­

val jelentése 1903. miire 4-én regg. 7 órakor

dél- 
nyo-

Közép-Európa
délkeleten mély depressziók fejlődtek.

Európában az idő enyhe és sok helyütt esős. 
Hazánkban a hőmérséklet emelkedett és _ az idő 

tulnyomórészben esős lett. Az eső mennyisége azon­
ban csak kevés helyen haladta meg az 5 mm. '

Prognózis a következő 24 órára: Lényegtelen 
hőváltozással változékony, -szeles idő várható, sok 
helyütt esővel, később derülés valószínű.

Állomások

— 4 <
— ÍZ < 
r 4- > 
-r ii" <
-p- 110

40 > 10 
171 > 1

Maros :

Arad
Makó

- In > 10
— *3 > 0

magyarázati
j> uradat,

: null fülűit, — z
C apudat.

null

Színházak heti imí»©ra.

M. kir. 
Oy.-raház

'tOfiiXf íl
színház

Péntek A füld.

Vígszínház Nópszinliáz

■ kezet 1 • ’ Bob hcrczeg

Akna-S/latina .

Egér ......

Árvavára Íja . . 
Scimeczbanya . 
liudaycst.. . . . 
O-Gyaila . . . , 
Komárom . . . . 
Magyar-Ovü:-. ,

Keszthely . . . . 
Pécs . . ... , 
E.tizck................

Fiume.............
tdirkvenica . . , 
Debrcizcu . . , 
Kecskemét . . , 
Oruetiaza . . . ,

ZsoiM.boiva . . , 
Arad .
Temesvár. .. 
Verse;/ .... 
Drenl >va . . .

Nagyszeben . . 
Bets..............

Magdii űrt . . 
t'cla.................

Hamburg .* * .*

íüiarritz ....

Párti..............
Cbrr-’ian'iind 
Fb.ckhnlai . . 
Szent-Pvtervár
Varsó.............
Moszkva . . . 
iyev.................

’ iórcnc/....

...
Faléi
Mait

1+

54,6
53.3
53.8

5-4,0
53,6
53.5

53.4
51-1
55.:;
53.5
54.2
53.3 
03 0 
52*2 
53,5

52 2 
01-7 

1 53 7 
! L2-U 

53.1

4- V5 
-t- 3.0 
-1- 2 -2 
4* c.y
-j- 1-7 
-r 3,8 
-r 7-1 
-j- 4-4 
-u 3.3' 
r 4.1 

--- t>,4 
->r 4.0

I Hőmér- 
sék.

oszt. fegyőrt a budapesti orsz. gyűjtő-fogházhoz 
fegyőrré "nevezte ki. — A budapesti ítélőtábla el­
nöke Zsédely Istvánt és Obernyik Józsefet a buda­
pesti Ítélőtábla kerületébe díjas joggyakomokká ne­
vezte ki. — A kézdivásárhelyi törvényszék elnöke 
a kézdivásárhelyi járásbírósághoz Jcney János iga- 
zolványos altisztet III-ad osztályú hivatalszolgává. 
— A győri törvényszék elnöke a nezsiden járás­
bírósághoz Markovits Györgyöt Hl. oszt. hivatal- 
szolgává nevezte ki.

.Névmagyarosítás. Kiskora Mocsár László kar- 
czagi lakos Mocsárira, Jakuhovics Borbála sátor­
aljaújhelyi lakos Nagyra, Bernschütz Hermina di- 
esőszentmártoni lakos Komáromira, Kobn József 
balassagyarmati lakos Kardosra, kiskorú Krausz 
Jenő borgátai lakos Kcmencsre, dr. Rottenberg Já­
nos szepcsolaszi lakos, valamint kiskorú Hedvig, 
Valéria, György és Gabriella gyermekei Bitókra, 
Schlesinger József gamási lakos Szabadira magyaro­
sították a nevüket.

Pályázat. A budapesti büntető tvszéknél jegy­
zői állásra két hét alatt, a budapesti ügyészségnél 
111. oszt. hivatalszolgai állásra hat hét alatt lehet a 
folyamodásokat benyújtani.

Óvárosi arfedm
Waldmann Imre igazgató.

Nagymező-utcza 17.
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W
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N
s
SE
SE
S

'•m

Ü,S. , NE
■ 5-4 "

-f- 6.Ü 
-r 4,6 
-h 6,6
-4- 6-2
-f 7.3
'j- 6.2
-r 8,9

j;
s
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9 -I SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
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Szombat u-: - Róbert Símouyi óbester
________ í ____________ ■_____________

Vasárnrp Mignon
A. három ícüi»r 

Monr.a Varna

Kéz kezet im
Brvs&nyi 

Kéz kc/í.t n.

Bob herczeg

Bob herczeg

Magyar
színház

A l.njnsz

iíirnut kapitá

Uránia Várszináz

A f"l: > c,-ár

(»uameró vizein

62-7 8'5 — 4 — 14 í
53/ — 6'4 NE 1
6Gí — 1-2 N W 1 0 It) j

— 1.4 0 3 !
-t- G.8 4 — I

00-3 -- 3'0 0
6-1.3 — 0-7 NW 1
53-5 -V 6 8 SW 1 1 11 i
62 4 -j-10.4 NW 1 4 -
ú-'l — 4-4 W 2 © -1
54.1 4-4 2 — — !
t'ö.2 — 1.8 N 1 -
Ou‘U WNW —
54,0 - 10.2 ü }* 1
c; 1 T °-*i 0 15
49 1 -1-0 8 SSW 3 z i
5.2 -1- 3-0 4 —

— 2-3 4
54-1 -r 5,0 wsw 4 — j
'0 1 — 6,9 0
61-8 t 0,8 :sws 4 ■;

NW 1 4
55.8 rir 5,2 4
bJ-3 -j- 4.8 \V 0 4 —
51 3 -1-11.7 y; 4 17
58,8 -“r ~ u N Vv 1 0 10

fc.8 0 1 ’*
61‘2 W 1 4
49 1 -!- ‘-’,0 2 4 1 4
49,ti -
51,0 -;-n:2 NW 2 i 19

— — — - ! “

1903. Csütörtök

m. kér. opebáház

A denc-vór.
Opereit 3 felv. Egy fianczia 
vígjáték Után írták ífaffner és 

Gunée. Zenéjét szerzetté 
Strauss Jánoti.

Eiscbstfin 
Hosalinua 
j’alke 
Blind 
Adél 
AÜ bey 

Kezdete

Gábor 
K rammer

Dalnoki 
S.-over !. 
Key B.

7 urakor.

népszínház.

Bob herjzeg.
K‘igényes nagy op'.'rett 3 ff’- 
VuiK'.fban. lrtálv: Marios i 
rvnez v- Bakonyi Károly. Ze- 
1!vjét szerzetté : llutizka Je::ű 

Személyek.
A kirá'ynü l'.reccányi S.
György b'L-iák K.
Viktória hercegnő Dory M. 
Lord Lancaster Prizmán 
Pomponiuh Kovács M.
Tom bátya Szerdahelyi
Atníe liarmaUi I.

Kezdete 7 urakor.

márczius y-un.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Lady Windermere 

legyszöje.
Színmű 3 felvonásban. Irta : 
Wilde Oszkár. Ford. Moly. 

Személyek:
Lord Windermere Mihály fi 
Lady Windermere Hegyed M. 
Berwick Helvcy
Lady Agaiba Paulay 
Lady Plymdale Szacsvayné 
Lon on Gál
Lord Darlington C -ászár 
Cecil Dezső
Popper Náday B,

taczdete 7 órasor.

.r
Caroia és Mariot felléptével, továbbá

^oíiE9zs=Ífanna paródia
a Tarka Színpadon.

WERNER TERCSI C A P T I V É E
MACKWEGS CASTELLA

WALLKO-Sf AÍIIMETTA 
félle DEBAUGA BRU N I N S

püf Utazás a holdba.
Nappali pénztár d. e. !0—l-lg és ti. u. 3—6-ig.

A télikertben reggeli 5 óráig Vörös Elek czi- 
gányz.enekara játszik

Báes Ferencz
műszaki irodája

"™* Budapest, Wssselén.yl-uteza 30 sz. s—
elvállal 45oiv

foldf is r ásókat "Ii",,érá\*b
továhlrá

ár-tézi kútfúrásé vízre.
Dr. DilEISZKER

9
JÓZSEF

9

VÁRSZÍNHÁZ.
LÍLIOMFI.

Eredeti vígjáték 3 szakaszban. 
Irta: .Szigligeti Ede. Zenéjét 

szerzetté Szerdahelyi. 
Személyek.

Szilvav Tódor Újházi 
Kamilla ki.satitizony Györgyné 
Marcika, árva A-így 1. 
Liüoxníi ) . . Latabár 
Szeli o: .ifi)52111 -3zekR ozsahe-gyi 
Kátiyav fogadós Gabanyi 
ívzíi. -'á- ya Gerö L. 
Gyuri, pin- zer Kőrösmezei 

Kezdete 7 órakor.

Kivonat a hivatalos lapból..
— Márczius 3. —

Kinevezések Az igar.sápügyminiszlvr Kuyscr 
Kiok budapesti VI. kerületi járásbirósági jogiryakor- 
nokot a nagykanizsai és dr. Kebiussek Imrét a 
narrytapolcsányi járásbirósughoz aljegy/okki-, to­
vábbá Vizingcr György budapesti gyiijtőfogházi 1.

MAGYAR BZIfíEÁZ
Déulán fél 3 örököl

Aranylakodaiam.
Lát-, ányuti alkalmi játék R 
L "f-ben. lilák : Bci.thy László 

cs líákosi Viktor.
Irt-

A bajusz.
Magyar énekes jót k r. Llvo- 
na-siiaji. irta é* zenvjvt 

zette: Verő Gy-ngv. 
Szeméivel.

.M «tbibia

K jzirv u.il.ör
Ilona

Szlklayné 
I'álmay I.

I
To

Kezdete fél S órakor.

URÁNIA.
A fehsr cár 

birodalma.
Kezdete o órakor.

VIZSYOGYINTEZETE
Kőszegen (Vasmegye.) Vasuti-áilomás

Márczius hó 1-től nyitva, 4074
ReKÍszer: Priesnitz és Kneipp.
Gondos orvosi felügyelőt I Teljes ellátás vlzkurávai 

hvtenkint 50 k .rona. Prospektus ingyen

Napirend.

VÍGSZÍNHÁZ.
Kéz kezet mos

éigjátéh 3 fclvonátiban. Irta : 
íh-rr zeg I'crencz.

Z entay 
Man et If 
U v. Vi wr'.

Tat ír 

Sólyom 
Buvhidy 
Kabói zay 
Lörinez

Kczdeet

li. Kertész E.

Csillag T. ^
1 • nyvesfi E. 
V. ridrei F. 
GothS. 

Szerémy 7.
1j ulczai 

_ Hegedűs Gy 
7, - órakor.

A miniszterek fogadó napjai
A pénzUgyminiszter fogad csütörtökön délután 4 órakor, a 

iölduiivelv Uí’.yi miniszter kedden délután 4 órakor, a horvkt 
m/nh/ter kz-: dán délután 4 órakor, a- miniszterelnök c síi tör 
tököl, délután 4 órakor, a honvédelmi miniszter csütörtök->u 
dekvilt 11 órakor, u közoktatásügyi miniszter csjitőnökön 
dől után 4 órakor, igazságügyi miniszter csütörtökön ce­
ntal! 1 órakor a kereskedelmi miniszter pénteken délután fii 
3 órakor.

Szerda, márczius 5.
Kaptár;. Csütörtök, márczius 5. — F.óm. k&th. Uzséb 

— [rőt. Őz é! . — görög-orosz (február 20.) Leo — zsid•. 
Ad;.;- ü. - Nap kel : G óra 10 p. nyugszik 6 óra 
53 p. Hold kel: 9 óra 19 p. délelőtt, nyugszik 12 
óra, 1 i‘. éjjel-

Ált alánon kihallgatás a királyi pilótában 10 órakor.
A id. Történelmi társulat választmányi illése az Ak

dómjában 5 órakor
Az osztrák magyar hank főtanácsának ülése ö ói kor.
A matematikai es fizikai társulat ülése az egyetem fizi 

kvi termében 5 órakor.
Nemzeti muzeum : állat és ásványtár nyitva 9—1 óráig. *a‘
A Nemzeti Szalon tavaszi tárlata nyitva 9—9 óráig. Belepő 

dij 50 fillér.
Iparművészeti vuuzeum nyitva 9—5 órái'/.
idéző gazdasági muzeum (Kei-peai-ut V*. ez.) nyitva 9 

órától t-ig.
Földtani intézet múzeuma (Stefánia- ut 14.) nyitva 10-l 

Belépő dij egy korona.
Kereskedelmi muzeum az ipareearnokban nyitva 9—2

Ä bírds^esti ária- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1903. márczius 4.

ií)
1. Gabonanemüek.

Árutőzsde.

Árak készpénzben 50 kilogrammonként 
a) Készáru.

A miuősógi sulv hoktohterenlx-nt ús i:ilogrmumonhént.

Euza 7G 77 73 73 83 81

TíszítMCIíÍ .

Pesti

V, K
7 70 

7 00 

7 65

7 85 • 7 96 ! 7 95 7 55 ' 8 - í
— ;

7 so ! 7 75 ! 7 85 ! 7 85 ' 7 95 !
---- 1

7 8V 1 7 75 : 7 85 1 7 87 ! 7 30 !
1 7 70 ! 7 SO 1 770 1 7 30 j

7 30 i 7 80 j; 7 35 j 8 Cä !

7 SO 8 20
b 23

8 4u
8 30

i 03 I-------: — •

Származás, nem és minőség
Árfolyam

kor. -tói kor.-ic

Hoi* ..................... Elsőrendű.......................................
Középmiuöaéy'z........................... cH C.p.

6.75

Árpa.....................

íákarinany elsőrendű...............
„ másodrendű .........

-tiürfő-é.sre tiszavldéki...............
n feiáö-magyarországi
w dunántúli ...............

5.90
5.70

6.1U
5.80

Köles..................... 5.75 C.—

Zab ..................... ED. -rndü... .................................
Kv "nófiégü...........................

6.40
6.2:.»

G.íO

Tengeri...............
B-lf ’ti éj .................................
(iinqu:.: " u .................................
Fehér .............................................

6.90

Ropoio ...............
Kápotiztu.......................................
Bánsági .......................................

IC.- 10.10

b) Batáridőre.

f B r.KPAPiitOK pénz apu 
kor -értékben

I ü -1 7.Í. ■ 
1901.

kor. I
ERTklÖ^-PIROIC

f Utolsó
; pénz j

I Oszt.
1901.

Kor -ert»-kb
i! j évre ERTBKPRriROR

Utolsó v 
peuz áru 

kor.-érték beu

Kisbirtok.-C ; k óvsz.földhit.34 
- 50‘,

103.óv'

4
4Vi ó«/.4- 
4! .4
4*/,
4
4

Magy.

él .

éves.frt. v.k
_______ j 103,

' dö«;4 * írtba-’ I
agrár- ésjár.*ba'nk rt.sv.lúkütvényv.-i 

r w jávadekjegy vf. 10‘2”/c
* * zilOglQv

M. ált. küs-z-b.rt.els.kÓtv.41«% re 1 <
Magyar földhitelintézet ... ... ••

: :
• » ^.3bé>

104..., 1
104.51.

101.’
90.75 j 97.71 

101.251 102.z! 
101.-' 102.-

^7.
4

4»/a

4
* ,
3«/»i
4

, Magyar je’.zaloghitellarik .

>0 frank.-ént —
. iorintban

*
99.25 1 ‘0.26
99 Gid 10C.6H
OLTÓ: 92.,5

talajjav frt. 99.25 U'i .-ti.
évre tban Ií •».-! 105.-

9I.661 95.50
” vf. 10éu;» 97 25| 93.25

......... fribaa 101.-- 102.-.
, re ........... 101.— * 10Ü._

... Írtban 98.50) 92.50
60 évre 1 'i'^roz. 98.50 98 :>m

50 28.5 • 99
. 50 ” írtban 10075 1

50 100.20 101
98.25 99 2o

80 „vf. 110% r 101.25 102 íj
60 _ 100 frkkent 98.25 99

v-kútvények írtban 127.— 128
tülb- lyeglcs „ 131 51.
y-kutv. 2u0 k. dbuk 111.25 11.' 5o

Aríulyam
Ka téridő

pénz áru

Magyar baxa... 1905 április ...

Baza.....................
190.3 a. Hits
1903 május ... 
19U3 okt iber...

wf

7.54

: t»4 
7-54

Koz» ..................... 1903 október 
1903 április ... 6.71 j
1903 juliuti ... 6.17

Tengeri ...............
1992 uu"it3ztuti 
1302 okt.
1903 május ... 6.12 ge.fc*

Zab ..................... 1302 október 
1908 április ... 6.03 6.04

Kiipoextar pipore 1003 augusztus 11.75 11.80

II. Különféle termények (készáru).
SzármazAs, nem és minőséé

Árfolyam
pénz ára

á‘/2 M.oraz.közp.
” • „ 2000 „ „ 
takarékpénztár 40 évre lrtoar

4*/, aLtakarékp- kzp. jc!::álogb. 1—3.,9 10. hib
4* i _ 4., 5. LibocsaUi
*'3ím 11
i'U „ „

i(>’rs«igln kSzi” bh.nA'fetkeietikllrvnyek 
Oaztr.-magvar back 4U1/* évre 

! ,, * 50. „ ... ...
Pesti hazai első takarékp..községi kutv.

19.— : no.

101.— . 
101.—I :
94 —I

4 
4 
4'
4
i'/.J
4
*'i»i
4 I
4«/,:
47,

kuz-ségi kötve.

írtban

10
15

11
20
30
30
0
0

5 fre, 
25 trc. 

30
11H

!Hazai bank-reszvénytársaság ... ...
Hermes .magyar általános váltóQzlet rt,
ííorvát keresKídelmi bank ................ .

Ili orv át leszámítoló bank ...................
I Hon út-szlavón országos jelzálogbank 
jMagy. a :rár éa j árad ék bank. réezv.-t- 
i Mag var általános hitelbank ... ... ...
I r lebr. köz.

és kereskedelmi bank r
.hCC. vég

jMagy. ipar 

Magyar jelzáloghitelbank
'.kó:

Magyar kereakcüeluii részvaytár.sat.ag 
M. kir. pzaij. osztálysorbját k r.-tin. 
Magvar leszámítoló . pénzvált" bank

„ , ... í«br;k 
Magyar takarekp. közp.jelza: g-nankja 
Osztrák hitelintézet ........... ...........

68G0 Osztrák-magyar bank ........... ... •••
ti magyar kereskedelmi hank 

Unionbauk ... ...................................

22

28 i:

140 |Pe

f< záloglevelek

kere k.' bank ... írtban

:: l k.50«/,évre 
vf.UO'V,

105-,

9.9.50 23.50
100.75 101.25
100 50 i

93.50 99. j
100.- 101.-
9L- 98.

100.50 101.50
100.90 101.90
100.90 101.90
10.) 50 101.60
yj - 100.-

101- •102.
! 99.25 100.25
1 101 - 102.—

107 25 108.25
1 98.75 99.75
! lO'J.-u 101.25

ír. gyen hordó 
60 kilogrammonként Disznózsír ...

50 kilogrammonként Szalonna ...

főngysúly, titizta súly

Minőség 500

elvett. 

: ammo óként. Szilva

Budapesti .......................................................

Magyar, légenszaritolt, vidéki ............
VaiVái, légen- záritott, 4 darabos .......

Fakóit.........”........................... ”...................
Boszniai, i2V2. t vi .v ukvány íuinűscg .

„ 100 darabos ... .
,, 85 ^ „ ... .

Szerbiai, 1 tuti. évi Fzokvány-minős- g .
, „ 100 dai.ibus ............

; . ■ ■
’ n hordó

50 kiiogi ammo óként

65.—
67.—

I
14.50
16.50
12.25
13.25 
IC. 50

!♦.-
15.—

12.SC
13.30
17I 17.

Szílvalz

60 kilogrammonként Heremag .

Szlavóniai................... -........... ;;;;;;;; ............ 17.- :
............ ló - 1

17.50
1 u.'
kor.ig

Lv.czemu magyar 1902. évi ............ .............. 4.L— j 54.—
1 Liyhere an: izeinil 1202. ,, ............

1; őr. pszemil ..............1 C3.—
1 na^yszemii 1902.......................... ............. i ! 1 "1 ~

B) É r t é k i c 2 s d e.

$: , letekfapirok
Utolsó ári. 
pénz áru 
korona ért

Az I—IV. alatt jegyz. értéknap, árfolyama 
IVÓ kor.-ként értene >, ha koronára, o. é.-re 
vagy ezüstre szól: 50 írt.-ként, ha arany­
iig.-r a vagy pen-iö pénzre szól; 100 márkán- 
kent, ha markára szol: 100 frankonként,

La frankra szól.

I. Államadósság, 
a) Magyar államadósság.

Aranyjáradék, ICO,600, ICOd aranyfrt. névért;
! M '.kban, adómentes 50 aranyfrt.-onként:
' Aranyjár., 1U.GOO aranyforint névért, dara* 
j hókban, adómentes, 50 amnyíorintcnként,
: Aranyjárad., adóm., 50 ar. írtként, nov. köz. ■ 
jKoroiiaértekii járadék, adómentes ............... ;

* * nov. köz.j
n r » r.OV. veg.|

;i876. kel. va*.állatuk, ar. frtbanőOar. írtként 
1889.államvasaranyk., aü-.m., 50 ar. írtként 

i 1889. évi államvasuti ezüstkulceön, adóm.; 
ÍÁllamkölca. a vaskapu ezéljára, arany adóm ; 
jt870. évi nyer.-kölcsöa, 10U frt. drb =^20üK.;
1870. évi nyer.-kölcs. 50 fi tos drb. - 100 K 

iMagy. regale-kárialanit 'ni kötvény adóm.,1 
IHorvát-szJavon kártal. kötvény adómentes 
j Mag iír föl : .eüerment. kötvény adómente&j 

• t-zovon H
kölcsön,adóm., 200 K. lőJ.—? 
toldvalt^ágikötvénv -

;i___ ( ___

sdinyer.ö
*rvl»r. r-'lVőn ielz.

121.10 121.69

121.10 121I00
97.00 9.7.55
99.55 99.95

99.50 99.70

s»i— sol—
200.- 203.-
200.— 203.-

101.40 102.40
99.25 100.25
9. ir.0.50

153.— lül.—
100.71, 101.75

ÉRTÉKPAPIPOK

*v„
4Vu
<=/..

4
4

4
4

b) Osztrák államadósság.
;Egyesített járadék papírban, febr.—aug.
’ e r a máj. —nov....

_ ezüstben, jau.—jul....
* n „ apr.—okt....

! Arsnyjár., adóm.,arany frtban 50 ar. írtként
ÍKorouaértékü járadék ................................
[Államsorsj. 1854. évből, 250 frt p. p.

jÁllamsorsj.lSöO.évböl ooO fr.o. é.= 10oüK.
I860. n 100 . . . = 200 .

' , 1884. , 100 B B , = 200 B
„ 1804. „ 50 „ „ , = 100 „

II. Más közkolcsönök.
jBőig államv.zálogk.,aranyban,50ar.írtként 
'Bosnyák-berczegov. orsz. köles. 1896.évbü

adóm.4’/V Budapest sz.-föv. kölcsöne,

4 iTem.-Légavölg\ ivizszabályozási társ. kölc
III. Záloglevelek közkölcsön-kdtv. 

i a) Budapesti intézetek kibocsátásai.
4*;i Belvárosi takarékpénztár részvéuytárs. —• — 
41,'» Egyes.bpesti fuv. tpénztár írtban v.kor.-ban

6 j Egy es. tégla és czementgy ár rt. olsőbbs.
4Vi Ganz és tárna vasöntöde és eépgvárrt. k

kötv.

j L'toltio árf.
pénz áru
korona ért.

100.35 101.85
100.35 101.»5

1 100.85 101-85
; 100.35 101.85
, 131- 121.50
1101.— 101.ne

178.— J8S.—
154 50
ts., - 188. -
245.— 250.—
J45.—

■
250—

109.- 110.—
j 97.— 98.-
i 101. 102—

101.— 102.-
1 100.60 101.5c
! 98.— 98.75
: 98.50
1

99 50

100.75 101.75
101.— 1<)2.—
98.50 99.50

102— ion—
100.76 101.75

b) Vidéki et külföldi intézetek 
kibocsátásai.

j Albina takarék- éahitelint................... írtban
jAiadipolg lakaiékpénzt. 40 évre

6«\
40
40

vf.UO'V,,

4*; , Áradni cgyei takarékpénztár..
Iiosnyák-herczegov. azab. vrsz. bank 20 évre 

30 0
4 */. Debreczeni első t Akaró kp. ... írtban
5 iErdélyi magyar jelzálogbank 40 évre ,
4,/I n n p » "
4‘/, Hóivá;-szláv. on»t. jelzálogbank......... n
4í/i „ n küzb. kötv.

101.-
94.—

9ói—
99. —

104.25 
99.— 

101.— 
99 — 

101.—
100.

47,
5
67,
6
4'

NacYSzeb. ált.tkpt.3! :évrevibbzat.z.llO /0 # 104.
40 „ 106% „I
4-«- , Ill.kib.frt.v.kvr.
86 „ IV. kiuoctiá'.ub ...

fuidhiteíint................... útbanNagyszebeni t

* T VI. kiboCíátáti..
3 1o«zttfckOtiWteltovLjre.e«to7-“Ur.. f»!.an 
5 Temesvári takarékl)eu7itur ........... »
471 »
47, • » 40 evre C sorozat

V 101.— 
104
101.50 
10*.— 
IVÓ.— 
106. 
101.25 
13J 50 
100.- 
99.

IV. Elsőbbségi kötvények.
*'/, Adriamigy. kir. tengerbajóz. rt.
. * . . ••.... i ».. 11 .larj'U'iir

frlbau
jBudipesti kilziiti va,[..-Uraa«3g
I villám, városi vasút részvényiars.
Budápest-pécii thuI........... ... ... frtl,an

!Déii vasút n.b. marka.ian, 100 mark.-kent. 
j l'JOO. évi kibocsát. 100 fraus.ktiut
Elflőcs'klr. HZ ab. duuagozüajózá-ú tár^.fnbau 

IKas'ia-odei'bfcrgi vasút 1889, ... ... a
1839. ar. • bau, lOu máik,

I e 1891

102. - 
U,.— 
97.— 
87.— 

100.-
105.2 
100.- 
102.- 
100.— 
V-2.— 
101.— 
luft. 
105. 
105. 
1U2.Í 
105.— 
107.- 
lu7.- 
102.3. 
130 — 
101.— 
100. -

io«.—; m2.-
100.35, 101.35
98.-
93,-|

105.—

99
117.-’

... írtban! ICO.— 
88 ~ 189l.ar.-ban,l()0mark 117.—
* n osztr vunal 1889írtbanI io'0 50

. „.Magear iulyam- ía t.ígertiajórá,, r-arv -t.l iöu.85 
6 iMaey-eáosor»»*' vasul l. k-.uovsatia íribau jo'j.ü) 
0 i . . II. » . -1 103 nu
♦ I . •*“*»........................... í 33.76
b Im.ct U' ugoliT.(«ifvár-gyiir.gráctiTuial) „ loS.öC
5 I , 1871. kibocsátás........... r , io».30
4''/,lM.t«utitls.kBlcs.ber.czélr«,ar.,100mrkkém]
. • ... 1 ke" -1 r í Ti k- Imii 1l.il .:irU untIOaztr-m állami.,1883 alanyban UK) .úriként; 

|Uaztr "x kib,1SKI. _ 100 frktent!
41/, Torontáli Lelyi érdekű 'a.u-.ak 96.25

Oszt. i 
1901.

14

20
6-40

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok
árfolyama drboükéut koronában értendő

V. Bankok részvényei
Befizetés

Angol-osztrák bank..................  240
Bpesti bankegyeaület részvénytársaság 20<
Eisö magyar iparbsnk ........................... 300
Fiumei hitelbank ...................................  16020OiBudapesti giró- és pcnztár-eevlet

'Jaj.—
85.—

S3C.—
138.—

U3.;>0
109.-
107.—

lou:
118.
101.—
118.
101.50 
101.2 
110.59
110.51
100.75
1 Ü.ö<
110.50

97.25

277 - 
90.- 

335.— 
142.-

j VI. Takarékpénztárak részvényei,
12 IBelvárosi takarékpénztár ...................
—. jBudapest Hl. kerületi :akirékpéuztár 
12 iBudapcat-erzsóbetvoroii takurékpenzt.

‘24 jBpesti takar»;kp. < or.-z. záiogköl. rt. 
lzn jLg>•-.-»ült bpeati IÖ\ aroHi takarékpéuzt.

;jif 'Magyar általános takarékpénztár 
7 7 jMagyar orsz. központi takarékpénztár 

8u0 ' Le.;Lr hazai elbú takarókpuuztar-egye.

VII. Biztosilú társaságok részv
Becsi biztosító társaság ........... ... ••

!Becsi elet- és jaraJék biztosító intéze:
I Ll.io magyar alialáiios úiztvtiltó társ 
1 „Kcneicre“, pesti biztosító intézet ... 2i'U. 20,•—'
Magyar jég- es viszentbiztositú rt. ... 200- 292.—: 
„Neiuz.eti1* baleset biziositó részvényt. 200 20O.—; 

i Banauuia viizonyöiztositó intézet ... 600 1475.—'

„OJ, 208.— 210— Z4 ;i
200 yio.— 2-0.— 16

—
4U'i, ——
2vu. 233. 234— 4“. (
400 420— *30—

28 1
730.5-. — 1

— |J
.zooi —.— lu
240' — .\

. 800 5 Hl 70. 5tl.—
•150, 51!).- ' 515.-
600 1'7 — I60O— íj !:
*001 - 1
400; 4 /L-1 451— GU í

lVOO'lOiO— 1030.— _1
820' —! . - i>
340. 68i 75 68." .25 - !

1400 157c.— 1585— 40
IU/) 2Ü5'J — — !í
tw 01!.- — h

j

fei.

200, 217.—
100 ____
20: l%;_

219 —

195—

- r

30 iz
40J 4 ’2.— 4í 5 —
600-2160 — 2170.- — 1
50U! 570.— Ö8U — — I
6001145.— 1455 — 28 L

3000,16045- Uo-.u-- 28 j

1

a 435 —

18
14 11
4

— hG jl
40*)' 590.-- Gito— - i

8000,0870.— 6925.— - !

210.-
152:

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Concord ia-gözmalom ix -zvény tár saság 200, 190.' 
Elsó budapesti gőzmalom részvényt.
Erzsébet óozmalom-tarsa-iág ...................
Luiza-gözmalum részvénytársaság ...
l’esii hengermalom-társaság ... ...........
Pesti molnár iK és sutok gőzmalom r;. 
i'estí Víctoria-gC'zaialom ...................

'
500 10*0.- 
400' 4 40.-

í 200.-
1060.

•i *60 —
820; 197.—I 198.
8U0j 
4UÜ, 375.- 
300! 375.—

. . 
378.—

IX. Bányák éa téglagyárak 
résLvényoi.

5 jBuäapCit itcnlUrinczi téglagyár 
_ lEuyuttlt tini*, és Memenigyér rt. ...
10 iEszakmagyar. egyes, kószenu.és iparv.
10 ■ Ksztvrgom-szatizvári ku»zénbanyu rt.
14 Félöúmagyaiorsz. banya éti kuhumu rt.
— j „István“ íégrugy ar_réezvény társaság ...
11 jKis.sebc.-.i grauitkóbáuyák ruozvi. ...
— , Kőbányai göztéglagyát részvény társ.
15 IKoszóúbanva •-» téglagyár rv.zveuyt.
_ : L.-ebner rákos: te-ta; yar részvényt.
0 I Magnezit-tpar r azvenytarsatiág...........
_ Magyar asphalt eszvenytai .ut;
10 IMagyar áluuano. kötv.cnbánya it. ... 
__ Magyar kerámiát gyár r-ászveuytárs. 
32 Salgótarjáni kö»zeubanya részvényt, 
ö jVjUki tégla- és mészégető részvényt.

X. Vasművek és gépgyárak részv.
200

20- 2-5.— 290.
2üü! —
200, 193.— 199.-
200, 195.— 198.-
200« 355 — 365.
2uv; 50.— 6v).
21 Ü| 260 —
3201 700 — 73.1.
20j 355 — iú .

2001 — 150.
200j — —
200 98— 1C0.-
200 266.—
20U: 9u.— 1I0.
200; 513 — 51b.
200; l'jj.— 200.

0
121
00

Első ír.agyar gazdasági gépgyár rt. 
ílannbius-.Schoenicbeu-Hartmann-féle

hajó rt.............................. .. •• .............
Fegyver- c* gépgyár részvét ytaraasag 
Ganz es tarris vasöntöde rt. elsöbbs. 
Magyar-belga fémipavgyar rt. elsobbs. 
Magyar waggon- és gépgyár részvényt.
N'adrági vasipar-társulat...........................
nN icholsun"-gepgyár részvénytársaság 
Kimamurány-salgótarjáni vaamü rt. ...

, r ajg- vég.
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár ... 
Tendloff es Dittrich gépgyár részvényt. 
NYeitzuer J. gép-, waggougyar rt. ...

150'
2001
800 2125 — 2175
20U1

350.- SöU.-

19á'-

200
4001
200 j 185.-
2001 —
2O0 478 60 479.50 
400 270.— 280. 
200 Itiő.—I 170.— 
300

XI. Könyvnyomdák részvényei.
200
300. 456.- 
4ouj —

107.- 
I 468.—

LAthenaeum* irodalmi és nvoi .dai rt.
Franklin-társulat ...................................
Ll’allas- irodalmi és nyomdai réazvt.
. Festi könyvnyomda-réiz vény társaság j 000 i "2600.—,2700,—

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölcsönzö részvényt. 
nAp l!ó“ kőolaj finomító-gyár részvt. 
liantlin-féle vegyi-gyáruk részvényt. ... 
Bibar-ezilágyi olajipar reazvónytárs. 
Brassói cellnlose gyár részvénytárs.... 
Budapesti a.talaiioá villamoHsági rt. 
Első magyar betdöntöde rés zvény társ. 
Első magyar gyapjumoeö és bízom rt. 

la ' magvar rósz vén vaerföaőde

G40.-I C6.X-400 
200
500.1200—; 1230 — 
200! 200.—! 210.— 
200I 305. 310.
2001 286 — 2=3.—
20Ji
400 i

20 j 215.—
570.—i 690.—

... 600 ;2150.— 2200.-

490.—
í 30V.—

lagyar sertéshizlaló részvényt. *‘>J 
agyar szalloda-részveay társaság 160 
e«n spoditira- éti enyvgyár r. l. 200.

I turnéi rizshántoló és rizskeményitógyárl')oo;26l0.— 
iodt-ícle szeszgyár — — — <”0 900. - 

„Hungária1* műtrágya- ée kénsavgyár 215.
belgy ár-rés zvény tarsasag — — 490

386-

31U-

VI0-
225

»V'J —; 45.;-

gyár c/UKoripar re-zven>tarsa>ag 
„var fém és iáiupa-arug,ár r. t. — 
gyár gazizzófény rédzvenytársaság 
gyár i u^gyantaáru-gyir részvényt, 
-tyar vasúti forgalmi részvényUtr.. 
gyúr villamo‘eagi réaz vény társaság 

bi ipar-részvénytársaság

2t*' i9J 192 
1200,1560.— f r 30 

20V. 250.-- ‘ 2űú 
’ 492,

3u0.—,
50v ' 
360.-

27C.— 273.

•Nagyszebeni villamosúra részvénytárs. 100t*. 830.— 
tközi villamodsagi táraadag —
;kö/.i waggon kő lcaöuző r. t. —

■ Lipút faipar részvénytársaság

öröíbirodalmi dohányegyedárus. r. t.

XIII. Közlekedési vállalatok.

tengerhajózási részvt.

200:
200’
400!

9Ö0.
400 5C0.— 535. 
4t >0 520.—1 "" 
4f-l —
400 600.—
140 —
lOOj
192!

530.—

620.—

344.-

200: 452. — 4->5. - 
200: 206.— 21C. 
200| —
4U0! 421.— 425.—
200) —
303’ 621.-

Budapesti viilaiaos virosr vaaut

sat-szentlőrinczi h. é. vili. v.

élvezeti jegy! 397.
621.50 

; 400.—
t. 200: 3íi 5o 312 -

„ élv. j. i<j4 —: no.—
rt. 200 ——. -

I Ä „ — — — — nov. vég.
Első c:>. k. szab. dnnagűzhajózási t. 
.Gvlniczvölgyi vasú: rt. elsubba. részv. 
Kassa-oderbergi va^ut — — — — 

: Kaasa-tornai helyiérdekű v. els. r. 
Magyar folyam- es tengerhajózási rt.

] Zilagyar-gúvii'irazátii vasút ..................
IMagyar helyi érdekli vasutak részvt.
Magyar nyugoti > -aut ........... m •••

ÍMáramaroai uóvasut elsőbbségi részv. 
, n törzs-részvények

*
Maró.-.vásárhely-szászrégeni v. eis. r. 
Oriente magyar teugerüajuzási részv. 
Usztrak-magyar államvasut .w ... ...

récs-barcBt vasút ................ ..................
.Szent-lorincz-bzlátina-nas. h. é. v. e. r. 
Temesvar-módosl helyi e. v. rt. el«, r.

2<Xi ——!
430! —.
480; L3.Ó-0 

10501 Ovo —
200: lob.—;
4O0‘; 333.--'
40U! 39w. —1

400j 440. — '
400 —
4v0l 44?.-;
200 19 !
20u! 115.- —
200! 115.- • — .—

IOOí’I —
4b0| —
4hö; 690 —1 690.50 
4<'U 445.— 443.

b4>0 
313 — 
20 - - 
ó9ú.— 
393. -

4*t3.—
450*
203.—

10
10

200
bö
80

4

10
IV

24
24

20
200

84
96
96

XIV. Sorsjegyek.

ésscl;

vbőli

Bazilika-só Bjegy .......... ................
r osztrák teiülbelyegii
r nyeremény-jegy

Bécsvárosi nycreméu> kölcsön 1=í74. - 
iiudavárutii aorcjegy ................................

nJo szív“ egyesületi sorsjegy ...................
p n „ osztrák feiülb.

^'ta^yar jeleálogbitelbank nyeremény-jegy ■ 
n ff oaztr. felt).

Magyar vörüs-ke;ászt sorsjegy ...................
e n. orzt. feiülb. •
9 * nyerem, jegy;

Olasz vGrő -kereszt-sorsjegy ...........................
§ ^ oaztr. feliilbély.

Oaztrák földhitelintézet nyeremény-jegy ...
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy ...................
Utiztraa hitelintezetf sorájt- y
Pálffy-aorsjegy ....................................................
íjzerbiai nyei .-k.,100 frankonként(2"ítí kamat 

» n » Ll9v2jan 13:

ii:=i
438. —' 441. -
170.—!
180.—

9.»ói
27. — 
30.

28. —] 
ó.űO!

32.5C
34.50'
42.-

432—í 
17S.—

st!

löv.
189.
10.
1U
30.—
r.i.
28.—

44.

43’r-
182.-
91.
93.—

XV. Pénznemek.

Aranv, magy&r vagy osztr. veit ..dtbonkcnf 
* . » » kör.

n „ 9 bforintos n
e 20 frankos ................... ... n
„ 2u márkás ......... — ... .
n török arány lira ................... r

Nemet bírod. v. egyénért, bankjegy (iv0 m.'
Franciba bankjegy i,í00 trank; ...................
Olasz bankjegy Gl,u .lira; ...........................
Fapirrubel darabonként ... ...........................
Román bankjegy (109 lei) ...........................
Szerb bankjegy (1UO ezüst dinar) ...........

XVI. Váltók árfolyama (látra).

11.33
11.26;
19.00
19.08’
23.43

117.0.'
95.50; 
95.40 j

2.53!
94.501
90.—'

11.39
11.31
19.12
19.19
23.51

U7>.7

95.6-> 
2.54 

95.1" 
91.

Amsterdam .........
Brüssel ...................
London ...................
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok
Paris ...................

4', Svájci bankpiaczok 
Szentgiéícrvúr

löO holln-ii forintéit 
100 frankért 

10 e’.erlingert ... 
100 márkáért
100 líráért ...........
100 frankért
vo , ...........

100 herlinrn —

.... 192.10. 19S.50

240.2 ) 
117.10; 
95.40; 
95,Ld' 
95.36, 

253. -

240.63 
117.40 
95.65 
95.82 
95 50 

254.—
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ggf E hirdetési mithin minden síé 
egyszeri beiktitisi közönséges petit 
Ut fittül 4 fillérrel, s kompakt belük­
ből szedve S fillérrel fizetendő

Uf E hirdetési roTithan minden
szó egyszeri beiktatása közönséges petit 
hetükből 4 fillérrel, s kompakt hetik­
ből szedve 8 fillérrel fizetendő. "®B

TELEFON 706.

TELEFON 706. __________ _
Használt és uj Különbejar&tu Méz

pénz-szekrény ekSZübik, kn«
rendkívül olcsó áron kap-;u. 3. sz. 1 k-ért kiadandok. . legfinomabb p
látók a budapesti pénz- _________________ ___
szekrény raktárban Buda- vg. „——«rí*,pesten, U., Bálvány Hasznait

atexa 6. sz.

NevelSnőket,

küld : legfinomabb pergetett 
" akáczmézet 8.50 koronáért. 

'Finom, valódi szinmézet 7 
koronáért. Benedek Lajos, 

jférfiruhákat, s febérr.e-Tolcsva. 1583
irnüt, prém-árukat veszek! 
legmagasabb árban. Singer 
Mihály Lujza-utcza 3. tető

Harisnya-vásár M! í Ház ! Oőegépek i «T-**"“,
, , r, i él rohbanhetetlan kazánok ;mOSt léleZ.k VI. kér., flyar

•ísiketilt alkalmi (Partie) Vuenr-.f^varOStOl órányira. Ltutia.^nga H. P. gőzszivntty 
'lás folytán mindenki juthat ol- eladó. 10°/0-Ot jö- szijhajtással minőén na
lesón legújabb divata női. teríl , , ■ tiadAliiun. ban, burgonveroosógépek, .
ié. gremek harisnyákhoz. Egye-Védelmez. CzUn k“d°f1>a jmTbilok ée hengeríurógépek 
ItUil Kt»llennél, József-körnt 2.; taiDan megtUCÜLaiO. csönképenis.fővezérköz!*-

teljea bérén*
I szeszgyárak

jjakaíosm

olcsón
eteáó.

Kiss Adolf ——
Csengerl-utoza I.

Népszínházzal szemíen. 45637 1CV

1 Készletfizetésre 15**4» ‘
Vérpit 03 !„ ... cronrívplr. lim-

kik magyar, német, fran-i 
rya, angol, olasz nyelv-,
ben tökéletesek, rajzban -------, ■ «>» „ri^n'íttszén
festészetben jártasok, enek; keres Szigeti íbt.' “jtoVoc és m.ndenfe
zenében _ kitűnők, remek.'™ tisztviselő --------------------

SegédjegyzSi,

Baiassa-féle
üsorka-t»j maayeremmel 
kitüntetve pártában es 

Béo«b n 1902. föltettem ou­
tvie tintása szdpitooser

magájunérni
norczellán szervizek, lám-;da?e,t 

, - , . . pák, kérésre árlap in-!
kosár frt. 1'cO Mandarin . ivánkovits Károlyi 
.2 írt. egy eredet; ládában 61 Szegeden. igv!

ifajcarancs ötkilós pos

40 Le aha ríj . V ■ v* v
Sugalmazott «isztvisilő

Esztergomban 45765 j^taiságot kölcsönöz, a essék 
vigyázni, bogy minden . livegea 
a Salasaa" n--v látható legyen. 
Kgv üveg ara 2 koroaa: 
v-ióút enrol n-<crka-a?:a.b-

;tereszthuTos majdnem uj é-
Neveionoset, zongora 240 írtért átadó kCjV. uapfiaso Bni.-tsca 

nevelőket. gyenuekkertész- Sépszinház-u. llIU.em. tl *£££.
r.Skf-t, bonneokat ajánl, —--------—- gyo^yener á • nb a a á-i rájv

kézimunkát k&zitenek.
a áu’.Bzv. Nietschné Gerson 
Ásna Budapest VII, Erzsé- 
Uet-körut 52. éöiSi Jó rövid

AJC. , , f. so,, AikalEi vételloO drb. vérpiros fájná------------------------------------------------- 1
roncs 4 írt. Katona József-! £Z alC8BthÍ iSffSaStóti-
nél Budapest íxtizpOIltl Ta-; _ _ e {»vóészkőzük, női ar. láncnk-bac
kárcsarnok icoi'fűherczegi udvari kerté-; ét igazi gyöngyökkel. Vidéki;

--------------szetten . nagymennyis^-
uiszfak e» ulSZCSCrjtiK. * ‘sártál városház-iL G (volt gránátos 
lamini gyümölcsfák, évelő utezu..- Veszünk, rvgi és uj ersnv 

e^vébl) Kerti' 9 ezüstnemü tárgyakat teljes: 
r'- í j -rtékben, elzálogosított tárgya-;

Ar : kát discteltó jn jel lett rendezzük.
in?v**n és bér-| *^88:

bátorkodom meghívni. Gio-.j 
igová tó Peren ez liárpitos és, 
ídiszitő. VL.Gyár-utcza 14.1

irilliáns-ánikjSZ., L em. 1><U\
sagos vásár

Kéri Sándor 43 év óta lenn- gr&mS%
áPá intézete, Budapest, á£=íSHÍgÍP« 
Kiráiy-uícza 73. 4‘tio mester

£*vo67peaer a- äbAU, KirÄiv 
ntcca, 12. András*y-at 28.

íü minden gyógryr^ertarban^

Nevelonöket ;ajöQlja ma?át csakis mi-; Fenyő

svermek-keríésznőket, bon-Jházakhoz estélyekre és tÓ7S1 f.J

ssá satísisöf'^&öí
mlnné intézete. Gyár-ulcza levclező ap utjánKerepes.-u Lü.d v^ gyb J fc ^ 
42 B. 45627 oü. 1. lb 4 *.ikS i

Műhiinzásek
és szmiruák elöáliiíására növények es . .
’egjobban ajánlható sok termények kapnátok, 
szorosan kitüntetett „Vili-jegyzéket 
ória. änmmUködö kézihim- mentve kind a Foherczegi. 

zőgép, uj. ezüstűzött da-udvari kertészét, Aicst .d , 
‘rabia G korona, sárga da-i (éVjénnegye) í:~'i ; 
rabja ókoron a, csodaszövő, i «■ — n m~*^tl.
-toppoló-fféo 2 korona Ta-S 
nuas nélkül mindenki hímez.
Ügynökön és eladók min­
den városban és falvakon 
keresletnek nagy jutalék­
ká. Megrendeléseket ezi-
'mezni kérjük Viktória kézi- 
'himzö-gépgyúr Budapest,
!VII.. Kolumims-u. 2B. r.iz*

Guttiriann Sámuel
szab<jrr.e.vt2r sport ős úri ru­
hákat k«;=zit törlesztésre. 

Hitelt nyújt minden rí-ndc- 
Iciit-k vt öltunyig. Budapest, 
Vili., Bökk-Sz!lárd-utczn 19.

457.°»t

ijtók, ablakok
vasredonyök. 44T7v 

^.asználtab és njak, leije- 
í" sen felszerelve, 

igen olcsón kaphatók.

ffiffi i Má
Budapest, IX., Ulői-nt 123 E

i c régi vámmal szemben.|

NE VEGYEN
ernkl hangszert re'.-

REMÉNYI MIHÁLY

tere 2. szám ’Királybazár P,ibt',va, legjobb állapotban.
4J7i2|Ho3S«gyalog.igl fegyver frtS.fiíi

------------- -—----- '■ ------Rövid gyalogsági fegyver , i-
_ . 'Lovasáig! karabély........ ■;> a

Margittn (Biharm.); Ö8 1 i ieSlliC jLorassági tarab. e*ss»«j •“'r,
márczius 18. és 19-én DU I U Fi VIA Töltények darabja...........  »-■£

baremvasar; g3;á$ késziiményii a iegegy-jSzj.ra7 hüveiy’yei drbja . - co
; márczius 20 ikan ,szervbbtől a legiéegánsabbjrcgyrerelnkírli Villástvállalnn;

mSJIÍLER KÓR és Társa
i' ‘asztalosmester József*köruíjcs i<!r szánitór-

A t. ez. gazdaközönség íi. sz, 
figyelmébe 1 45694!_____

-Van szerencsém n közelgő Ider.y # -------------—— -----------------
gazdatiszteket, szesz- F3ITl6QIRUnkSlö08p8K
íőzőket. gépészeket. Ke7toc,t, viztartinycz, ioconoti-j

valamint e szakba vágó alkalma-!lók, csigalépceők szijkerekek yyuaszr.al

«S3
c= , udv szállítók

"egyenruházati Intaze'ta
Budapest, Váczi-u 3d.

liszt­
es. Ur. szab. mühangszerész leg zottakat minden dli fis ko!tS-e “iJ^- 
tijabb, 811 ábrával éllátott ke; nélkül ajánlani , .utak
pes árjegyzéket ít nem olvastn •»••••»■»■■••% 
me'.v Ingyen ós bórmentva kaidaiík 

’ Budsuost. Kirdiv u. 32

neiKUi ajantanj

KRtKÁUER ÍFJiN
rr.e2QQ22ü2sági személyzet elhelyező 

inlézet %
Budapest, Váexi-körut 19 szám

CSigalépeuÖK SZlJKbreacr. r. uaSAiiui' Korpa h :Tuí-
<5 tűz- 6=* kerti-fecskendők|a zsákokat legma^asabu 
k, vasserandák. lakatos- «• J• . VP-7P!;e s vjtáüvo.css.ersvamukjutaDyo, árona.rikLA V:-2 _jutányos aror üirtíLc; L

tapkatök. t370íl,an eladok. Adler K. zab).- 
kereskedő Hársfa-utcza 

27 a. Vidéki bevásárlók
Szemera-utcza 20. I ' kerestetnek. *SW

Bajor ignácznál

■aasatóas
Bámsilatesara ölesé keBBitéselc!

(ife M ócnjb ’̂B-
r/t-'--* -ZLhr

U:í
1 ÍM!

Jt
3/5-r

!
IN

pl
—

jítil

‘S'u-Í3>.

IV»
HÄIDEKREB SÄllDOEj

sodronyszővsl-. fonat- és kerités-gsára

BnflapKsf, VIII. kerület, tilői-nt 48. szám.
Ajánlja kizárólagosan szabadalmazott

H.tmgária ssdroayíonatát,
mint a legezéiszerubb l^^geg'fésS

1 Wv előnyeinél fogva felülmúl minden eddig alkalmazott sodronvkeritést. I 
1 Ven ! !^ő és mkőg^daságra nézve rendkívül fontos találmány eh-- 

J nyel’ olcsóság: 1 méter magasságú tekercsekben a következű arakon kapha.oj

jHorganyozott vaa-sodronyból (nem kell befestem):
kövüibelOl 5 czentiméter lyukböséggel:

„ , L 1., i.g 1-8 2-00 millimétersodronvvasiagsug: , ^ g ,;5 füléh

Körülbelül 3X5 czentiméter hosszúkás lyukbo.eggel.^
Sodron waslagsKg :  V2 } *_____ LE---------LE -------
<r 6V- s*-trAlírf;:

n^rESEL-tsssra asÄ.*»rs«?c?«
s'U. r»l tehetóK. teszi az;, bogi r^íllt'sodronyok^a^rŐh
ismét Íol-r.j.-iíbrtö A f„n»t usszeku.zalót-ass M ’van zárva a’kalnusv». a kt-

«us.

Számos eiismerő-ievél áll rendelkezésre

fiorezBrfi'krt, *«>*&£»
való Qaáo iaosatályozo-hengereket stb.
Árjegyzék ingyen és bérnentve. Jntányos, pontos es gyorgjcszolgalas.

Karcsú Issz

HcsznrV.ata e

ÖLEMBE IC.
icAboly

Teróz-körut 5,
j Dijüzetés nélkül értékesít eszméket és modelleke!.

Eladok és veszek urasági j

telj es lak-berendezéseket,
..... —»■  , angól bőrbutorokat, macha-

SS: goni és réz bútorokat
’ •---•.*•----. «i;,ifc«»f t-ekíll- -

\ perzsa és smyraa szőnyegeket
függönyöket, olaj-festménye 
két, antique tárgyakat gáz 

és villamos csillárokat.
Budapest, UjviSág-u. 23.

Telefon: 17-77.

; egyúttal az eg»- 
f "get is megérő- 
)ia a nvvéuyekbúl 
nyert valódi ke!e

tiinriér-cseppeket
használja. Nincs töb­
bé kövér teiíulkat 
nem .széle7 csípő, h

ßfc«5 - w
{.lak, kecses dere<, 
életmód változtatás 
nélkül. Teljesen ve­
szélytelen kúra. Kel* ----------- .4
lemes egyszerű hasz- , . 4*7^.

nf; Ír*.. Nem diéta Nem orvosság. Természete?; növény készít in.;n>
líiilliA maltrtt. bogy nr egészségre seirniiképen nem Rr:a.n.»i. 
Terméizr-.ei Imiin. — Vilic»ér5 elismerések. Ezek tz or- 
Vu-' autoritások által jónak talált cseppek karcsúvá teszik 3 
termetűt, do nem hatnak ártalmasán az eoeszségre, mini annyi sole 
mm kcbZi'niuy. Nem ha«b:tilőszer, hanem közvetlenül a táp­
lálékra -i a zaírsejtekre hatnak, megflatalítiak az arezronáso- 
kát é« a teBtn»k ír-:n -t c-rßt • a rugékonyeágot kö csönő^n

üveg ára, melv sokáig eltart, 5 korona, 3 ü-. eg \' korona, t> dve? 
20 korona. —'A szállítás utánvét v»gv a r'n?. előlegei bekLl 
dl*se melicl diszkréten és vámmentesen tön'.xü:— Portóért es 
ládáért I koren» számittatik. Ma i nüelések-ct elfogad.

biklós Budapost, IV., Bécsi-utcza 2.

Iviszoiitot-.a a copaivát, ltubebat és 
befecskeadezésrket: ^

4 S G FS Ä
alatt megiyógvitja a kifolyást. Igon 

hatásos hólyagbajoknál, a lekvárosabb 
vizeletet is mesliszlitia. Jótállás 
minden tokoct-kán rajta van a név. \ 

Egy 40 tokocská; tartalmazó (mim 
ilvc” kra használati utasítással Ns—^ 
egyiitt 2 frt 10 kr. Vidékre 2 frt 30 kr 
beküldése mellett, bérmentve vagy után-

Budsgesten, Török Kzsof gy, -yirertiríb.
Király-ctcza 12. szám

BOMLOTT BOBOKAT
dohos, penész vagy hcrdó-hüekat és szagus-kjit azonnal és 
feltétjei.ül megjavít a

O0^t" BOlOFSRL
mely teljesen iz. és Fz.ngnélkuli f TyadAk s a bornak ide­
gen izt n m a<l. . . .

A HONORÁL úgy hat, mint vaieml derLu szer: a
kell" nn ..yhos izt tartalmazó alkatrész : :ot és csu­
pán ezvket a Tarból kiváU,r.tja és magiban tarja úgy 
hogy egyszerű elejtésül a tiszta bortol elválasztható. 
Hatása biztos ! Ára egy hektóra 3 kcror.a, a hektóra 1 
korona használati utasitáaial. Kapható :

Erdős Jenő ^oeREEn! Hovesm.)

Elegáns fiatal höl
egujiVb párisi ízlésben klilliíoit eetilyi toil-ttck feVir T«y I 
evines japna (pong's) selyemből 3■> forintért, (-.os umooix oo. 
t. ’i vagv tavaszi azövetbői lő forintért rendelhetők fneg tieszje, 
József 7 Mona-izterly ét Kuzmik utódai ; .ior volt beltag^iuak, 
fehérnemű és menyassronyi keler.jy- k Lesziteii Lzle.ében IV., 

Kuria-utoza szám. 4^,y ,

ír eers »a kgy betegápolásnál mint
8-.lösS n egészség feniartásara

a tiutímann-féle szak légmentesen záródó
szobai closettek^f6 chLt

Legnagyobb Lülönieges üzlet a birodalomban,
Closetpapir, ptipirszekrény. 

bidets, bif/ien. köpőcsésze stb.

^UfTMAM Is.
eiobad. oloset-gyáre

1» Budapest, IV., Várcshaz-utcza 2. sz.
~ r Kossuth Lajos-otc» Burkin.

Főraktár az osztr. és inagy. Thermophor-Yálla!aí c/ikkeibcl.
>♦♦<»♦!> lic-pes árjegyzék ingyen és bermvntve. ♦* 4j'-8

Jánsa
Basztrla-magvAr, rom hír. *a bolgAr 

fejedOi.ml udv úri szállító

Fes»esiC'
. ál klr

kér. gyógyszerész, Korneuburg, Becs mellett.

2%
«53

KW3ZOA-FLGSS.
(Turistafluid )

(Kwizda köszvenyfluid.)
BedCrzsölúíre oisnz re­
uma és Idegi* jdai- 
tof.k dió», az !n ** és 

Ismok erösilésó e. 
Lrv-itv *.d erúm-tyujitas 
czóljóhól credménynycl 
ha-/.maiiák ;lz összes tu- 
listák, kerékpárosok és 
lovaglók nagyobb túrok 
után. Mag uveev Ar«i 
2 kor. Kis üvog 1 

kor. 20 fill.

Gyógyszertárakba 
vásárlandó.

CÄ
ííHnáuriiírfi P
wem*”

lutáuzás ellen védve ltiöOí. sz.

^POLSÁB^

J= S&HDDR
ír. kir. szab. nyert or­
vosi mü- és kötszerész

BUDAPEST,
VII-, Erzsébet-körút 50.
Ajánlja dúsan fölszerelt 
aktárát faját gyárimá- 
sLi orvos sebészi és bo- 

1 tegá^olihi úrgyakUan. 
Saját találrr.ányu rr. kir. 
szaladalm. POLCÁR-fóle 
sórvkótó, 
hastStS, irilrcsfit elleni 
púm mi- hm isn va, oiiho- 
'lacdia-kv'^üíekek, mü- 

lábak ti kezek stb. 
Valódi franczia küíar.Ie- 
gességek F Berguorand 

fiis pár.si gyárajó!. 
Részteleik épe5_árjcg7: 
zik ingyen é ■ Lérmentv.-.

Olcsóbb és jobb, tmirst báréiot.

udapest
m rr

\ em11
i y sq F?;'?:;

Legnagy©bb

S3 * st , -i i T.2 & La Eís-ISÍsSSbí

,oú6 «záz ezóta dlmtns autíloa- 63 Urpilos-liutor, tarol , 
b n 6 leíe-yezertlbWSl t legCnr-mebbig. e. legmedernebl 
plBM. ««Ívéin, frenczla •> nní-l- eefivetekkel. kfieeen. m

gíj~ a tariÓssí-gÍTt több évi kezességet n

angc!, szeczasszió, é-r
fazonban, a ga:f ír. 
áron kizárólag jó r

jtunk. "35*3

Warga, jHihsily Társai
magyar bútor ipar társasága

Budapest, IV, Korenaherozey utcza 2.. Kígyó-tér saro/..
50 fillér beküldése ellenében bérnentv^ k .’. 

j") fillért visszaadjuk. ___ ”•
jobb, mint bárba!

MB—BPBH—

Leguiíbb UutcralbumunkQt több mint 4 
V k. Bt-vásárlás

bs@- Olcsóbb

Hajdúböszörmény rendezett tanácsú város ta 
karékpénztára minden külön értesítés helyett 
tudatja t. betevőivel, hogy az 1903. évi feruár 
24-én megtartott rendes közgyűlés úgy a 
régi, mint az ujabbi betétek után a kamaJa­
bot leszállította és pedig:

1. az állandó (legalább ! évig érintetlen)
betétek után 41/2°/o-ra;

2. a mozgó (I éven belül megcsonkított/
betétek után 4"

43759

-ra leszállította.
Hajdúböszörmény városi takarék- 

pénztár igazgatósága.

13130303 57. Magy. kir. államvasutak.

Hirdetmény.
Oaztrák—magyar—román vasul! kötelék. 

f\ 2. sz. szolgálati rend-letek életbeléptetése.)
F. évi márczius hó 1-óvcl az osztrák—magyar 

jromán küteléi.i forgalomban érvényes diiszahási II. 
I rész 1.. II. rész 2. füzetéhez, valamint a IIL rész­
hez a 3. számú szolgáin1 i rendelelek épnek életbe, 

j melyek a fenljelzett díjszabásokhoz 1903 évi január 
j hó 1-ével kiadott 3 számú pótlékokra vonatkozó l.i- 
jegészitéseken és hclvesbilésHken i.ivül, Böhm—Tru- 
j t,au fS . E. G.) álomásnak az áll alános (csztélváru) 
díjszabásba, Du-tana (C. F. 11.) Iszkany tiotenbyg.

Az Athenaeum Zsebszótárai:

Magyar és Német Zsebszótár.
Tekiutetíel n két nyelv szólásaira. 3-ik tíadas.
1. rész: Német-Magyar. II. rész: Magyar-Neme..
Szerkesztette kelemen (wolff) bLla. Minden
rész külön, csinos vászonkötésben -........ - *;or-
A lét rísz erős félbőrkötésben ......— — ’ *ior-

Laíin és Magyar Zsebszótár.
i. rész: Latin-Magyar. II. rész: Magyar-Latm.
Slerkesziette schmidt József. Minden rísz ku
lón, tartós vászonkötésben ........ .............  L ““•
A. két rész erős félbőrkötésben ...........- q kL‘-
Iinnék kiegészítéséül most jelent meg a

L.latin Tulajdonnevek Tára. ****
Szerkisziette schmidt József. Ára csinos vászon- 
kötésben .............................................- 80 flU-

Franczia és Magyar Zsebszótár
1 rísz • Franczia-Magyar. !I. rész: Magyar-Fran- 
czia. Szerkesztette VJVÁRY Béla. Minden rész
külön, csinos vászon kötésben ................ j kor
A két rész egy erős félbörkötésben ... .. 4 kor

Horvát-Magyar és Magyar-Horvá
c , , Szerkesztette MAROAUT3 EDE. Ars 
SZeJíar. csinos vászpnkötésben... ~ 2 kor.

Db GZlÜGZÁfi J.|
egyet, ervostudor, ezakorvcs

•yorsan is alaposan gyó­
gyít minden friss-, régi- 

makacs

tvy férfiaknál, mint Böknél | 
..^éaz biztos eredménynyel. 1 
kényelmes, egész uj mód­
szer szerint, foglal kozá: i | 

akadály nélkül.
I Lakik •

Budapest. Károly-ktirut 5. sz 
(Dob utcza sarkán.)

!. em. bejárat a lépcsöházból.! 
Rande!: <2. e. 10-4-ig: « att I 

6-8 iff. 4-1105 r
Külön várótermek. !-•'
.ékre válaszol. kívánatra | 
gyógyszerről gofidoskodia.

HIRDETÉSEK
felvétetnek

I Főraktár : TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Búd pest. 
I Vk, Király utcza 12 »'8 Andrá sy-ut 26 sz. 43-iQO.

Aegyd am Keuválde (K. k.

készpénzért vagy részletfize­
tésre legjutányOKabb érőn

i^Eiiíeiiireu és Fuchs
testvéreknél

Budapest, VI., Teréz-kürut 8. sz.

Stb.; és Said* nhoO-a 
(Süd" B.j állomásoicnak a 3 sz. (vas) Kivételes díj­
szabást a, Hracholusl (K. k. Stb.; állomásnak a 4 
ex. (gépek) kivételes díjszabásba, Zrzischenwass»rn 
K k Stb) állomásnak az ő. ez (papír) kivételes 

dl szabásba Bucuresti-filaret és Bucuresti gnra de 
nord (G F. R) állomásoknak a 37. sz. idió kivéte­
les díjszabásba való felvételét és végül az.egyfor.a u 
1-encerfonalak szállítására érvényea uj uS. sz. kivé­
dés di szabást tartalmazzák. A szolgálati rendeletek 
, "részes vasutaknál díjtalanul sz erezi c-tök meg.

Budapest, 1903. február havában.
Magy. kir. államvasutak 

a részes vasutak nevében is. ^ 
(Ciinnyomi. nem i'.jaztiiit.) 1,c

J/ Szakos- 
l/f KlriKTETÉS

mk
r. rHfHFSIrz CSALAD)

fcjgkjJZzin ekek :

Fest<fófí.T \WBl,
,/h Telefon % \
.O 58-83 W í" ' yj n I

_ Bcd apest;
V!!!. Hunyadi utcza 27

c?.Srfejp kepei: JjürfJsa.

c-... >: 
,\V4r.

OUARcSZENTKEPEK
•pb I , *"v>'«»’/» jmíí.

1 ARCZKEPEK.FcSTMENYEn Lr
---------- -------- ^

«G

Színházi diszls^eh
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Kereskedelemügyi m. kir. minlaster.

I
13481/1903. sz.
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Egyedül valódi angol BALZSAMA
tendö

A budapesti Eskü-túri 
szobor-lalapzcitoknak

ÜUla 6siu?8alua
ta tv Hunt»

LtÜäSiizPn&Si

Thierry A. gyógyszerész
EpészeégUgyl hatósác altat megvizsgálva ajánlva^

At Öregek felszeralA.. » kereik. térvény mlnuvénelme “*K ~ h-*A-5u l
B balzeem bcijöleg él ku 15“jf* Jl*‘minden kóros állapotaiban, envhitl a | 

gyógyszer a tüdőnek, a meltnek minden K°fLdalmas köhCgésnek • ki- 
hurutot, csillapítja a váladékot, véget vet a raj a. rek„;.3éS z, » többi I
gyúgyhja a legrégibb tojoka,. V. 1^““ eyéfyl«» » fvonrur- í a béibeUg- ;
torokb.jokné1. a. Alaposan etOrl a lazaU.. * Meglepé W •-/ ezikel|£t , a tisatuii.it,
«égőket és szaggatásukat a testben. C. j a bvpochondriátíl, javítja ar étvágyat
megtisztitjn a veséket, megszabadít a bitakomo«*^ F fogaknál
. az emésztést, ti Nagyszert! szolgálatoké tesz■ gyomornak bűzét. v. i
mirnlen fog- ca ezájbajoknál megszüntet» a f«lb -w- » , . stcolvokra, orbánc, kiüté it 73
aóle, esodála.o, gyógybatánaal bir n sebedé, u) és régi «'^u^adi. é’ lis atb
megfagyott s megégetett tagokra.taepíti«. ka.zvéryt, fűifájdaltaat stb ügyeljünk 
eeeteben, megszünteti a fejfájás., ‘^ g£DaC2a-vedjegyre. Hamisítástól leg
mindig pontosan tir itt la-.ha.b zöld ^pác ^ reaJe]y|;1[ ,rct!etl a:xu. cartonnkton.
jobban megóv, ba közvetlenül tö em, g.. , , «. razr G dupla üveg NAttsztriA-Magyarora-ág minden postaatbMaáeára hlár. Eev-.tbb lim küldetik «-éjjel
korona. Bosznia ér Ilercr.efcvinn részére 4 korona ev m,. 44975—11

I a »JUSSI, ennm.^ Szétküldés esek eiCreOzetés vagy eléle* ku.déie melle... ^ ^

Thíeppy Ä« gydgysz. balzsama és centifoha-kenöcse.
.fit eU=Mg£:Ä,

SsEaSS'SSÄÄ
minden jelét magán viseli rendetjOk meg egyszerűen direkte e. orimezz.sk így.

T'Qierre (AM) »Örangyal-gyójysz»rtár« Prsgrada WÍ^S^mí.-
Kfiznonti raktár Bűnesten Török 4, is *«•* »*» .*• J- T “

Duna hid hi(lfo;n létesi- 
eiöá Utasára es az ezekkei 

kapcsolatos munkákra az 1903 érzi márczius hó 
21 ik napjának déli 12 órájára a kereskedelem­
ügyi m. kir. minisztériumban tartandó zárt ajánlati 
versenytárgyalást hirdetek.

A versenyezni óhajtókat felhívom, hogy a fen­
tebbi munkák végrehajtásának elvállalására vonatkozó 
és a versenyfeltételek határozmányai szerint kiállítandó 
zárt ajánlataikat, a kitűzött határidőig, a minisztérium 
segédhivatalainak főigazgatójánál (Budapest II. Lám z- 
hid-uteza 1 sz. I. em.) annyival is inkább igyekezzenek 
beadni., mivel a későbben érkezetteket figyelembe ven­
ni nem fogom.

Az ajánlathoz az ajánlati összeg 5°/0-ának meg­
felelő bánatpénznek valamely állampénztárnál törtunt 
letételét igazoló pénztári nyugta közjegyzőileg hitelesí­
tett másolata csatolandó,

A versenyfeltételek, továbbá az ajánlat tárgyát 
képező munkákra vonatkozó szerződés tervezete, mű­
szaki leírás és különleges építési feltételek, valamint a 
tervrajzok busz korona dij lefizetése mellett a minisz­
térium lll.-ik szakosztályában (II. Albreeht-ui 1. sz. III 
emelet) megszerezhetők, ugyanott a részletes építési ha­

zatok betekinthetök és a netán szükséges felviiágo- 
nyerhetuk.

Budapest, 1903. február hő 25-é.n. 4:775

Kereskedelemügyi m. kir. miniszter.
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BUDAP]
SZERKESZ

BUDAPEST, IV., VÁRM|
Teiefon ez.»

Ki.ZIR.4TO LAT NEM Ktj 
CSAKBÉKMEOTKS IJEVEL

ELÓF1ZETE
Vidékre postán v. helytd
£gy évre . . 49 kor. j Ee;J 
Cígy fél évre . 20 kor. | Lg
Külfő dre: 3 tóra Némej
Franczia-, Olasz-, Orosz-, 
gy' íországokba, 5 váj ez, Fío 
faiam int &m«tz urazágokna 

lödéskez tartoznak, nog> I

Egy szám

Rlai számunk fö&|

Vezérczikk : Ha . 
Nincs vásár. 
Országgyűlés.
Újabb Vadak Ga gó 
Tüntetés a katona«
A művészet néps^er 
Az eltűnt bárokisas 
Titok
A pénTplaczrc? 
Tárbza : Andor ur er 

Ő Peren, t

A volt nemzeti 
ben a kérdésben • 
videi: érintem me; 
megszűnt az a 
programmjáról Le 
De igenis vannak 
Hazban és lehete 
kori pártállás'., 
irányát, n -zeleike 
kai. És én meg"--, 
nemzet is, par 
az erkölcs, ame, 
az ellenzéken v< 
az elvek kísérts 
ott a kormány 1 
dott a nemzeti p 
égj kor. azt én a 
máiyaból felíarka 
bizonyos és err 
az a volt nen 
éves fennállása 
reményét, sok jt 
kapcsolta magaíu 
szélsőbe lolda le r. 
működésévul ,-ok 
zaíias törekvés v 
Úgy van! a szé s 
rétegei, még a m 
lenségi parlbeiicl 
hogy azon rom 
torija váltani ai 
zeti nagy varak, 
ben hozzá tape 
fog tenni.

Megy esztenüi 
jogi és tórvér 
lehetett azzal rr 
mi időnk, nem 
most már nem 
dasági áldc-. 
van állítva a 
kabinet nem lu 
terén egy irL zaí| 
terhei még ki 
a azélsőbalulu -.1) 
ama derek férCai 
sióval együtt m 
hazafias tőrei 
tették volna, le 
ben önmagukho: 
lenek legyenek. 
Várom tőink a

íz E§y

And!
— Az Egy été 

Irta: Szél

Ruganyos pa 
amint szanasz • 
tekintete odatu 
füzérré, mely í 
lyezve.
e Köves Ando: 

kapcsolja csuk: 
vele ismerősei 
halálfüvei, mei 
Ságot s mely; 
évet."

Senki sem t
Különös füze 

gránátszemek 
nyakék. Andor 
arany karika-gfl 
hozott volna i 
[«.szú. még mmi

Annc.k az i

Elővette a ki 
Keserű mosoly! 
kegyetlen k - t, 
tatta vissza In 
júros sávjai mc 
inényt, hogy a 
doz.ott.

A pamiae m 
Ion ott parádé: 
arczképei küíör 
váltakozó árnyj 

Előkapta az 
lámos haja vo 
fián is szinte rj 
gonddal ápolt.


